

Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 150/2011 i 119/2014), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ donijela sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se IX. izvješće o provedbi Strategije integriranog upravljanja granicom Republike Hrvatske za 2014. godinu, u tekstu koji je Vladi Republike Hrvatske dostavilo Ministarstvo unutarnjih poslova aktom, broja: 511-01-152-43691/2-2015., od 8. srpnja 2015. godine.
2. Izvješće iz točke 1. ovoga Zaključka te ovaj Zaključak, Ministarstvo unutarnjih poslova dostavit će Međuresornoj radnoj skupini za integrirano upravljanje granicom Republike Hrvatske i njenim stručnim radnim timovima te nadležnim tijelima koji provode Strategiju integriranog upravljanja granicom Republike Hrvatske.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA
INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM

IX. I Z V J E Š Ć E

O PROVEDBI STRATEGIJE
INTEGRIRANOG UPRAVLJANJA GRANICOM
REPUBLIKE HRVATSKE
ZA 2014. GODINU



Zagreb, travanj 2015. godine

SADRŽAJ:

I. UVOD	3
II. AKTIVNOSTI MEĐURESORNE RADNE SKUPINE	4
III. IZVRŠENE MJERE IZ AKCIJSKOG PLANA	6
1. Vertikalne komponente (model četiri stupa)	6
1.1. Mjere poduzete u trećim zemljama	6
1.2. Suradnja sa susjednim zemljama	13
1.3. Nadzor granice	25
1.4. Kontrolne mjere u području slobode kretanja uključujući readmisiju i repatrijaciju.....	59
2. Horizontalne komponente	75
2.1. Komponenta rješavanja prekograničnog kriminala	75
2.2. Schengenski informacijski sustav/SIS, Zahtjev za dodatnim informacijama na nacionalnoj razini	87
2.3. Međuagencijska suradnja	93
2.4. Koordinacija i usklađenost djelovanja država članica i institucija i drugih tijela EU.....	99
IV. VAŽNIJE AKTIVNOSTI POJEDINIH AGENCIJA	109
V. ZAKLJUČAK	111

I. UVOD

Prvu Strategiju integriranog upravljanja granicom Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Strategija) kao i njezin provedbeni Akcijski plan, Vlada Republike Hrvatske usvojila je na svojoj sjednici 21. travnja 2005. godine, a radi provedbe navedenih dokumenata, svojom Odlukom osnovala je Međuresornu radnu skupinu za integrirano upravljanje granicom Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Međuresorna radna skupina). Strategija iz 2005. godine revidirana je Strategijom integriranog upravljanja granicom koju je Vlada Republike Hrvatske usvojila 2009. godine.

U srpnju 2014. godine Vlada Republike Hrvatske usvojila je novu Strategiju kao i provedbeni Akcijski plan (Narodne novine, broj: 92/2014).

Koncept integriranog upravljanja granicom Europske unije usvojen je novim strateškim dokumentima, kojim će se u nacionalnu praksu nastaviti uvoditi provedba svih potrebnih mjera i ulaganja, čime se pokazuje čvrsta odlučnost i spremnost za učinkovitu provedbu zajedničkih pravila i standarda za upravljanje na području pravde, slobode i sigurnosti, s postavljenim ciljem od najveće važnosti – pristupanje Schengenskom prostoru.

Osnovni cilj Strategije je ispunjavanje svih kriterija za pristupanje Republike Hrvatske Schengenskom prostoru radi čega je potrebno dodatno intenzivirati rad kako granične policije tako i suradnju svih drugih mjerodavnih ministarstava i agencija, s ciljem očuvanja nacionalne i sigurnosti Europske unije, posebno u smislu borbe protiv nezakonitih migracija i prekograničnog kriminala.

Hrvatska Strategija slijedi Koncept integriranog upravljanja granicom EU, koji se temelji na modelu kontrole četiri stupa. Integrirano upravljanje granicom je sveobuhvatni model za europsko upravljanje granicama, koje je važno sredstvo za očuvanje unutarnje sigurnosti zemalja članica EU, a posebice u cilju sprječavanja i otkrivanja nezakonitih migracija i s njima povezanog kriminaliteta, kao i ostalog prekograničnog kriminala. To je skup političkih i operativnih mjera kojima države članice trebaju stvoriti usklađeniji i učinkovitiji sustav upravljanja granicom.

Integrirano upravljanje granicom je koncept koji se sastoji od sljedećih komponenti:

- Nadzor državne granice (granična kontrola i zaštita) kao što je definirano u Zakoniku o schengenskim granicama, a uključuje relevantnu analizu i kriminalističku analitiku;
- Otkrivanje i suzbijanje prekograničnog kriminala u koordinaciji sa svim nadležnim tijelima za provedbu zakona;
- Međuagencijska suradnja za upravljanje granicom (policija, carina, sigurnosne službe i druga relevantna tijela) i međunarodna suradnja;
- Koordinacija i usklađenost djelovanja zemalja članica i institucija i drugih tijela EU.

Prema Strategiji i Odluci o osnivanju Međuresorne radne skupine od 21. travnja 2005. godine (izmjene Odluke od 19. listopada 2007. godine), Vladi Republike Hrvatske, jednom godišnje, podnosi se izvješće o tijeku i uspješnosti provedbe Strategije.

O provedbi Strategije i njezinog Akcijskog plana do sada je podneseno osam Izvješća. Prvo je Vlada Republike Hrvatske usvojila na sjednici održanoj 12. srpnja 2007. godine, drugo, 12. lipnja 2008. godine, treće, 21. svibnja 2009. godine, četvrto, 18. ožujka 2010. godine, peto, 1.

travnja 2011. godine, šesto 27. travnja 2012. godine, sedmo 11. travnja 2013. godine, dok je osmo Izvješće Vlada Republike Hrvatske usvojila 23. srpnja 2014. godine.

Ovo je deveto Izvješće i obuhvaća razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2014. godine (referentna godina). Izvješće prati strukturu navedenih dokumenata, s agencijama koje ih provode, kroz vertikalnu i horizontalnu komponentu u skladu s mjerama koje provode agencije na temelju koncepta integriranog upravljanja granicom.

Za napomenuti je da se ovo Izvješće sadržajno i po formi razlikuje od dosadašnjih podnesenih Izvješća, jer je izrađeno na temelju novoga koncepta, kojim su zadani ključni ciljevi Strategije. Kako je Akcijski plan provedbeni dokument Strategije, u ovom Izvješću naglasak je na opisu rezultata zadanih mjera i obveza iz Akcijskog plana te na najvažnijim aktivnostima svih uključenih agencija, provedenih u referentnoj godini.

Izvješće je izrađeno u suradnji i na temelju izvješća svih uključenih agencija, a sadrži najvažnije aktivnosti provedene u promatranom razdoblju.

II. AKTIVNOSTI MEĐURESORNE RADNE SKUPINE

Međuresorna radna skupina na svojem je zadnjem sastanku definirala i dogovorila prioritetne zadaće u 2015. godini: izradu novog prijedloga Odluke o osnivanju Međuresorne radne skupine za integrirano upravljanje granicom, izradu novog Sporazuma o suradnji u integriranom upravljanju granicom (s naglaskom na razmjenu podataka koji su sada riješeni Dodatkom I. Sporazuma) te imenovanje koordinatora suradnje na regionalnoj i lokalnoj razini.

1. Provedba Strategije i njezinog provedbenog Akcijskog plana

Strategija određuje ključne ciljeve i mjere potrebne za njezinu provedbu u okviru četiri vertikalne komponente (model podjele na četiri stupa koji se sastoji od: mjera u trećim zemljama, suradnje sa susjednim zemljama, kontrole granica, mjera kontrole u prostoru slobodnog kretanja, uključujući i povratak), uz horizontalne komponente (sprječavanje prekograničnog kriminala, šira međuagencijska i međunarodna suradnja, provedba, koordinacija i pristup SIS-u i koordinacija aktivnosti s državama članicama EU).

U tom smislu, prema cilju Strategije, Akcijski plan postavlja jasne rokove za provedbu pojedinih mjera, propisuje glavno odgovorno tijelo, tijela koja su identificirana kao suradnici ili korisnici posebne mjere, tijelo zaduženo za koordinaciju svih potrebnih i vezanih aktivnosti i konačno tijelo ili jedinicu odgovornu za pravodobnu i učinkovitu provedbu mjera.

Osim ostalih ključnih tijela zaduženih za integrirano upravljanje granicom i njihovih obveza u provedbi zakonodavnih, tehničkih i administrativnih mjera, Akcijski plan identificira graničnu policiju kao primarno odgovorno tijelo za pravilnu provedbu schengenske pravne stečevine.

Strategiju i provedbeni Akcijski plan provode Ministarstvo unutarnjih poslova - Uprava za granicu, Ministarstvo financija - Carinska uprava, Ministarstvo poljoprivrede - Sektor fitosanitarne inspekcije i Sektor veterinarske inspekcije i Ministarstvo zdravlja - Uprava za sanitarnu inspekciju (u daljnjem tekstu: agencije).

U provedbu novog Akcijskog plana i Strategije uključeni su i novi sudionici kao što su: Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo pomorstva prometa i infrastrukture - Uprava pomorske i unutarnje plovidbe, brodarstva, luka i pomorskog dobra i Uprava sigurnosti plovidbe, Ministarstvo turizma kao i Agencija za zaštitu osobnih podataka.

2. Provedba Sporazuma o suradnji u integriranom upravljanju granicom

Suradnja među agencijama uključenim u upravljanje granicama dodatno je formalizirana i razrađena Sporazumom o suradnji u integriranom upravljanju granicom Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Sporazum), zaljučenim 19. prosinca 2008. godine. Dodatak I. Sporazuma potpisan je 19. prosinca 2008. godine te se njime, u svrhu učinkovitijeg provođenja zadaća iz djelokruga nadležnih agencija, detaljnije razradila razmjena podataka između agencija.

Do 1. siječnja 2014. godine u provedbi Strategije i Akcijskog plana aktivnu ulogu imao je i Državni inspektorat koji je Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu ministarstava i drugih središnjih tijela državne uprave (Narodne novine, broj: 148/2013) prestao s radom te su se aktivnosti iz djelokruga rada Državnog inspektorata prestale voditi, a u izradu novih strateških dokumenata uključene su nove agencije.

Tijekom 2014. godine koordinatori suradnje su održavali redovite sastanake te su ukupno održana 383 radna sastanka vezano za provedbu Sporazuma, od čega je 73 održano na regionalnoj razini, a 310 sastanaka na lokalnoj razini.

Na temelju Sporazuma kontinuirano su se provodile zajedničke akcije, zajedničke dubinske kontrole Mobilnih skupina za nadzor državne granice u suradnji s mobilnim timovima Carine.

U referentnoj godini ukupno su provedene 1.062 zajedničke akcije. Prilikom provedbe zajedničkih dubinskih kontrola postignuti su značajni rezultati posebice u otkrivanju neprijavljene robe, različitih vrsta droge, nezakonitog prijenosa novčanih sredstava, krijumčarenja duhanskih proizvoda i dr. U navedeni broj akcija uključene su zajedničke akcije plovilima na moru (koordinacija), korištenje službenih pasa Carinske uprave u zajedničkim akcijama s policijom te druge koordinirane akcije s Ministarstvom unutarnjih poslova (na prometnicama, tržnicama itd.).

Sastanci koordinatora suradnje na regionalnoj razini održavaju se kvartalno, a na lokalnoj razini mjesečno. Na njima se razmjenjuju informacije, izrađuju zajedničke analize rizika, planiraju zajedničke akcije, te obavljaju druge aktivnosti.

Međuagencijska suradnja i koordinacija rada podignuti su na višu razinu, a što je rezultiralo uspješnijim ostvarivanjem strateških ciljeva integriranog upravljanja granicom od strane svih agencija koje su direktno ili indirektno uključene u njegovu provedbu.

Učinci zajedničke provedbe Sporazuma koji, osim međuagencijske suradnje, obuhvaća i međunarodnu suradnju s nadležnim službama u susjednim državama, evidentno su doprinijeli boljoj protočnosti prekograničnog prometa, kao i učinkovitijem suzbijanju svih oblika prekograničnog kriminala.

Jedna od prioritarnih zadaća Međuresorne radne skupine u 2015. godini, koju je definirala i dogovorila na svojem zadnjem sastanku s agencijama uključenim u integrirano upravljanje granicom, je izrada novog Sporazuma o suradnji o integriranom upravljanju granicom, s naglaskom na razmjenu podataka, što je sada riješeno Dodatkom I. Sporazuma, kao i imenovanje novih koordinatora suradnje na regionalnoj i lokalnoj razini.

III. IZVRŠENJE MJERA IZ AKCIJSKOG PLANA

1. VERTIKALNE KOMPONENTE (MODEL ČETIRI STUPA)

1.1. MJERE PODUZETE U TREĆIM ZEMLJAMA

Ključni cilj		
1.1.1. Angažiranje časnika za vezu/savjetnika za dokumente u trećim zemljama		
1.1.1.1. Pravna osnova		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA /Druge relevantne agencije	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA - RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Provedba Uredbe br. 377/2004 o uspostavi mreže imigracijskih časnika za vezu (ILO) i Uredbe br. 493/2011 o izmjenama i dopunama Uredbe br. 377/2004		Po potrebi

Odlukom ministra unutarnjih poslova br: 511-01-152-29489/09. od 6. svibnja 2009. godine, 511-01-152-29489/1-09. od 9. ožujka 2010. godine i 511-01-152-29489/2-09. od 23. ožujka 2010. godine uspostavljeno je Povjerenstvo za izbor kandidata za policijskog časnika za vezu.

Odlukom ministra unutarnjih poslova broj: 511-01-152-16601-2015 od 12. ožujka 2015. godine osnovana je Radna skupina za izradu Pravilnika o upućivanju policijskih službenika na rad u međunarodne organizacije, institucije i tijela Europske unije ili na rad u međunarodnom projektu. Za članove radne skupine imenovani su i predstavnici Uprave za granicu.

1.1.1.2. Procedure za akreditaciju i angažman		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA – RAVNATELJSTVO POLICIJE	

KOORDINACIJU		
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN/ FONDOVI EU	
MJERE		Rok
Implementacija nacionalnih propisa o časnicima za vezu / savjetnicima za dokumente (NN 107/12)		Po potrebi

1.1.1.3. Određivanje prioriteta prilikom angažiranja časnika za vezu/savjetnika za dokumente u trećim zemljama

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN/ FONDOVI EU	
MJERE		ROK
Raspored i angažman časnika za vezu sukladno analizi rizika		Po potrebi

1.1.1.4. Obuka

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU / POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		ROK
Provedba programa obuke za časnike za vezu		Po potrebi
Provedba programa za savjetnike za dokumente		Po potrebi

Tijekom 2014. godine Policijska akademija nije provodila Program obuke za časnike za vezu, niti obuku po Programu za savjetnike za dokumente.

S obzirom da na razini MUP-a, na temelju provedene analize rizika nije prepoznata potreba za imenovanjem savjetnika za dokumente, obuka na temu suzbijanja kriminaliteta vezanog uz krivotvorenje dokumenata, u graničnoj policiji provodi se na sustavnoj osnovi u okviru dopunskog stručnog usavršavanja i na temelju prethodno verificiranog Plana obrazovanja.

Ukupno 990 službenika granične policije na lokalnoj razini pohađalo je obuku na temelju 16-satnog programa na temu: „Suzbijanje krivotvorenja isprava“.

1.1.1.5. Međuagencijska suradnja	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, MINISTARSTVO FINANCIJA (Carinska uprava) MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE (Povjerenstvo za upravljanje sigurnošću u zračnom prometu)
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	ROK
Procjena mogućnosti za angažman zajedničkog časnika za vezu	Kontinuirano
Sporazum s Carinskom upravom o zajedničkom časniku za vezu	Po potrebi
Sporazum sa zračnim prijevoznicima o pomoći savjetnika za dokumente	Po potrebi

Ključni cilj	
1.1.2. Suradnja u daljnjem razvoju Hrvatskog viznog informacijskog sustava (uključujući pripreme za povezivanje s Viznim informacijskim sustavom EU-a/ VIS EU)	
1.1.2.1. Pravna osnova (izdavanje vize na Graničnim prijelazima, provjere u DM/KU)	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA, SIGURNOSNO-OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (Uprava za europsko pravo, međunarodno pravo i konzularne poslove)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE) / UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	ROK
Suradnja u provedbi Poglavlja II. SAP 2009. revidirani Schengenski akcijski plan 2015. i migracijske politike 2013.-2015., poglavlje III / 1	Schengenska evaluacija
Revizija postojeće pravne osnove koja se odnosi na izdavanje viza na graničnim prijelazima	Schengenska evaluacija
Utvrđivanje mehanizma konzultativnog postupka (članak 22. Zakonika o vizama)	Schengenska evaluacija

U sklopu projekta odnosno cilja 6. „Razvitak Hrvatskoga VIS-a i povezivanje s VIS-om EU” utvrđenog u Indikativnom programu za korištenje Schengenskoga instrumenta, tijekom 2014. poduzeto je niz aktivnosti:

Osnovana je Radna skupina za provedbu schengenskih priprema Ministarstva vanjskih i europskih poslova (MVEP) i provedbu projekata iz Indikativnog programa za Schengenski instrument, i uz nju dvije radne podskupine. Formalizirana je međuresorna suradnja MVEP-a i MUP-a osnivanjem Radne podskupine za provedbu cilja 6. Održani su brojni sastanci i konzultacije s mjerodavnih službi MVEP-a i MUP-a o razvitku HVIS-a i priključenju na središnji VIS EU.

Ostvarena je intenzivna komunikacija s Agencijom eu-LISA (*EU Agency for large-scale IT systems*). Predstavnici MVEP-a sudjelovali su s izaslanstvom MUP-a na *kick-off* sastanku u Tallinu za SIS II, a u prosincu je održan *kick-off* sastanak za VIS. Određen je voditelj projekta za Hrvatsku i primljen vremenski okvir u vezi s priključenjem HR VIS-a na središnji VIS EU. S obzirom da testiranje HR VIS-a ovisi o potpuno funkcionalnom SIS-u II, na sljedećem sastanku održanom u veljači 2015. zatražena je mogućnost usporednog testiranja, bez čekanja da SIS II bude potpuno funkcionalan (predviđeno za rujan 2015.). Predstavnici eu-LISA 14. travnja 2015. boravili su u radnom posjetu u MUP-u te 16. travnja 2015. u MVEP-u. Testiranje sustava HVIS dogovoreno je za listopad 2015. godine.

U Projektu je definirano šest mjera, koje se odnose na ispunjenje svih tehničko operativnih pretpostavki za prikupljanje biometrijskih podataka od podnositelja zahtjeva za vizu i njihovu provjeru i uključivanje HVIS-a u VIS EU. Te su mjere ujedno obuhvaćene mjerama utvrđenima u Poglavlju II. SAP 2009. revidirani Schengenski akcijski plan 2015. (2.16 i 2.17).

Četiri su mjere u nadležnosti MVEP-a:

1. Razvitak novih funkcionalnosti HVIS-a je pred završetkom. HVIS je dograđen funkcionalnošću koja omogućava dodavanje i obradu skenirane slike te dodavanje dokumentacije. Druga aktivnost u sklopu ove mjere vezana je uz nabavku licencija za operativne sustave, bazu podataka te programa za nadzor. Provedba je u tijeku.
2. Dogradnja softwera HVIS-a za povezivanje s NBMIS-om u svrhu razmjene podataka. Provedba mjere je u tijeku. Tehničke specifikacije su izrađene i upućene na odobrenje MUP-u. Predviđen je razvoj u tri koraka:
 - a) provjere iz NBMIS-a u HVIS u realnom vremenu,
 - b) razmjena podataka o prelasku stranca s hrvatskom vizom između NBMIS-a i HVIS-a te mogućnost pretrage NBMIS sustava za prelaskom

- granice,
- c) razmjena otisaka prstiju kod prelaska stranca na granici RH u smjeru granica->HVIS->CVIS, kao i provjera otisaka u CVISU i vraćanje rezultata CVIS->HVIS>NBMIS.
3. Jačanje komunikacijskih kanala MUP – MVEP i MVEP - DM/KU zbog povećanja podataka koji se razmjenjuju (lokacija MVEP – MUP; DM/KU). Ova je mjera uspješno implementirana.
4. Povezivanje HVIS-a s VIS-om EU preko nacionalnog priključka. Nakon što je polovinom 2014. godine izrađena natječajna dokumentacija, provedena su dva kruga natječaja, izabran je izvođač i ugovor je potpisan u veljači 2015. godine kada su započeli radovi. Početak testiranja sustava HVIS i VIS EU planira se za prosinac 2015. godine.

Revizija postojeće pravne osnove koja se odnosi na izdavanje viza na graničnim prijelazima započela je tijekom izrade Prijedloga novoga Zakona o strancima polovinom 2014. godine, a donošenje Zakona očekuje se u drugoj polovini 2015. godine.

Utvrđivanje mehanizma konzultativnog postupka (članak 22. Zakonika o vizama) predviđeno je u sklopu provedbe gore navedene mjere 4. Povezivanje HVIS-a s VIS-om EU preko nacionalnog priključka, do početka rujna 2015. godine.

1.1.2.2. Utvrđivanje tehničkih preduvjeta za razmjenu i dijeljenje informacija između Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva vanjskih i europskih poslova		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE), MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU)	
IZVOR FINANCIRANJA	SCHENGENSKI INSTRUMENT / DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	ROK
	Suradnja u provedbi Poglavlja II. SAP 2009. revidiran 2015.	Schengenska evaluacija

Aktivnosti su opisane u prethodnoj točki 1.2.2.1.

1.1.2.3. Investicije u IT opremu i infrastrukturu		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA I MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, UPRAVA ZA GRANICU)	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE),	

PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE),
IZVOR FINANCIRANJA	Schengenski instrument / Državni proračun
MJERE	
Suradnja u provedbi Poglavlja II. SAP 2009. revidiran 2015.	ROK Schengenska evaluacija

U cilju bolje detekcije, prepoznavanja i identifikacije objekata na moru, provodi se nadogradnja VTMISS - Podsustav za nadzor državne granice na moru - PNDGM (4 radara i 19 kamera velikog dometa i 7 termovizijskih kamera velikog dometa), kojom će se poboljšati mogućnost detekcije i identifikacije malih objekata na moru.

Izrađen je Dizajn sustava, odnosno određene su lokacije radara i kamera te su za lokacije u vlasništvu Ministarstva obrane, Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture i Ploputa pribavljene potrebne suglasnosti, proveden je natječaj za nabavu dogradnje VTMISS sustava, te njegove integracije u postojeći sustav na koji se javio jedan ponuđač, a s obzirom da ponuda navedenog ponuđača premašuje predviđena sredstva, poništen je natječaj za grupu 1. (senzori, licence, izgradnja, implementacija). Za potrebe praćenja situacijske slike u NPCPP-u i SNKCAR-u, dodatno se nabavlja dva video zida 2 x 2.

Nadalje, izrađen je redizajn podsustava za nadzor državne granice na moru u području Neumskog i Malostonskog zaljeva. U tijeku je izrada korisničkih zahtjeva i tehničkih rješenja u cilju definiranja optimalnog tehničkog rješenja. U okviru redizajna navedenog sustava, dodatno se nabavlja jedan radar i 3 kamere za dnevni nadzor.

1.1.2.4. Procedure za suradnju s Ministarstvom vanjskih i europskih poslova	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (UPRAVA ZA GRANICU), MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE),
MJERE	
Potpisivanje memoranduma o razumijevanju	ROK Schengenska evaluacija

U proteklom razdoblju nije bilo aktivnosti.

1.1.2.5. Suradnja s MVEP-om (osposobljavanje konzularnog osoblja i policijskih službenika)	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA I MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA

TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (UPRAVA ZA EUROPSKO PRAVO, MEĐUNARODNO PRAVO I KONZULARNE POSLOVE), RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU / POLICIJSKA AKADEMIJA / CENTAR ZA FORENZIČNA ISPITIVANJA, ISTRAŽIVANJA I VJEŠTAČENJA "IVAN VUČETIĆ" SEKTOR KONZULARNIH POSLOVA	
IZVOR FINANCIRANJA	SCHENGENSKI INSTRUMENT/DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	ROK
	Provedba programa izobrazbe za konzularno osoblje: prepoznavanje krivotvorina, sprječavanje nezakonitih migracija, profiliranje stranaka	Kontinuirano
	Provedba i/ili sudjelovanje u programima izobrazbe za policijske službenike: provedba zajedničke vizne politike EU, izdavanje viza na graničnim prijelazima, Hrvatski vizni informacijski sustav (HVIS)	Kontinuirano
	Izveštavanje o migracijskim prijetnjama	Kontinuirano

U veljači 2014. završena je implementacija twinning light komponente projekta iz Programa IPA 2010 Potpora nacionalnom viznom sustavu. Partner je bila Finska te su sudjelovali finski stručnjaci iz Ministarstva vanjskih poslova, Granične policije i Nacionalnog istražnog ureda policije, kao i stručnjaci iz Glavnoga inspektorata granične policije Rumunjske. Tijekom provedbe, u studenom i prosincu 2013. te u siječnju 2014.:

- pripremljen je edukacijski materijal i održana su dva tečaja i radionice o propisima vizne pravne stečevine EU, na kojima je sudjelovalo ukupno 45 konzularnih i policijskih službenika (od kojih 31 konzularni i 13 policijskih službenika);
- pripremljen je edukacijski materijal i priručnik o prepoznavanju krivotvorenih i lažnih isprava, na engleskom i na hrvatskom jeziku;
- održana su 4 tečaja i radionice za prepoznavanje krivotvorina, na kojima je sudjelovalo ukupno 56 konzularnih i policijskih službenika (od kojih 35 konzularnih i 21 policijski službenik).

U studenom 2014. godine, u suradnji Uprave za granicu MUP-a RH i Sektora konzularnih poslova – Službe za vize MVEP-a, na Policijskoj akademiji održan je dvodnevni teorijsko-praktični seminar na temu: „Izdavanje viza na graničnom prijelazu“.

Praktični dio seminara obuhvatio je rad na demo verziji HVIS-a. Seminar su pohađali službenici granične policije iz 17 policijskih uprava u okviru kojih se nalaze granični prijelazi na kojima je moguće izdavanje viza, a koji će u svojstvu multiplikatora za ovo područje nastaviti s daljnjom izobrazbom službenika lokalne razine.

Vještaci za dokumente Centra za forenzična ispitivanja, istraživanja i vještačenja „Ivan Vučetić“, u suradnji sa MVEP-om (osposobljavanje konzularnog osoblja i policijskih službenika) u 2014. godini sudjelovali su u mjeri: Provedba programa izobrazbe za konzularno osoblje: prepoznavanje krivotvorina, sprječavanje nezakonitih migracija, profiliranje stranaka u organizaciji MVEP-a i to u svojstvu predavača iz dijela koji se odnosi na prepoznavanje krivotvorina. Ostim toga tijekom referentne godine, vještaci za dokumente ovoga Centra sudjelovali su i

kao predavači na Tečajevima granične policije iz nastavne cijeline Kriminalistika – provjera dokumenata, a u organizaciji Policijske akademije.

1.2 SURADNJA SA SUSJEDNIM ZEMLJAMA

Ključni cilj	
1.2.1. Implementacija međunarodnih sporazuma i akata sklopljenih s Republikom Srbijom	
1.2.1.1. Priprema, izrada, revizija, donošenje i implementacija akata zasnovanih na sporazumima o policijskoj suradnji	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	
Provedba Protokola o zajedničkim ophodnjama	Kontinuirano
Zaključak i provedba Protokola o razmjeni informacija, zajedničkoj analizi rizika, tehničkoj pomoći u području granične kontrole i sl.	Schengenska evaluacija
<p>Dana 29. prosinca 2010. godine potpisan je Protokol između Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske, Ravnateljstva policije i Ministarstva unutarnjih poslova Republike Srbije, Direkcije policije o osnivanju zajedničke kontaktne službe na graničnom prijelazu Batrovci-Bajakovo.</p> <p>Od strane Zajedničke kontaktne službe, a na zahtjeve policijskih službenika obiju strana izvršeno je ukupno 87 provjera.</p> <p>Isto tako, na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Srbije o policijskoj suradnji (Narodne novine-MU broj: 1/2010), dana 13. svibnja 2013. godine, potpisan je Protokol o provođenju mješovitih ophodnji uz zajedničku državnu granicu, dok je za izradu zajedničkog plana stručnog osposobljavanja za policijske službenike koji će sudjelovati u provođenju mješovitih ophodnji ispred MUP-a imenovan je Stručni radni tim.</p> <p>Dana 30. travnja 2014. godine donesena je Odluka o zaprječavanju cestovnih komunikacija i putova na državnoj granici s Republikom Srbijom i BiH (Narodne novine, broj: 55/2014).</p>	
1.2.1.2. Provedba Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Srbije o uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA

PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	CARINSKA UPRAVA
MJERE	ROK
Razmjena informacija na zahtjev ili na vlastitu inicijativu	Kontinuirano
Međusobna pomoć (tj. razmjena obavještajnih podataka, nadzirane isporuke, stručna znanja)	Kontinuirano

Carinska uprava Republike Hrvatske kontinuirano uspješno surađuje s Upravom carina Srbije na bilateralnoj razini na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Srbije o uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima.

Na temelju navedenog Sporazuma razmjenjuju se informacije i podaci vezani za otkrivanje carinskih prijevара i sprječavanja krijumčarenja svih vrsta roba, prvenstveno visokotarifnih roba, i to na zahtjev ili na vlastitu inicijativu. Suradnja je ostvarena u ukupno deset slučajeva, pri čemu je devet slučajeva bilo na zahtjev Uprave carina Srbije, a jedan na zahtjev Carinske uprave Republike Hrvatske.

1.2.1.3. Suradnja u pregovorima o sklapanju novog Sporazuma o pograničnom prometu (u skladu s Uredbom br. 1931/2006)	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (ODJEL ZA MEĐUNARODNE ODOSE)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
MJERE	ROK
Sudjelovanje u pregovorima	Po potrebi

Ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju, dana 1. srpnja 2013. godine prestala je privremena primjena Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Savezne Vlade SRJ o pograničnom prometu, a samim time ukinuti su i granični prijelazi za pogranični promet Vukovar – Vajska, Bapska – Berkasovo i Stošinci – Jamena.

S Republikom Srbijom obavljena su dva kruga pregovora o novom Sporazumu o pograničnom prometu između dvije države.

1.2.1.4. Suradnja u pregovorima o sklapanju novog Ugovora o graničnim prijelazima	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA

TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
	MJERE	ROK
	Sudjelovanje u pregovorima	Po potrebi
	Sudjelovanje u pregovorima	Po potrebi

Obavljena su dva kruga pregovora o novom Ugovoru o graničnim prijelazima između dvije države.

1.2.1.5. Interoperabilnost IT sustava		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU I UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	Schengenski instrument / Državni proračun	
	MJERE	ROK
	Uspostava/Omogućavanje prekogranične radiokomunikacije	Ulazak u Schengenski prostor

Na temelju potpisanog Protokola o osnivanju Zajedničke kontaktne službe na graničnom prijelazu Bajakovo-Batrovci razmjenjuju se informacije i zaprimaju se zahtjevi za obavljanje provjera osoba, dokumenata i vozila (policijski službenici raspoređeni u kontaktnoj službi putem telefona obavješavaju drugu stranu o zaprimljenom zahtjevu kojeg donesu u ured na daljnju provjeru).

Pored navedenog načina postoji mogućnost ostvarivanja kontakta i provjere putem „Tetra“ sustava, odnosno zajedničkog komunikacijskog kanala „Dunav“ koji se planira koristiti i u budućim mješovitim ophodnjama uz zajedničku državnu granicu sukladno Protokolu.

Ključni cilj	
1.2.2. Provedba međunarodnih sporazuma i akata sklopljenih s Bosnom i Hercegovinom	
AKTIVNOSTI	
1.2.2.1. Priprema, izrada, donošenje, revizija i implementacija akata zasnovanih na sporazumima o policijskoj suradnji	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA

PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
	MJERE	ROK
	Provedba postojećih protokola o zajedničkim ophodnjama, zajedničkim radnim skupinama, časnicima za vezu, službenom tranzitu	Kontinuirano
	Sklapanje novog Ugovora između Republike Hrvatske i BiH o zajedničkim lokacijama na graničnim prijelazima	Ulazak u Schengenski prostor

Na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vijeća ministara BiH o suradnji u nadzoru državne granice i potpisanog Protokola o osnivanju Zajedničkog kontaktnog centra na graničnom prijelazu Nova Sela (RH) – Bijača (BiH) u referentnoj godini izvršeno je 70 provjera s hrvatske strane.

Na temelju Protokola o provedbi mješovitih ophodnji uz zajedničku državnu granicu tijekom 2014. godine provedeno je 1895 mješovitih ophodnji, od kojih 952 na hrvatskom teritoriju, a 943 na teritoriju BiH.

Sukladno Protokolu o službenom tranzitu preko državnog područja druge ugovorne stranke, u cilju postupanja na vlastitom državnom području, izdane su oznake za tranzit službenih vozila radi nesmetanog i brzog prelaska državne granice u cilju postupanja na vlastitom državnom području.

Implementacija pripadajućih protokola redovno se prati kroz rad Zajedničkog koordinacijskog tijela i sukladno analizama i zaključcima zajedničkih sastanaka definiraju se mjere nadzorno usmjerivačkih djelatnosti u poslovima zaštite te mjere u pogledu poboljšanja protočnosti prometa na graničnim prijelazima i ubrzanja procedura granične kontrole.

Dana 30. travnja 2014. godine donesena je Odluka o zaprječavanju cestovnih komunikacija i putova na državnoj granici s BiH i Republikom Srbijom (Narodne novine, broj: 55/2014).

1.2.2.2. Provedba Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade BiH o suradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINACIJA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	CARINSKA UPRAVA	
	MJERE	ROK
	Razmjena informacija na zahtjev ili na vlastitu inicijativu	Kontinuirano
	Međusobna pomoć (tj. razmjena obavještajnih podataka, zajednički odbor, stručna znanja)	Kontinuirano

Carinska uprava Republike Hrvatske na bilateralnoj razini kontinuirano uspješno surađuje s Upravom za indirektno oporezivanje BiH na temelju Sporazuma

između Vlade Republike Hrvatske i Vlade BiH o suradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima.

U skladu s navedenim Sporazumom razmjenjuju se informacije i podaci u vezi otkrivanja carinskih prijevara i suzbijanja krijumčarenja svih vrsta roba, prvenstveno visokotarifnih roba, i to na zahtjev ili na vlastitu inicijativu. Suradnja je ostvarena kroz petnaest slučajeva, pri čemu je u četiri slučaja Carinska uprava RH uputila zahtjev za dostavu potrebnih informacija, a jedanaest je zahtjeva uputila Uprava za indirektno oporezivanje BiH.

1.2.2.3. Provedba Sporazuma o pograničnom prometu

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE	
	MJERE	ROK
	Izdavanje pograničnih propusnica i jednokratnih dozvola sukladno Sporazumu o pograničnom prometu	Kontinuirano
	Provedba pograničnog režima: Upravljanje radom Mješovitog povjerenstva nadležnog za provedbu Ugovora	Kontinuirano
	Izvješćavanje EK o provedbi pograničnog režima	Prema zahtjevu EK

Dana 19. lipnja 2013. godine u Bruxellesu, potpisan je Sporazum između Republike Hrvatske i BiH o pograničnom prometu koji je usklađen s Uredbom (EZ) br. 1932/2006 od 21. prosinca 2006. godine.

Najznačajnije novine predviđene novim Sporazumom jesu uvjeti i postupak za izdavanje pograničnih propusnica.

Stanovnicima pograničnog područja BiH propusnicu izdaju nadležna hrvatska tijela, dok stanovnicima pograničnog područja RH, pograničnu propusnicu izdaju nadležna bosansko-hercegovačka tijela. Pogranična propusnica ima biometrijske elemente.

Pravilnikom o pograničnoj propusnici i dozvoli za jednokratni prijelaz zajedničke državne granice (Narodne novine, broj: 81/2013 i 129/2013) propisan je postupak izdavanja i izgled nove pogranične propusnice. Dozvolu za jednokratni prijelaz zajedničke državne granice moguće je izdati kroz Nacionalni informacijski sustav za upravljanje državnom granicom (NISUDG).

Za učinkovitije obavljanje poslova nadzora državne granice s BiH obavljen je obilazak prijelaznih mjesta, izrađen je elaborat te su na temelju analize izrađeni zaključci i preporuke za poboljšanje zaštite kopnene (zelene) granice.

1.2.2.4. Provedba Ugovora o graničnim prijelazima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
MJERE		ROK
Sudjelovanje u provedbi plana izgradnje graničnih prijelaza na granici prema BiH		Po potrebi
Upravljanje radom Mješovitog povjerenstva nadležnog za provedbu Ugovora		Po potrebi

U Bruxellesu je potpisan Ugovor između Republike Hrvatske i BiH o graničnim prijelazima te je započeto imenovanje članova za rad Mješovitih povjerenstava za praćenje spomenutog Ugovora, kao i Sporazuma između Republike Hrvatske i BiH o pograničnom prometu.

1.2.2.5. Interoperabilnost IT sustava

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU i UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	Schengenski instrument	
MJERE		ROK
Osiguravanje prekogranične radiokomunikacije		Ulazak u Schengenski prostor

Međuresorni stručni radni tim za infrastrukturu, opremu i informatičku tehnologiju je u referentnoj godini radio na ostvarenju ciljeva vezano za sustave informacijske tehnologije i IT komunikacija za poslove granične policije omogućena je na bilateralnoj i multilateralnoj razini u skladu s najboljom praksom EU.

Omogućena je razmjena informacija putem direktnih telefonskih linija između određenih susjednih graničnih prijelaza (tamo gdje još to nije bilo omogućeno).

Uspostavljene su direktne telefonske linije između susjednih graničnih prijelaza Republike Hrvatske i BiH: Metković – Doljani, Strmica - Bosansko Grahovo, Kamensko – Kamensko, Stara Gradiška – Gradiška, Bosanski Brod – Slavonski Brod, Bosanski Šamac – Slavonski Šamac, Gorica – Vinjani Donji i Bosanski Novi – Dvor. Povezivanje graničnih prijelaza Županja - Orašje nisu izvedeni jer se planira rekonstrukcija mosta preko rijeke Save (radovi će biti izvedeni naknadno).

Ključni cilj

1.2.3. Provedba međunarodnih sporazuma i akata sklopljenih s Crnom Gorom

1.2.3.1. Priprema, izrada, revizija i implementacija provedbenih akata zasnovanih na sporazumima o policijskoj suradnji

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU

MJERE	ROK
Provedba Protokola o zajedničkim ophodnjama (izrađen nacrt teksta i dostavljen CG)	Kontinuirano

Na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Crne Gore o policijskoj suradnji (Narodne novine-MU, broj: 15/2011) izrađen je Nacrt protokola o provođenju mješovitih ophodnji uz zajedničku državnu granicu.

Suradnja s Crnom Gorom odvija se sukladno potpisanom Sporazumu te se razmijenjuju podaci na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Mješovite ophodnje na kopnu se još uvijek ne provode.

Na području tzv. „Zone Prevlaka“ u bokokotorskom zaljevu granične policije dviju država surađuju u nadzoru područja privremenog razgraničenja na moru u skladu s Protokolom o privremenom režimu uz južnu granicu iz 2002. godine. Godišnje se obavi 20-tak zajedničkih plovidbi, a kao rezultat ističe se pronalazak 72,4 kg opojne droge u moru na Prevlaci.

1.2.3.2. Provedba Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Republike Crne Gore o međusobnoj pomoći u carinskim pitanjima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	CARINSKA UPRAVA

MJERE	ROK
Razmjena informacija na zahtjev ili na vlastitu inicijativu	Kontinuirano
Međusobna pomoć (tj. razmjena obavještajnih podataka, kontrolirana isporuka, tehnička pomoć, stručna znanja)	Kontinuirano

Carinska uprava RH na bilateralnoj razini kontinuirano ostvaruje uspješnu suradnju s Upravom carina CG na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Crne Gore o međusobnoj pomoći u carinskim pitanjima.

Sukladno spomenutom Sporazumu razmjenjuju se podaci i informacije nužne za otkrivanje carinskih prijevara i suzbijanje krijumčarenja svih vrsta roba, prvenstveno visokotarifnih roba, i to na zahtjev ili na vlastitu inicijativu. U referentnoj godini suradnja je ostvarena u ukupno 6 slučajeva, pri čemu je Carinska uprava RH uputila 5 zahtjeva za dostavu potrebnih informacija, a Uprava carina CG jedan.

1.2.3.3. Suradnja u pregovorima o sklapanju Sporazuma o pograničnom prometu (u skladu s Uredbom br. 1931/2006)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
MJERE		ROK
Sudjelovanje u pregovorima		Po potrebi

Pokrenuti su pregovori o sklapanju novog Sporazuma o pograničnom prometu. Održana su četiri zajednička sastanka no Sporazum još uvijek nije usuglašen.

1.2.3.4. Suradnja u sklapanju Ugovora o graničnim prijelazima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
MJERE		ROK
Sudjelovanje u izradi prijedloga novog Ugovora o graničnim prijelazima		Po potrebi
Sudjelovanje u procesu pregovaranja		Po potrebi

Pokrenuti su pregovori o sklapanju novog Ugovora o graničnim prijelazima. Održana su četiri zajednička sastanka, ali novi Ugovor još uvijek nije usuglašen.

1.2.3.5. Interoperabilnost IT sustava

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I

TIJELO	INFRASTRUKTURE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU / UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	Fond za upravljanje vanjskim granicama /Schengenski instrument	
	MJERE	ROK
	Osiguravanje prekogranične radiokomunikacije	Ulazak u Schengenski prostor

Pokrenut je postupak nabave vezano uz proširenje sustava TETRA, odnosno nadogradnja dodatnih TETRA baznih postaja u svrhu osiguranja adekvatnog signala na ukupnom prostoru uz državnu granicu na kopnu i moru te omogućavanja funkcionalnosti sustava praćenja policijske flote na ukupnom morskom prostoru.

Prilikom provođenja mješovitih ophodnji na moru koristi se komunikacijski sustav TETRA, no još uvijek nije povezan sustav i uspostavljen zajednički kanal.

Ključni cilj		
1.2.4. Provedba regionalnih projekata suradnje		
1.2.4.1. Provedba regionalnih projekata suradnje		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	KABINET MINISTRA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN /EU FONDOVI	
	MJERE	ROK
	Suradnja u izradi godišnjeg programa aktivnosti	Godišnje
	Provedba dogovorenih aktivnosti	Kontinuirano

Vrlo intenzivna bilateralna suradnja odvijala se kroz razne vidove konferencija, radnih sastanaka, seminara i edukacija u organizaciji Veleposlanstva SAD-a u Zagrebu, pri čemu treba istaknuti zajedničke regionalne obuke pripadnika granične policije i carine u okviru EXBS projekta (Program za kontrolu izvoza i sigurnost granica) pod nazivom „Regionalni projekt za integrirane operacije u kontroli granica i zajednički rad mobilnih timova za suzbijanje krijumčarenja“ (tzv. Inicijativa za tri zemlje).

U cilju nastavka jačanja sposobnosti zemalja sudionica (granične i kriminalističke policije i carine Hrvatske, Srbije i BiH), tijekom 2014. održano je nekoliko ciklusa zajedničke regionalne obuke, i to iz područja: korištenja opreme (Scoutguard

kamere i GPS uređaja) za šest graničnih policajaca, upotrebe specijalnog alata za otvaranje teško dostupnih mjesta u prijevoznim sredstvima (za 8 policijskih službenika granične policije regionalne razine), otkrivanja radioaktivnih materijala (sudjelovala 3 granična policajca), istraživačkih metoda i sprječavanja širenja oružja za masovno uništenje (9 graničnih policajaca).

Sukladno Planu i programu projektnih aktivnosti), kroz DARIF (*Danube River Forum*) projekt koji se provodi u okviru Strategije za Dunavsku regiju, u travnju, srpnju i studenom 2014. godine održane su tri DARIF zajedničke međunarodne vježbe na rijeci Dunav. Zajedničke vježbe na rijeci Dunav održane su na 1347. do 1318. riječnom kilometru te na riječnom graničnom prijelazu Vukovar.

Cilj zajedničkih vježbi, pored nadzora provedbe odredbi Zakona o plovidbi i lukama unutarnjih voda, obuhvatio je suzbijanje nezakonitih migracija i trgovine ljudima, suzbijanje krijumčarenja duhana i drugih opasnih tvari na brodu, otkrivanje krivotvorenih dokumenata, traženih osoba u posadi te pregled teretnih brodova i tereta sa službenim psima.

Iako tom prilikom nije bilo operativnih rezultata, odvijanje i provedba DARIF zajedničkih vježbi predstavljaju uspješan primjer dobre prakse međuagencijske suradnje policijskih službenika granične policije i carine. Održana je i zajednička vježba „SPRING“ na Dunavu te radionica Stručne radne skupine za sigurnost plovni putova za Dunavsku regiju.

Vrlo intenzivne aktivnosti realizirane su kroz zajedničke operacije provedene pod pokroviteljstvom DCAF-a („Nišava 2014“ i „Bojana 2014“). Operacije s ciljem suzbijanja nezakonitih migracija kao i suzbijanja svih vidova prekograničnog kriminaliteta su provedene na kopnenoj granici i graničnim prijelazima trećih država: Republike Srbije, Republike Albanije, Crne Gore i Bugarske. Policijski službenici hrvatske granične policije, svaki iz svoga područja stručnosti i osposobljenosti, aktivno su sudjelovali u provedbi poslova zaštite državne granice, te pri obavljanju provjera i pregleda na drugoj liniji kontrole, poglavito vozila i dokumenata.

Ključni cilj		
1.2.5. Proširenje mreže centara za suradnju policije i carine		
1.2.5.1. Strateške odluke o prioritetima u vezi s uvođenjem dodatnih centara za suradnju policije i carine		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA, MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, CARINSKA UPRAVA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	ROK

Postavljanje prioriteta	Schengenska evaluacija
-------------------------	------------------------

Republika Hrvatska sudjeluje u radu četiri centra za policijsku suradnju: Centar za policijsku suradnju Dolga Vas, Dunavski policijsko-sigurnosni koordinacijski centar - Zajednička kontaktna služba Mohač, Zajednička kontaktna služba Bajakovo – Batrovci i Zajednički kontaktni centar Nova Sela.

Putem spomenutih centara odvijala se učinkovita i brza razmjena informacija u cilju: usklađenog postupanja na području sprječavanja svih opasnosti, osiguranja javne sigurnosti, zaštite života i zdravlja ljudi i imovine, sprječavanja i progona kaznenih djela te poboljšanja stanja sigurnosti u nadzoru državne granice.

U cilju povećanja učinkovitosti razmjene informacija i unaprjeđenja međunarodne suradnje, kroz Centar za policijsku suradnju Dolga Vas omogućiti će se razmjena informacija 24/7. Naime, usprkos traženjima austrijske strane za uspostavom 24/7 radnog vremena u Centru za policijsku suradnju Dolga Vas, zbog prevelikih financijskih izdataka i nedostatnih kadrovskih kapaciteta, pribjeći će se alternativnom rješenju, na način da će se omogućiti 24 satnu razmjenu informacija kroz Zajedničku kontaktnu službu Mohač ili Nacionalni koordinacijski centar tijekom noćnih sati (19 – 07), odnosno razmotrit će se koja bi kontaktna služba ili centar bio najisplativiji i najpogodniji za razmjenu podataka izvan radnog vremena Centra za policijsku suradnju Dolga Vas.

1.2.5.2. Donošenje provedbenih akata za osnivanje centara za suradnju policije i carine (za MUP)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		ROK
Izrada i potpisivanje provedbenih akata		Po potrebi

U okviru 11. sastanka Vijeća ministara PC SEE i 10. Godišnje ministarske pregledne konferencije DCAF-a o graničnoj sigurnosti u Jugoistočnoj Europi, predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova RH i Ministarstva sigurnosti BiH potpisali su Poslovnik Zajedničkog kontaktnog centra na graničnom prijelazu Nova sela (RH) - Bijača (BiH), kojim se određuju nadležna tijela, svrha, način rada i zadaće spomenutog centra.

1.2.5.3. Osiguranje tehničkih preduvjeta (za MUP)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE (SIRENE URED)
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	ROK
Osiguranje objekata i potrebne opreme	Po potrebi
Uspostava zajedničkog tijeka rada s Uredom SIRENE	Schengenska evaluacija

U 2014. godini je održano više konzultacijskih sastanaka Službe za međunarodnu policijsku suradnju i Uprave za razvoj, opremanje i potporu. Rok: kontinuirana suradnja Službe i Uprave.

1.2.5.4. Angažiranje osoblja i odgovarajuća obuka (za MUP)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA, SLUŽBA ZA MEĐUNARODNU POLICIJSKU SURADNJU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	ROK
Osiguranje dovoljnog broja ljudi	Po potrebi
Osiguranje adekvatnog treninga za osoblje	Kontinuirano

Policijska akademija u suradnji s Carinskim centrom za obuku provela je jedan Temeljni tečaj za carinske službenike, u vremenskom periodu od 20. listopada do 7. studenoga 2014. godine, na kojem je sudjelovalo 30 polaznika. Obuka će se nastaviti i u 2015. godini.

U sklopu TWINNING light projekta IPA 2011 „Priprema za implementaciju i korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga (EUN-a)“, sa zemljom parterom Litvom, krajem 2014. godine provedena je obuka budućih trenera za korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE.

1.3. NADZOR GRANICE

Ključni cilj		
1.3.1. Uspostava potpunog nadzora granice i nastavak stvaranja sustava nadzora državne granice u skladu sa schengenskim standardima		
1.3.1.1. Usklađivanje pravnog okvira i revizije bilateralnih sporazuma		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE, SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	ROK
	Kontinuirano praćenje razvoja pravnog okvira EU/Schengena	Kontinuirano
	Usklađivanje pravnog okvira	Kontinuirano
	Revizija bilateralnih sporazuma	Po potrebi
<p>Usklađivanje i revizija pravnih okvira za provedbu nadzora državne granice (zaštite državne granice i granične kontrole) u skladu sa schengenskom pravnom stečevinom provodi se kontinuirano, te Planom usklađivanja zakonodavstva Republike Hrvatske s pravnom stečevinom Europske unije kojeg je donio Hrvatski sabor u siječnju 2014. godine.</p>		
1.3.1.2. Revizija organizacijske strukture (HR)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (RAVNATELJSTVO POLICIJE, UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	ROK
	Izrada plana premještanja službenika s unutarnjih prema vanjskim granicama	Godinu prije datuma predviđenog pristupanja Schengenskom prostoru

Izmjene i dopune Uredbe o unutarnjem ustrojstvu i Pravilnika o unutarnjem redu	Godinu prije datuma predviđenog pristupanja Schengenskom prostoru
Provedba premještanja službenika	Ulazak u Schengenski prostor

1.3.1.3. Jačanje sustava zapovijedanja i unutarnje kontrole

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		ROK
Provedba obuke menadžmenta prema Strategiji upravljanja ljudskim potencijalima		Kontinuirano
Provedba mjera koje je predvidjela Uprava za granicu, Antikorupcijski plan		Kontinuirano

Na lokalnoj razini na graničnim prijelazima sustavno se provode rotacije policijskih službenika za graničnu kontrolu. Kontinuirano se provodi nadzorno usmjerivačka djelatnost i izvješćuju policijske uprave o svim saznanjima i pojavnim oblicima koruptivnog postupanja.

Isto tako, Akcijskim planom unaprjeđenja stanja na graničnim prijelazima i ispunjavanja obveza iz 24. poglavlja u vezi pristupanja u Europsku uniju na granične prijelaze uvodi se sustav video-nadzora, koji će dodatno pospešiti provedbu suzbijanja korupcije u graničnoj policiji.

1.3.1.4. Popunjavanje upražnjenih radnih mjesta u skladu s organizacijsko-kadrovskim konceptom granične policije

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		ROK
Provedba plana za prijem novih djelatnika u graničnu policiju		Ulazak u

	Schengen
Praćenje angažmana osoblja granične policije i preustroj	Kontinuirano

PLAN POPUNE KADROVA U GRANIČNOJ POLICIJI

STANJE KADROVA - PROSINAC 2014.			
	POTREBA ZA SCHENGEN	POPUNJENO SIJEČANJ 2014.	RAZLIKA
Vanjska granica	5825	4861	-964
Unutarnja granica	475	1201	726
Ukupno	6300	6062	-238

PLAN POPUNE			
	2014.	DO SCHENGENSKE EVALUACIJE	ULAZAK U SCHENGEN
Vanjska granica	480	395	PO POTREBI**
Unutarnja granica			475*

* Ovaj broj bit će popunjen iz broja trenutne popunjenosti na unutarnjoj granici dok će preostali broj policijskih službenika granične policije biti prebačen u druge linije rada. Naime, na unutarnjoj granici moraju se obavljati svi poslovi granične policije do donošenja odluke o ulasku u Schengenski prostor, dok se na vanjskoj granici istovremeno moraju osigurati uvjeti za njezin učinkovit nadzor.

** Po potrebi do traženog broja od 6300 s obzirom na rashode (mirovine, prestanak radnog odnosa po drugim osnovama i sl.)

1.3.1.5. Daljnje usklađivanje osnovne obuke granične policije sa Zajedničkim programom za temeljnu obuku granične policije (CCC) i njena provedba

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA

ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	
IZVOR FINANCIRANJA	Državni proračun / Fond za unutarnju sigurnost
MJERE	Rok
Usklađivanje temeljne i specijalističke obuke granične policije s nastavnim planom i programom Zajedničkog priručnika za temeljnu obuku	Kontinuirano
Redovito usklađivanje nastavnog plana i programa s ažuriranim Zajedničkim priručnikom za temeljnu obuku	Kontinuirano
Razvoj specijaliziranog nastavnog plana i programa granične policije za nadzor granice	Kontinuirano
Provedba programa obuke	Kontinuirano

Policijska akademija je u suradnji s Upravom za granicu realizirala ukupno tri tečaja za graničnu policiju (93.-95. naraštaj), koja su pohađala 153 polaznika. Obuka se nastavlja i u 2015. godini.

Usklađivanje programa temeljne izobrazbe službenika granične policije s FRONTEX-ovim Zajedničkim programom za temeljnu obuku službenika granične policije/Common Core Curriculum (CCC), provodi se kontinuirano i na temelju istog provodi se specijalistička obuka granične policije.

Vezano uz sudjelovanje u FRONTEX-ovom programu procjene interoperabilnosti (tzv. CCC IAP - Interoperability Assessment Programme) završna evaluacija uspješno je provedena 11. prosinca 2014. godine. Na evaluaciji je sudjelovalo ukupno 50 polaznika 95. naraštaja specijalističkog tečaja za graničnu policiju.

1.3.1.6. Usklađivanje dodatnih programa osposobljavanja i njihova primjena

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA
IZVOR FINANCIRANJA	Državni proračun / Fond za upravljanje vanjskim granicama /Schengenski instrument
MJERE	Rok
Daljnje usklađivanje nacionalnih programa izobrazbe s programima obuke Frontex-a (ukradena vozila, krivotvoreni dokumenti, trgovina ljudima i sl.), i njihova provedba na nacionalnoj razini	Kontinuirano
Daljnja suradnja sa zemljama članicama EU-a i međunarodnim organizacijama u razvoju i provedbi daljnjeg usavršavanja (pravo EU-a, Schengenska pravna stečevina, Druga linija provjere, temeljna prava i sl.)	Kontinuirano

Policijska akademija u suradnji s Upravom za granicu i Upravom kriminalističke policije tijekom referentne godine organizirala je jedan seminar na temu

„Suzbijanje krađa i krijumčarenje motornih vozila“ za 24 polaznika, u vremenu od 17. do 18. travnja 2014. godine.

Usklađivanje nacionalnih programa izobrazbe s programima obuke FRONTEX-a (ukradena vozila, krivotvoreni dokumenti, trgovina ljudima i sl.) provodi se kontinuirano.

1.3.1.7. Implementacija i koordinacija sustava obuke multiplikatora		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Nastavak usavršavanja trenera prema prihvaćenim Programima	Kontinuirano
	Obuka i certificiranje novih trenera	Kontinuirano
	Obuka za trenere u novim stručnim područjima (SIS II, VIS etc.)	Po potrebi
	Provedba programa obuke na svim razinama	Kontinuirano
	Koordinacija i praćenje aktivnosti izobrazbe na svim razinama	Kontinuirano
	Upravljanje bazom trenera	Kontinuirano

Policijska akademija u suradnji s Upravom za granicu, organizirala je dvodnevni Seminar za osposobljavanje multiplikatora granične policije iz područja izdavanja viza na graničnom prijelazu, koji je bio organiziran u vremenu od 25. do 28. studenoga 2014. godine za ukupno 40 polaznika iz 17 policijskih uprava i Uprave za granicu.

Isto tako, dana 28. svibnja 2014. godine organiziran je Seminar na temu „Suzbijanje trgovanja ljudima za predavače – multiplikatore“ na kojem je sudjelovalo 20 polaznika.

Organizirana su i četiri Pedagoško-instruktivna seminara za multiplikatore granične policije, koji su održani za 60 polaznika tijekom siječnja i veljače 2014. godine.

Sve mjere u okviru stručnog usavršavanja multiplikatora granične policije provedene se u skladu s potrebama izraženim u Planu izobrazbe MUP-a, a njihova koordinacija i nadzor provodi se od strane nacionalnog koordinatora za obuku granične policije u Upravi za granicu.

1.3.1.8. Provedba obnove graničnih prijelaza / plan izgradnje

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, CARINSKA UPRAVA, FITO-SANITARNA INSPEKCIJA, VETERINARSKA INSPEKCIJA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SAMOSTALNA SLUŽBA ZA GRADNJU I ODRŽAVANJE GRANIČNIH PRIJELAZA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT
MJERE	Rok
Priprema sve potrebne dokumentacije za obnovu graničnih prijelaza u skladu s Akcijskim planom o poboljšanju uvjeta na graničnim prijelazima	Sukladno Planu
Obnova graničnih prijelaza sukladno Akcijskom planu o poboljšanju uvjeta na graničnim prijelazima	Sukladno Planu
Priprema sve potrebne dokumentacije za izgradnju graničnih prijelaza sukladno Akcijskom planu o poboljšanju uvjeta na graničnim prijelazima	Sukladno Planu
Izgradnja graničnih prijelaza sukladno Akcijskom planu o poboljšanju uvjeta na graničnim prijelazima	Sukladno Planu

Ministarstvo financija - Sektor za izgradnju i održavanje graničnih prijelaza

Akcijskim planom je obuhvaćena izgradnja 40 cestovnih graničnih prijelaza s rokom dovršetka 1. srpnja 2015. godine, kojim su utvrđene sve aktivnosti, od onih koje prethode gradnji pa do konačne predaje prostora korisnicima. Realizacija Akcijskog plana započela je u srpnju 2013. godine.

Tijekom referentne godine došlo je do poteškoća u ispunjavanju prethodno planiranih rokova u provedbi Akcijskog plana koje se u najvećem dijelu odnose na nemogućnost rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u zadanim rokovima, a što je uvjet za ishođenje uporabnih dozvola (neophodnih pri aplikaciji za Schengenski režim).

Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa izvan je domene i utjecaja Ministarstva financija te ni na koji način nije moguće ubrzati njegov tijek. Dodatna otegotna okolnost je donošenje dvaju novih zakona, donesenih u međuvremenu (od donošenja Akcijskog plana), odnosno, Zakona o gradnji, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2014. godine i Zakona o izvlaštenju i određivanju naknade, koji je stupio na snagu u lipnju 2014. godine.

Ministarstvo poljoprivrede - Sektor fitosanitarne inspekcije i Sektor veterinarske inspekcije

Rad na graničnim prijelazima Zagreb – Zračna luka, luka Rijeka, Stara Gradiška, Bajakovo, luka Ploče, Nova Sela i Karasovići, izgrađenim i opremljenim iz sredstava pretpripravnih fondova EU-a (IPA 2008 "Daljnje jačanje kapaciteta granične veterinarske, fitosanitarne i sanitarne inspekcije" i IPA 2009 "Unapređenje četiri odabrana dugoročna veterinarska i fitosanitarna granična inspeksijska prijelaza") i nacionalnih sredstava, nesmetano se odvijao tijekom

referentne godine, a svi uočeni nedostaci nakon završetka gradnje na vrijeme su prijavljivani i uklanjani.

S predstavnicima Sektora za izgradnju i održavanje graničnih prijelaza Ministarstva financija održan je u Ministarstvu poljoprivrede sastanak u vezi plaćanja režijskih troškova i održavanja opreme na sedam dugoročnih graničnih veterinarskih i fitosanitarnih prijelaza.

Ministarstvo zdravlja - Granična sanitarna inspekcija

Uspostavljen je kontinuitet rada na 7 graničnih prijelaza određenih za obavljanje sanitarnog inspekcijskog nadzora prilikom uvoza hrane neživotinjskog porijekla u Republiku Hrvatsku (Zagreb – Zračna luka, luka Rijeka, Stara Gradiška, Bajakovo, luka Ploče, Nova Sela i Karasovići).

Redovan nadzor obavlja se i na ostalim graničnim prijelazima i ispostavama određenim za obavljanje sanitarnog nadzora sukladno Uredbi o graničnim prijelazima na kojima se obavlja sanitarni inspekcijski nadzor (Narodne novine, broj: 33/2013).

U tijeku je nabava programskog rješenja „Središnji informacijski sustav sanitarne inspekcije“ (SISSI) na koji će se nadograditi postojeći informatički sustav granične sanitarne inspekcije. Uspostavom navedenog povećati će se efikasnosti i efektivnosti rada uprave, automatizacija i standardizacija u radu inspektora te povezati i poboljšati komunikacija između graničnih sanitarnih prijelaza.

1.3.1.9. Provedba plana za izgradnju i obnovu objekata za smještaj i rad granične policije	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT
MJERE	Rok
Priprema sve potrebne dokumentacije za obnovu radnih prostora za rad i smještaj granične policije	Sukladno SAP i Indikativnom programu
Obnova radnih prostora za rad i smještaj granične policije	Kontinuirano
Priprema sve potrebne dokumentacije za gradnju objekata za smještaj i rad granične policije	Sukladno SAP i Indikativnom programu
Izgradnja objekata za rad i smještaj za granične policije	Kontinuirano

Za izgradnju PGP Bajakovo izrađen je glavni projekt, dok je zahtjev za građevinsku dozvolu predan 31. prosinca 2014. godine. U tijeku je ishođenje potvrda na glavni projekt.

Za rekonstrukciju PP Ilok izvođač je uveden dana 29. prosinca 2014. godine, a rok izvedbe je 180 kalendarskih dana. Izvođač je dobio izvedbeni projekt te priprema izradu krovne konstrukcije. Radovi kasne zbog vremenskih uvjeta tijekom zime.

U tijeku je izrada glavnog projekta preuređenja (adaptacije) zgrade PGP Dalj. Izrađen je glavni projekt za izgradnju PGP Slavonski Brod te su prikupljene sve potvrde (osim jedne), a zahtjev za građevinsku dozvolu predan je 19. prosinca 2014. godine.

Dana 30. prosinca 2014. godine predan zahtjev za građevinsku dozvolu te su ishodovane sve potvrde za izgradnju PGP Stara Gradiška.

Upućen je zahtjev prema Državnom uredu za upravljanje državnom imovinom radi dodjele starog objekta općinskog suda u Metkoviću koji se planira adaptirati za PGP Metković.

Ugovorena je izrada projektne dokumentacije, dok je idejno rješenje verificirano za izgradnju PGP Donji Srb.

U sklopu rekonstrukcije PP Vrpolje predviđena je dogradnja 200 m² kao i adaptacija 400 m² postojećeg objekta te je verificirano idejno rješenje i izrađen idejni projekt.

Građevinski radovi na adaptaciji PP Vrgorac su dovršeni te je dana 27. veljače 2015. godine izvršena primopredaja.

U vezi predviđenog objekta za smještaj granične policije u sklopu dogradnje PGP Donji Lapac (bruto površine 2.023 m² za 60 osoba), do sada su riješeni imovinsko-pravni odnosi na nekretnini, otvorene su i pregledane ponude.

Definirane su prostorije unutar objekta Mladost u Kuparima (neto površine 3.155 m²) za smještaj 168 policijskih službenika. Obnova i izgradnja prostora za rad i smještaj granične policije provodi se sukladno revidiranom Schengenskom akcijskom planu i Indikativnom programu.

1.3.1.10. Oprema (specijalizirana oprema za graničnu kontrolu)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	GRANIČNA POLICIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE	
ROK ZA PROVEDBU	Schengenska evaluacija / Kontinuirano	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok

Nabava opreme sukladno revidiranom Schengenskom akcijskom planu i Indikativnom programu	Schengenska evaluacija / Kontinuirano
Nabava opreme i uspostavljanje sustava za mobilne provjere (željeznica / more / autobus)	Schengenska evaluacija / Kontinuirano
Nabava opreme za provjeru biometrije za HVIS	Po potrebi
Obuka osoblja granične policije za korištenje opreme	Po potrebi
Održavanje opreme	Kontinuirano

Tijekom 2014. godine organizirana je preraspodjela opreme za graničnu kontrolu (na moru i kopnu) sukladno Uredbi.

U sklopu Schengenskog Facility Fund-a (SFF-a) nabavljena je oprema za graničnu kontrolu: 30 uređaja za provjeru autentičnosti isprava s kamerom i pisačem raspoređeni u sve PU na vanjskoj granici, 115 uređaja za provjeru isprava s ručnim umetkom raspoređeni u sve PU na vanjskoj granici, 8 detektor otkućaja srca, raspoređeni sukladno odluci ministra, 8 uređaja za pregled skrivenih prostora vozila (endoskopa) raspoređeni u PU splitsko-dalmatinsku i dubrovačko-neretvansku, te Mobilnu jedinicu za provedbu nadzora državne granice, i 41 CO² detektora raspoređeni u sve PU na vanjskoj granici.

Nabava opreme i uspostavljanje sustava za mobilne provjere (željeznica/more/ autobus) kroz fazu 4 NBMIS (NISUDG) nabavljeno je i raspoređeno 14 ručnih čitača.

Nabavljena je oprema za provjeru biometrije za HVIS.

Obuka osoblja granične policije za korištenje opreme provedena je za sve nabavljene uređaje od strane dobavljača sukladno tehničkim specifikacijama. Održavanje opreme provodi se kontinuirano, u jamstvenom roku.

1.3.1.11. Preduvjeti za izdavanje viza na graničnim prijelazima	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	GRANIČNA POLICIJA, MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	GRANIČNA POLICIJA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, GRANIČNA POLICIJA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT
MJERE	Rok
Kupnja i ugradnja potrebne tehničke opreme za izdavanje viza	Schengenska evaluacija
Povezivanje HVIS-a sa NISUDG-om	Schengenska evaluacija

Osiguranje pristupa HVIS-u određenim graničnim prijelazima	Schengenska evaluacija
Obuka granične policije vezano uz izdavanje viza na graničnim prijelazima BCP-s	Po potrebi
Definiranje mehanizma konzultativnog postupka	Schengenska evaluacija

Kroz IPA 2010. projekt „Nabava opreme za integrirano upravljanje granicom“ Lot. 3. „Tehnička oprema za kontrolu granice“, 2010-03-24-030203 nabavljeno je 10 uređaja za kontrolu dokumenta sa printerom te je provedena obuka 25 polaznika (multiplikatora) iz granične policije.

1.3.1.12. Poboljšanje mobilnosti granične policije

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	GRANIČNA POLICIJA, UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	GRANIČNA POLICIJA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, GRANIČNA POLICIJA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT
MJERE	Rok
Nabava prijevoznih sredstava sukladno revidiranom Schengenskom akcijskom planu i Indikativnom programu	Kontinuirano
Obuka granične policije za uporabu određenih vrsta prijevoznih sredstava	Po potrebi
Održavanje prijevoznih sredstava	Kontinuirano

Kroz IPA 2010. projekt „Nabava opreme za integrirano upravljanje granicom“ realizirani su ugovori br.: 2010-03-24-030203 za LOT 5. „Tehnička oprema za bolju mobilnost“ i 2010-03-24-030204 za LOT 6. „Ophodna riječna plovila“, u sklopu kojih je isporučeno: 80 ophodnih vozila sa i bez policijskih obilježja, 25 kombi vozila sa i bez policijskih obilježja, 10 vozila za prijevoz službenih pasa, kao i 2 ophodna riječna plovila.

Provedena je obuka za 8 zapovjednika plovila, kao i terenska kontrola od strane revizorskog tima iz Agencije za reviziju sustava provedbe programa EU (ARPA).

Uprava za granicu je u suradnji s Upravom za razvoj, opremanje i potporu i Upravom za materijalno financijske poslove pokrenula postupke javne nabave za ukupno 240 vozila u sklopu SFF-a te su potpisani ugovori br. 511-01-165-17487/28-028/30-14 od 1. prosinca 2014. godine za grupu 1.(osobna vozila) i 511-01-165-17487/29-028/30-14 od 15. prosinca 2014. godine za grupu 2. (gospodarska vozila). Izrađen je prijedlog preraspodjele 60 vozila i druge opreme s vanjske na unutarnju granicu.

Pokrenut je postupak nabave policijskih plovila za more (Tip A – 1 kom., Tip B – 3 kom. i Tip C – 7 kom.), helikopter i zrakoplov za nadzor državne granice (po 1 kom.).

1.3.1.13. Oprema (posebna oprema za nadzor državne granice)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Nabava opreme sukladno revidiranom Schengenskom akcijskom planu i Indikativnom programu		Schengenska evaluacija Kontinuirano
Obuka granične policije za uporabu opreme		Po potrebi
Održavanje opreme		Kontinuirano

U sklopu IPA 2009. projekta „Modernizacija kontrole državne granice“ dana 31. srpnja 2014. godine provedena je dodatna obuka za 30-tak policijskih službenika granične policije (multiplikatora) za korištenje 22 termovizijska uređaja.

Kroz IPA 2010. projekt „Nabava opreme za integrirano upravljanje granicom“ od strane SAFU-a realiziran je ugovor br.: 2010-03-24-030201 za LOT 2 „Oprema za nadzor granice“, u sklopu kojeg je isporučeno 15 termovizijskih uređaja te je dana 17. rujna 2014. godine provedena obuka za 32 policijska službenika (multiplikatora).

Uprava za granicu je u suradnji s Upravom za razvoj, opremanje i potporu i Upravom za materijalno-financijske poslove u sklopu SFF projekta pokrenula postupak nabave specijalizirane opreme za nadzor državne granice: 6 termovizijskih uređaja za ugradnju na plovila sa žiroskopskom stabilizacijom, 14 digitalnih video kamera za plovila Tip A i B, 22 uređaja za noćno promatranje, 2 schengenbusa i 1 mobilni termovizijski uređaj na vozilu te video-nadzori graničnih prijelaza i sustav za zaštitu kopnene (zelene) granice.

U sklopu SFF nabavljeno je 13 ručnih termovizijskih uređaja, na Policijskoj akademiji obučeni su multiplikatori za njihovo korištenje, koji nastavljaju s obučavanjem u svojim ustrojstvenim jedinicama sukladno potrebama.

Kroz Plan nabave MUP-a na najugroženijim mjestima kopnene vanjske granice Policijske uprave vukovarsko-srijemske riješeni su imovinsko-pravni odnosi, te postavljeni kontejneri (9) i stupovi (6) na prioritetnim lokacijama. Izrađeni su funkcionalni zahtjevi korisnika za sustav zaštite kopnene (zelene) granice, te idejni prijedlozi nadzora državne granice s Republikom Srbijom na području PP Vrbanja i s Crnom Gorom.

Za najugroženije lokacije na državnoj granici s Republikom Srbijom i Crnom Gorom u tijeku je projektiranje sustava zaštite kopnene (zelene) granice (podsustav NISUDG-NBMIS-a) te su u suradnji s Upravom za razvoj, opremanje i potporu izrađeni funkcionalni zahtjevi korisnika, Dizajn sustava i tehničke specifikacije za nabavu opreme koja će se financirati kroz sredstva Schengenskih instrumenata.

1.3.1.14. Daljnji razvoj Nacionalnog koordinacijskog centra EUROSUR

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I FRONTEX	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UNUTARNJU SIGURNOST	
	MJERE	Rok
	Suradnja Nacionalnog koordinacijskog centra i analize rizika sa FRONTEX-om	Kontinuirano
	Osiguravanje odgovarajuće infrastrukture i nabava potrebne Opreme	Po potrebi
	Provedba Memoranduma o razumijevanju s FRONTEX-om i uključivanje EUROSUR-a	Kontinuirano
	Osiguranje obuke za zaposlene Nacionalnog koordinacijskog centra i analize rizika	Po potrebi
	Usvajanje nacionalnih radnih pravila za korištenje sustava EUROSUR	Po potrebi
	Povezivanje Nacionalnog koordinacijskog centra i analize rizika s drugim relevantnim korisnicima	Po potrebi

Zbog uspostavljanja zajedničkog okvira za razmjenu informacija i za suradnju država članica EU i Europske agencije za upravljanje operativnom suradnjom na vanjskim granicama država članica Europske unije (FRONTEX), a s ciljem poboljšanja informiranosti o stanju i povećanja sposobnosti reagiranja na vanjskim granicama država članica unije u svrhu otkrivanja, sprečavanja i suzbijanja nezakonitog useljavanja i prekograničnog kriminaliteta te doprinosa osiguravanju zaštite života migranata i spašavanju njihovih života osnovan je EUROSUR (Europski sustav za nadzor vanjskih granica).

Sukladno Uredbi Europske Unije br. 1052/13 te Uredbi o izmjenama i dopunama Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva unutarnjih poslova (Narodne novine, broj: 140/2013) osnovana je Služba nacionalnog koordinacijskog centra i analize rizika, unutar Uprave za granicu, u sklopu koje je ustrojen Nacionalni koordinacijski centar kao jedinstvena kontaktna točka za razmjenu informacija i suradnju s drugim nacionalnim koordinacijskim centrima i FRONTEX-om. S danom 25. ožujka 2014. godine od strane FRONTEX-a instalirana je informatička

oprema za potrebe Nacionalnog koordinacijskog centra (NCC) te je 1. lipnja 2014. godine NCC započeo sa unosom događaja u EUROSUR sustav.

Od strane FRONTEX-a, dana 27. i 28. svibnja 2014. godine, u Varšavi, Poljska, održana je obuka policijskih službenika za korištenje EUROSUR sustava s čime su stvorene sve pretpostavke za rad NCC-a.

Od 9. do 11. prosinca 2014. godine, u Madridu, Španjolska, održana je operativna obuka o korištenju EUROSUR aplikacija i najbolje prakse razmjene informacija putem EUROSUR aplikacije te o zakonodavstvu i procedurama vezanim za EUROSUR. Sudjelovanjem na radnim sastancima i u radnim grupama kontinuirano se nadograđuje suradnja s FRONTEX-om.

1.3.1.15. Daljnja nadogradnja IT infrastrukture (NISUDG)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Praćenje relevantnog zakonodavstva	Kontinuirano
	Definicija zahtjeva za nadogradnju	Kontinuirano
	Nabava potrebne opreme i softvera	Po potrebi
	Osiguranje pristupa NISUDG-u na svim graničnim prijelazima na vanjskim granicama	Schengenska evaluacija
	Obuka trenera i krajnjih korisnika	Kontinuirano

Kroz 4 fazu NBMS-a HR (NISUDG), provedeno je završavanje uređaja na 13 graničnih prijelaza na vanjskoj granici, u tijeku je nabava uređaja kroz SFF za granične prijelaze koji su u izgradnji. Na svim graničnim prijelazima na vanjskoj granici omogućen je pristup NISUDG. Obuka trenera i krajnjih korisnika se obavlja kontinuirano.

1.3.1.16. Uvođenje novih tehnologija za granične provjere (*Smart Borders*)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	Operateri u zračnom i pomorskom prometu	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ OPREMANJE I POTPORU, UPRAVA ZA GRANICU	

IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE	Rok	
Imenovanje / osnivanje nacionalnog tijela za Sustav ulaska / izlaska (EES) i Program registriranih putnika/RTP	Po potrebi	
Osnivanje nacionalnog Sustava ulaska/izlaska i Programa registriranih putnika	Po potrebi	
Određivanju tijela koja će imati pristup EES-u i RTP-u	Po potrebi	
Nabava opreme za provjeru biometrije za "pametne granice" (sustavi ulaska / izlaska i Program registriranih putnika) – na graničnim prijelazima i unutarnjim granicama	Po potrebi	
Instalacija opreme	Po potrebi	
Obuka za korištenje opremom	Po potrebi	
Održavanje opreme	Po potrebi	

Tijekom 2014. godine, nije bilo uvođenja novih tehnologija za granične provjere (Smart Borders), kako samostalno u okviru linije rada pomorske policije, tako ni u suradnji sa operaterima u pomorskom prometu.

1.3.1.17. Međuagencijska suradnja u skladu sa Strategijom

ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU	
MJERE	Rok	
Suradnja sa svim relevantnim agencijama u pripremi planova izgradnje i adaptacije graničnih prijelaza	Kontinuirano	
Planiranje i provedba zajedničkih radnji (ciljane i strože kontrole) na graničnim prijelazima i unutar zemlje	Kontinuirano	
Koordinacija u redovitom radu između carine i policije na graničnim prijelazima i unutar zemlje	Kontinuirano	
Zajedničko korištenje i razmjena opreme	Kontinuirano	
Zajednički specijalistički treninzi	Kontinuirano	
Redoviti zajednički sastanci na svim razinama	Kontinuirano	

Kao mjera koja je poduzeta od strane policije i carine, dana 3. prosinca 2014. godine potpisna je nova Uputa o suradnji Ministarstva financija - Carinske uprave i Ministarstva unutarnjih poslova - Ravnateljstva policije.

Uputom je uspostavljena jedinstvena metodologija postupanja carinskih i policijskih službenika kroz pružanje međusobne stručne pomoći u svom djelokrugu rada na području razmjene informacija i podataka, postupanja policijskih službenika i ovlaštenih carinskih službenika u otkrivanju kaznenih djela i prekršaja, zajedničkim edukativnim aktivnostima i zajedničkom informiranju javnosti, a sve u cilju usklađivanja rada i povećanja učinkovitosti na sprječavanju, otkrivanju i suzbijanju svih oblika nezakonitih radnji.

Carinska uprava, Sektor za nadzor i Služba za mobilne jedinice provela je ukupno 1.062 zajedničke akcije s Ministarstvom unutarnjih poslova. U navedeni broj akcija uključene se zajedničke akcije plovilima na moru (koordinacija), korištenje službenih pasa Carinske uprave u zajedničkim akcijama s policijom te druge koordinirane akcije s Ministarstvom unutarnjih poslova (na prometnicama, na tržnicama itd.

Isto tako, carinski i policijski službenici ukupno su sudjelovali u 17 različitih obuka, seminara i edukacijskih programa, dok su od 1. srpnja do 31. prosinca 2014. godine provedene 2 takve obuke. Osim toga, značajna suradnja u provedbi obuke provedena je kroz Stručno tijelo koordinacije tijela nadležnih za nadzor i zaštitu interesa Republike Hrvatske na moru te su tako u 2014. godini održane slijedeće obuke:

- u vremenu od 28. rujna do 3. listopada 2014. godine u Splitu, u Pomorskoj bazi Lora, održana je obuka „Zaustavljanje plovila, prekrcaj na plovila i uporaba sredstava prisile u posebnim uvjetima na moru“;
- u listopadu 2014. godine u Splitu, u Pomorskoj bazi Lora održana je obuka „Osnovna obilježja sigurnosnih dokumenata te otkrivanje i zlouporaba krivotvorenih dokumenata“;
- u studenom 2014. godine u Splitu, u Pomorskoj bazi Lora održana je obuka „Međunarodno pravo mora“.

Zajednički specijalistički treninzi u rukovanju i korištenju specijalnog alata za pregled kamiona i autobusa, u trajanju od četiri dana Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice MUP-a provela je zajedno sa carinskim službenicima Carinskog Odjela Mobilne jedinice Zagreb na području PU zagrebačke, PGP Bregana (na graničnom prijelazu Bregana).

U suradnji s carinskim službenicima Službe za mobilne jedinice i Odjela za mobilne jedinice Zagreb, Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice MUP-a, provela je 14 zajedničkih akcija na tržnicama na području PU zagrebačke i PU sisačko-moslavačke kojom prilikom je pronađeno: 206,4 kg duhana, 100 kg suhomesnatih proizvoda i 79 kutija cigareta.

Granična sanitarna inspekcija Ministarstva zdravlja u suradnji s graničnom policijom je tijekom referentne godine zbog izbivanja zarazne bolesti Ebole - hemoragične groznice u zapadnoj Africi, na temelju zaprimljene obavijesti od strane Svjetske zdravstvene organizacije, provodila pojačane mjere prilikom nadzora u zračnim i morskim lukama. Uspostavljena je suradnja sa svim relevantnim ministarstvima i agencijama (Ministarstvom pomorstva, prometa i infrastrukture i dr.).

U okviru EXBS programa provedeni su zajednički specijalistički treninzi carine i policije, održano je nekoliko ciklusa zajedničke (regionalne) obuke i to: obuka korištenja opreme Scoutguard kamere i GPS uređaja, obuka o tehnikama pretraživanja teretnih vozila i upotreba specijalnog alata za otvaranje teško dostupnih mjesta u prijevoznim sredstvima, obuka o otkrivanju radioaktivnih materijala i istraživačke metode o sprječavanju širenja oružja za masovno uništenje, obuka o povećanju sigurnosti riječnih i pomorskih granica, u sklopu koje je održana regionalna obuka o pripremama i procedurama za prekrcaj na plovila (Boarding Officer Course) i obuka o otkrivanju ukradenih vozila.

Isto tako, u sklopu američke EXBS inicijative, dana 15. svibnja 2014. godine, provedena je zajednička akcija policije i carine Republike Hrvatske, Republike Srbije i Bosne i Hercegovine na graničnim prijelazima Županja i Gunja.

1.3.1.18. Modernizacija i razvoj radio-komunikacijskog sustava potrebnog za nadzor i kontrolu vanjskih granica

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	GRANIČNA POLICIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT

MJERE	Rok
Priprema infrastrukture	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
Nabava opreme u skladu s Indikativnim programom ¹	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
Provedba	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
Održavanje opreme	Kontinuirano

Tijekom 2014. godine provodi se postupak nabave za proširenje sustava TETRA (ugradnja dodatnih TETRA baznih postaja u svrhu osiguranja adekvatnog signala na ukupnom prostoru uz državnu granicu na kopnu i moru) te omogućavanja funkcionalnosti sustava praćenja policijske flote na ukupnom morskom prostoru i na unutarnjim vodama.

U cilju poboljšanja komunikacije i razmjene informacija između plovila Carinske uprave i plovila drugih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa RH na

¹ Indikativni program izrađen sukladno članku 31. Ugovora o postupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji. Za potrebe daljnje prilagodbe schengenskim standardima i maksimalne apsorpcije sredstava Schengenskog instrumenta izrađen je Indikativni program koji identificira ciljeve, akcije, mjere i financijske pokazatelje.

moru, Središnji ured Carinske uprave podnio je zahtjev za ustupanje četiri radiokomunikacijska uređaja TETRA te ugradnju na njihova plovila.

U svrhu komunikacije u okviru govorne grupe „MUP-50“, na temelju članka 6. točke 2. Sporazuma o suradnji u integriranom upravljanju granicom RH, te sukladno smjernicama Središnje koordinacije o zajedničkom postupanju na moru, nadležnim službama Carinske uprave obavljena je instalacija navedenih uređaja na njihovim plovilima, koja je također moguće pratiti korištenjem sustava AVL, uključivanjem u govorne grupe „Pomorska plovila“ i „Pomorska“.

S ciljem poboljšanja komunikacije i razmjene informacija između plovila Obalne straže RH i plovila drugih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa RH na moru, MUP je ustupio je 6 ručnih radio uređaja sustava TETRA za korištenje na plovilima Obalne straže RH, a koja ostvaruju komunikaciju u grupi „MUP-50“.

Ključni cilj	
1.3.2. Jačanje sustava analize rizika i kriminalističko-obavještajnih podataka	
1.3.2.1. Nadogradnja uputa za provedbu analize rizika u skladu s EU modelom (CIRAM)	
ODGOVORNO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SLUŽBA NACIONALNOG KOORDINACIJSKOG CENTRA I ANALIZE RIZIKA
MJERE	Rok
Provedba uputa na svim organizacijskim razinama	Kontinuirano
Ažuriranje Priručnika za analizu rizika u skladu s ažuriranim CIRAM-om	Kontinuirano
<p>Kako je nakon pristupanja Europskoj uniji, strateški interes Republike Hrvatske pristupanje Schengenskom prostoru, pristupilo se izradi i donošenju nove Upute za izradu analize rizika u graničnoj policiji, a u skladu sa Zajedničkim integriranim modelom analize rizika (Common Integrated Risk Analysis Model – CIRAM).</p> <p>Nova Uputu za izradu analize rizika u graničnoj policiji donijeta je napatkom broj: 511-01-67-104425/14. od 10. prosinca 2014. godine., sukladno članku 9. stavku 1. točki 1. i 3. Zakona o policiji (Narodne novine, broj: 34/2011, 130/2012, 89/2014, 151/2014 i 33/2015).</p> <p>Svi analitički proizvodi koji se izrađuju na svim razinama u graničnoj policiji moraju biti u skladu s novom Uputom te korespondirati s: uredbama, priručnicima i drugim važećim aktima EU-a koji se odnose na nadzor vanjskih granica EU-a.</p> <p>Takvi analitički proizvodi će omogućiti donošenje ispravnih i pravovremenih odluka usmjerenih na odvratanje, smanjenje i uklanjanje prijetnji te će također postaviti standard za upravljanje rizikom. Sukladno novoj Uputi u tijeku je izrada priručnika za izradu analize policijskih postaja po smjernicama FRONTEX-a.</p>	
1.3.2.2. Jačanje analitičke mreže na svim razinama	
ODGOVORNO TIJELO	UPRAVA POLICIJE
TIJELO ZADUŽENO ZA	UPRAVA ZA GRANICU

KOORDINACIJU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SLUŽBA NACIONALNOG KOORDINACIJSKOG CENTRA I ANALIZE RIZIKA, SLUŽBA KRIMINALISTIČKO-OBAVJEŠTAJNE ANALITIKE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Jačanje izravne komunikacije i razmjene informacija na horizontalnoj i vertikalnoj razini policije	Kontinuirano
Jačanje izravne komunikacije i razmjene informacije između Službi nadležnih za stratešku analizu rizika i analizu rizika granične policije	Kontinuirano
Uspostava sustava suradnje s lokalnim stanovništvom duž vanjske granice	Kontinuirano

1.3.2.3. Obuka kroz sustav obuke multiplikatora vezano na analizu rizika

ODGOVORNO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SLUŽBA NACIONALNOG KOORDINACIJSKOG CENTRA I ANALIZE RIZIKA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU
MJERE	Rok
Izrada i redovito ažuriranje programa osposobljavanja	Kontinuirano
Obuka trenera i krajnjih korisnika	Kontinuirano

1.3.2.4. Prikladna IT podrška

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, SAMOSTALNA SLUŽBA ZA INFOMACIJSKU SIGURNOST
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU
MJERE	Rok
Analiza postojećih baza podataka i njihovo usklađivanje radi unaprjeđenja analize rizika	Kontinuirano
Definiranje razine pristupa i davanje pristupa određenim članovima analitičke zajednice (službene baze podataka i otvoreni izvor podataka)	Kontinuirano

Nabava potrebnih analitičkih alata	Kontinuirano
Obuka za korištenje analitičkih alata	Kontinuirano

1.3.2.5. Razmjena informacija analize rizika na unutar agencijskoj, međuagencijskoj i međunarodnoj razini (razmjena informacija, analitičkih proizvoda) i priprema zajedničke analize rizika.

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	SVE RELEVANTNE AGENCIJE I MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SLUŽBA NACIONALNOG KOORDINACIJSKOG CENTRA I ANALIZE RIZIKA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Prikupljanje i razmjena informacija između svih triju razina granične policije	Kontinuirano
Prikupljanje i razmjena informacija između Uprave kriminalističke policije, Uprave za upravne i inspeksijske poslove (azil i stranci), Uprave policije i sl.	Kontinuirano
Prikupljanje i razmjena informacija između Carine, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva rada i mirovinskog sustava i sl.	Kontinuirano
Prikupljanje i razmjena informacija između službi granične policije, časnika za vezu, svih relevantnih EU agencija i međunarodnih organizacija	Kontinuirano
Priprema analitičkih proizvoda na temelju prikupljenih Podataka	Kontinuirano

Sve ustrojstvene jedinice MUP-a međusobno su povezane u okviru Informacijskog sustava Ministarstva. Komunikacija unutar granične policije, kao i komunikacija granične policije s ostalim službama Ministarstva vezano uz razmjenu operativno interesantnih informacija odvija se kroz radne sastanke, odnosno na temelju interne pisane i elektroničke korespondencije, a u slučajevima žurnosti i neposredno, putem internih kriptiranih telefonskih linija.

Uvođenjem NISUDG-a uspostavljen je efikasan sustav prikupljanja i razmjene podataka na svim razinama, vertikalno i horizontalno unutar granične policije. Podaci prikupljeni i uneseni u Nacionalni informacijski sustav za upravljanje državnom granicom dostupni su svim policijskim službenicima, kojima se sukladno potrebama posla dodjeljuju ovlasti. Prilikom dodijele ovlasti poštuje se zakonski okvir kojim se regulira zaštita tajnosti službenih podataka, osobnih podataka te informacijske sigurnosti.

Komunikacija, odnosno razmjena i protok informacija nužna je između svih službi granične policije, agencija koje su uključene u upravljanje granicom, kako domaćih tako i EU te časnika za vezu. Podaci se razmjenjuju kontinuirano, a

jednom godišnje i to s rokom izrade do 20. travnja, Uprava za granicu, na temelju tako prikupljenih podataka, izrađuje stratešku analizu rizika.

Ključni cilj	
1.3.3. Specifičnosti nadzora plave granice	
1.3.3.1. Pristup sustavu za razmjenu informacija u pomorskom prometu	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE (MMATI)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE, UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU
MJERE	
Pristup granične policije sustavima informacija u pomrskom prometu	Rok Schengenska evaluacija

U svrhu omogućavanja razmjene podataka minimalno u dosadašnjem obuhvatu između Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, što je trenutno omogućeno kroz razmjenu podataka korištenjem sustava CIMIS kojim se razmjenjuju podaci vezani uz evidentiranje dolazaka i odlazaka brodova u međunarodnoj plovidbi, koji među ostalim sadrže detaljne podatke o putnicima i članovima posade.

Predstavnici Uprave za granicu sudjelovali su u izradi Nacrta Uredbe o jedinstvenom sučelju za formalnost u pomorskom prometu.

Uz navedeno, jedinstveno sučelje omogućiti će MUP-u sudjelovanje u razmjeni podataka o sigurnosnoj zaštiti koji se odnose na popunjavanje obrazaca najave pružanja informacija o sigurnosnoj zaštiti za sve brodove prije ulaska u luku Republike Hrvatske te odobrenjima za obavljanje aktivnosti znanstveno istraživačkim brodovima.

1.3.3.2. Nadogradnja Sustava za nadzor i upravljanje pomorskim prometom/VTMIS	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA POSLOVA, OBALNA STRAŽA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE (MMATI)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE (MMATI), UPRAVA ZA GRANICU (MOI)
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU

MJERE	Rok
Nabava potrebne opreme i dogradnja VTMS-a kako bi se osigurao puni pristup VTMS –u Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka (NMCDC) u Zadru	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
Nabava dodatnih VTMS radarskih postaja i dalekometnih kamera za nadzor dan / noć	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
Izrada Protokola o suradnji i razmjeni informacija između Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka(NMCDC) u Zadru i Uprave sigurnosti plovidbe(MMATI)	Schengenska evaluacija

Proveden je natječaj za nabavu dogradnje VTMS sustava te njegove integracije u postojeći sustav na koji se javio jedan ponuđač, a s obzirom da ponuda premašuje predviđena sredstva, poništen je natječaj za grupu 1. (senzori, licence, izgradnja, implementacija i dr.). U postupku natječaja za grupu 2. (video zid), u tijeku je pregled ponude.

Vezano za Protokol o suradnji i razmjeni informacija između Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka (NMCDC) u Zadru i Uprave sigurnosti plovidbe (MMATI), nije bilo aktivnosti.

1.3.3.3. Obuka osoblja za uporabu Sustava za nadzor i upravljanje pomorskim prometom/ VTMS

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE (MMATI)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE (MMATI), UPRAVA ZA GRANICU (MOI)
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU
MJERE	Rok
Osiguranje treninga za krajnje korisnike u graničnoj policiji	Po potrebi

Tijekom 2014. godine nije bilo novih Obuka osoblja za uporabu Sustava za nadzor i upravljanje pomorskim prometom „VTMS“.

1.3.3.4. Daljnje usklađivanje specijalizirane obuke pomorske policije sa Zajedničkim priručnikom za temeljnu obuku

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA

JEDINICA/TIJELO	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UNUTARNJU SIGURNOST
MJERE	Rok
Razvoj specijaliziranog programa osposobljavanja pomorske policije za morske granice (modul morske granice povezan s posebnim zakonima i modul morske granice vezan uz određenu praksu)	Po potrebi
Provedba programa osposobljavanja	Kontinuirano

Modul 4. Praktično usavršavanje, trening prekrcajanja i taktike na moru, ažuriran je i usklađen sa Common Core Curriculum (CCC). U tijeku je usvajanje Programa za praktično usavršavanje i trening prekrcajanja i taktike na moru. Program osposobljavanja provodio se sukladno planu.

Radi osposobljavanja policijskih službenika za obavljanje poslova iz područja rada pomorske policije Policijska akademija je tijekom ožujka, travnja, svibnja i lipnja 2014. godine, sukladno Strategiji razvoja pomorske policije i definiranom konceptu edukacije pripadnika pomorske policije, organizirala šest temeljnih tečajeva pomorske policije koje su prošla 426 polaznika iz PU istarske, primorsko-goranske, zadarske, šibensko-kninske, splitsko-dalmatinske i dubrovačko-neretvanske.

1.3.3.5. Prilagodba infrastrukture graničnih prijelaza schengenskim standardima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA, MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	LUČKI OPERATORI
IZVOR FINANCIRANJA	OPERATORI
MJERE	Rok
Priprema sve potrebne dokumentacije za prilagodbu na graničnim prijelazima u skladu sa schengenskim zahtjevima	Schengenska evaluacija
Prilagodbe graničnih prijelaza u skladu sa schengenskim zahtjevima	Schengenska evaluacija
Priprema sve potrebne dokumentacije za izgradnju graničnih prijelaza u skladu sa schengenskim zahtjevima	Schengenska evaluacija
Izgradnja/dogradnja pomorskih graničnih prijelaza	Schengenska evaluacija

Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture kontinuirano poduzima mjere u cilju utvrđivanja usklađenosti implementacije infrastrukturnih potreba u segmentu granične kontrole, a u sklopu pripreme za provedbu schengenske pravne stečevine. U dijelu nadležnosti Uprave pomorske i unutarnje plovidbe, brodarstva, luka i pomorskog dobra vezano za obveze operatera o uspostavi Schengenskog režima u lukama, kako slijedi:

Lučka uprava Rijeka – luka Rijeka

Na kontejnerskom terminalu Brajdica stavljen je u uporabu novi ulaz/izlaz na terminal sa svom potrebnom pratećom organizacijom kojom se omogućava nesmetano obavljanje ganične kontrole. U sklopu novoizgrađenog ulaza/izlaza izrađen je i novi objekt u kojem je osiguran prostor za rad djelatnika Ministarstva unutarnjih poslova. Cijeli perimetar kontejnerskog terminala Brajdica ograđen je novom ogradom sukladno propisima, zajedno s pratećim sustavom video nadzora. Nadalje, planira se rekonstrukcija ograde u lučkom bazenu Rijeka te postavljanje nove ograde na pristaništu Bršica u lučkom bazenu Raša.

Lučka uprava Zadar – luka Zadar

Zbog nedostatka uvjeta u gradskoj luci premješten je trajektni i dio međunarodnog putničkog prometa u novo izrađenu Trajektno – putničku luku Gaženica. U tu svrhu lučka uprava je na području nove trajektne luke postavila carinsko – policijski paviljon za nadzor pristupa na ograničeno područje, ogradu perimetra lučkog operativnog područja te sustav rasvjete navedenog područja. U planu je uspostava sustava video nadzora na području luke te postavljanje nadstrešnice na kolnom ulazu na lučko operativno područje. Nadalje, napravljeno je preprojektiranje centralne zgrade putničkog terminala čiji se završetak izgradnje očekuje 2017. godine.

Lučka uprava Šibenik – luka Šibenik

U sklopu projekta dogradnje i proširenja gata Vrulje, u skladu sa zahtjevima carine i policije, u potpunosti je izvršeno ograđivanje prostora za prihvat brodova na kružnim putovanjima te je pristup predmetnom dijelu luke u cijelosti pod nadzorom. Ulaz istok na lučko područje uređen je sukladno zahtjevima carine i policije, na način da je pristup predmetnom dijelu luke također pod nadzorom. Također planiran je popravak, sanacija i rekonstrukcija kompletne perimetarske ograde oko lučkog područja, osvjetljenje i stavljanje pod video nadzor perimetrijske ograde, kompjuteriziranje sustava kontrole ulaska osoba i vozila na lučko područje i uređenje pristupa ulaz zapad.

Lučka uprava Split – luka Split

Na graničnom prijelazu „Luka – Split“ ispunjeni su propisani odnosno preporučeni uvjeti o pravilima kojima se određuje kretanje osoba preko granice EU i ažuriranog Schengenskog kataloga EU-a za nadzor vanjskih granica, povratak i ponovni prihvat. Granični prijelaz nalazi se u bazenu Gradska luka, na gatu Sv. Duje i na lukobranu na vezu broj 28. Infrastruktura na graničnom prijelazu uključujući i broj kućica, traka i prostorija prilagođena je protoku putnika, uzimajući u obzir i procjenu budućeg prometa. Područje navedenog graničnog prijelaza na Gatu Sv. Duje obuhvaća višenamjenski objekt u čijem se prostoru nalaze službene prostoje carine, policije te prostor međunarodnog dolaska putnika, dva kolnička traka s dvije kolničke trake za obavljanje ulazne granične kontrole, višenamjenski prostor s dva kolnička traka i dvije nadzorne kućice za obavljanje izlazne granične kontrole. Nadzorne kućice prilagođene su traženim standardima za kontrolu pristupa, zaštitu podataka i odgovarajućoj razini

preglednosti graničnog prijelaza. Područje graničnog prijelaza je ograđeno te opremljeno dodatnim sigurnosnim kamerama.

U tijeku je izrada projektne dokumentacija za izgradnju novog putničkog terminala, pri čemu će biti izgrađen i opremljen novi odvojeni schengenski granični prijelaz na lukobranu na rubu bazena Gradska luka. Osim svih sadržaja propisanim pravilima kojima se uređuje kretanje osoba preko granice i ažuriranom Schengenskom katalogu EU, prostor novog graničnog prijelaza imat će veći prostor od sadašnjeg. Na novom graničnom prijelazu predviđen je i odgovarajući prostor za službenike granične policije i carine s odgovarajućim brojem pozadinskih ureda, odvojenim uredima za razgovor, odvojenim prostorijama za osobe kojima je odbijen ulazak, ilegalne imigrante otkrivene unutar ličkog područja, protjerane osobe te tražitelje azila.

Lučka uprava Ploče – luka Ploče

Na području Lučke uprave Ploče nalaze se slijedeći kopneni granični prijelazi (kontrolne točke): Ulaz 1 – Ulaz za cestovna vozila, Ulaz 2 – Ulaz za pješake te tri željeznička prolaza. Svi se vode kao jeidinstveni prijelaz. Na Ulazu 1 u tijeku je izgradnja novog ulaznog terminala. Granični prijelaz se trenutno odvija na privremenoj lokaciji u privremenim poslovnim prostorima na koje je svoju suglasnost dao MUP.

Dovršetak izgradnje i opremanje novog ulaznog terminala planira se tijekom ove godine. Isti će, između ostalog, obuhvaćati prostore za graničnu policiju površine cca 2x4,82 m² u dvije kontrolne kućice na kontrolnom punktu plus oko 320 m² uredskog prostora u upravnoj zgradi, pored kontrolnog punkta. Sve prema građevinskoj dozvoli i suglasnosti MUP-a, a slično se predviđa i za potrebe carine. Nakon izgradnje granični prijelaz i njegovo područje označit će se propisanim oznakama i signalizacijom čije je definiranje u tijeku.

Na Ulazu 2 u tijeku je udovoljavanje zahtjevu MUP-a kojim se traži dogradnja dodatnog prostora za potrebe granične policije. Opremanje se očekuje do lipnja 2015. godine.

Osim promjena u lokaciji i sadržaju graničnih prijelaza, završetkom izgradnje novog ulaznog terminala luke Ploče, novi glavni ulaz pomaknut će se cca 250 m istično, uslijed čega će doći do premještaja ograde. Isto tako, izgradnjom terminala rasutih tereta s novom zaštitnom građevinom (điga) sa zapadne strane luke doće će do povećanja kopnenog dijela lučkog područja za cca 18,0 ha prema zapadu. Završetkom izgradnje ovog terminala, koje se predviđa za kraj 2015. godine, nova izmijenjena državna granica (kopnena i morska) bit će propisno uređena i označena, s punom preglednošću graničnih crta, sukladno Rješenju o određivanju stalnog graničnog prijelaza.

Lučka uprava Dubrovnik – luka Dubrovnik

Na području Lučke uprave Dubrovnik, na graničnom prijelazu Dubrovnik napravljeno je označavanje ulaza za putnike i kućice za obavljanje granične kontrole. Označen granični prijelaz za državljane EU i za državljane „NON EU“

(trećih zemalja). Izvršeno je odvajanje putnika državljana EU od državljana trećih zemalja čime je olakšan ulaz državljanima EU. Nadalje, na graničnom prijelazu nalaze se natkrivena kontrolna mjesta za zaštitu od vremenskih nepogoda, dvije kontrolne trake koje se koriste u oba smjera za sve vrste vozila i dvije kontrolne trake koje se koriste u oba smjera za pregled putnika. Također, postoje 2 prostorije koje se koriste za rad policijskih službenika i ured za prekršajnu i kriminalističku obradu, kao i prostorije za smještaj generičkog kabliranja objekata i komunikacijske opreme, prostorije za primanje stranaka i prostorije za rad stranih policijskih službenika ili dodijeljenog osoblja. Područje luke pokriveno je 24 satnim video nadzorom za što se koriste 23 video kamere. Video nadzorom je pokriven promet tokova putnika na ulazu i izlazu u RH.

1.3.3.6. Popunjavanje flote pomorske policije u skladu s planom nabave

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Nabava plovila sukladno Sukladno SAP i Indikativnom programu	Sukladno SAP-u i Indikativnom programu
	Obuka posade	Po potrebi / Kontinuirano

Tijekom 2014. godine, vezano za nabavu jednog plovila tip A, te tri plovila tip B korištenjem schengenskog instrumenta, na ponovljenom natječaju donesena je odluka o poništenju njegove provedbe, s obzirom da nisu ispunjeni uvjeti navedeni u tehničkim zahtjevima.

Vezano uz nabavu sedam plovila tip C, u ponovljenom postupku, ponuda tvrtke RIS Marine prihvaćena kao najpovoljnija ponuda te je u tijeku izgradnja i opremanje prva tri plovila.

1.3.3.7. Povezivanje Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka (NMCDC) s Nacionalnim koordinacijskim centrom (EUROSUR)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA i FRONTEX	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, FRONTEX	

IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UNUTARNJU SIGURNOST	
	MJERE	Rok
	Nabava i održavanje potrebne opreme (hardware i software) za priključak Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka (NMCDC) s Nacionalnim koordinacijskim centrom (EUROSUR)	Po potrebi
	Obuka osoblja Nacionalnog pomorskog centra za prikupljanje podataka /NMCDC za uporabu EUROSUR sustava	Po potrebi

1.3.3.8. Jačanje suradnje s agencijama nadležnim za pomorski promet

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE, MINISTARSTVO OBRANE, MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA SIGURNOSTI PLOVIDBE, UPRAVA ZA GRANICU, OBALNA STRAŽA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	CENTRALNO KOORDINACIJSKO TIJELO	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SVA RELEVANTNA TIJELA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU	
	MJERE	Rok
	Implementacija suradnje kroz postojeća Koordinacijska tijela na svim razinama	Kontinuirano
	Razmjena informacija i koordinacija aktivnosti za osiguravanje sigurnosti luka u skladu s Međunarodnim kodeksom o sigurnosnoj zaštiti brodova i lučkih prostora	Kontinuirano

Granična sanitarna inspekcija u suradnji s Ministarstvom pomorstva, prometa i infrastrukture radi na uspostavi web aplikacije CIMIS (Hrvatski integrirani pomorski informacijski sustav) koja ima za cilj uspostavu jedinstvenog dostavnog podatkovnog mjesta za brodove u međunarodnoj plovidbi koji uplovljavaju u hrvatske luke.

Tijekom 2014. godine, putem Središnje koordinacije, Stručnog tijela i područnih jedinica koordinacije tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru (u daljnjem tekstu: Koordinacija) na svim razinama kontinuirano se provodi razmjena informacija i koordinacija aktivnosti za osiguravanje sigurnosti luka u skladu s međunarodnim kodeksom o sigurnosnoj zaštiti brodova i lučkih prostora (ISPS), odnosno aktivnosti vezane za nadzor vanjske granice na moru.

1.3.3.9. Uspostava sustava analize rizika za brodove u međunarodnom pomorskom sustavu u skladu sa Zakonikom o schengenskim granicama

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU

TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	ODJEL ZA ANALIZU RIZIKA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, Nacionalni pomorski centar za prikupljanje podataka (NMCDC), pomorske policijske stanice
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI ZA UNUTARNJU SIGURNOST

MJERE	Rok
Uspostava sustava za prikupljanje relevantnih podataka potrebnih za analizu rizika	Schengenska evaluacija
Odobranje pristupa relevantnim bazama podataka za analizu rizika (SafeSeaNet / National single window, Seasearcher ...) policijskim službenicima	Schengenska evaluacija
Osposobljavanje policijskih službenika za razvoj analize rizika u pomorskom prometu	Kontinuirano

U svrhu omogućavanja razmjene podataka minimalno u dosadašnjem obuhvatu između MUP-a i Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, što je trenutno omogućeno kroz razmjenu podataka korištenjem sustava CIMIS kojim se razmjenjuju podaci vezani uz evidentiranje dolazaka i odlazaka brodova u međunarodnoj plovidbi, koji među ostalim sadrže detaljne podatke o putnicima i članovima posade.

Predstavnici Uprave za granicu sudjelovali su u izradi Nacrta Uredbe o jedinstvenom sučelju za formalnost u pomorskom prometu. Uz navedeno, jedinstveno sučelje omogućiti će MUP-u sudjelovanje u razmjeni podataka o sigurnosnoj zaštiti koji se odnose na popunjavanje obrazaca najave pružanja informacija o sigurnosnoj zaštiti za sve brodove prije ulaska u luku RH, te odobrenjima za obavljanje aktivnosti znanstveno istraživačkim brodovima.

1.3.3.10. Jačanje suradnje s pomorskim agentima i lučkim vlastima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	LUČKE VLASTI, BRODSKI AGENTI
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Redoviti sastanci na lokalnoj razini kako bi se olakšale procedure graničnih provjera	Kontinuirano

Kako bi se olakšale procedure graničnih provjera, redovito, a po potrebi i izvanredno, održavali su se sastanci na lokalnoj i regionalnoj razini.

Ključni cilj

1.3.4. Specifičnosti zračnih luka

1.2.5.5. Implementacija Direktive Vijeća 2001/51 o odgovornosti zrakoplovnih kompanija

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE, HRVATSKA AGENCIJA ZA CIVILNO ZRAKOPLOVSTVO	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, ZRAKOPLOVNE KOMPANIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU	
MJERE		Rok
Praktična primjena Direktive 2001/51 EZ koja dopunjava primjenjuju odredbe članka 26. Konvencije, koja provodi Schengenski sporazum od 14. lipnja 1985		Schengenska evaluacija
Praktična primjena Direktive 2004/82 EZ o obvezi prijevoznika na dostavljanje podataka o putnicima		Schengenska evaluacija
Pravna i praktična provedba Direktive PNR (nakon usvajanje na razini EU-a)		Po potrebi

1.2.5.6. Nadogradnja sustava za razmjenu informacija sa zrakoplovnim kompanijama (API, PNR)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, ZRAKOPLOVNE KOMPANIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UNUTARNJU SIGURNOST	
MJERE		Rok
Definiranje internih komunikacijskih kanala		Po potrebi
Nabava potrebne opreme i softvera		Po potrebi
Sporazum između sudionika komunikacijskih kanala o prijenosu tražene informacije		Po potrebi
Praćenje nedavnog ažuriranja propisa na razini EU u vezi prijenosa podataka putnika		Po potrebi
Provedba razmjene informacija		Schengenska evaluacija

Kako bi se ostvarile pretpostavke za implementaciju sustava za razmjenu informacija o putnicima (API), uzimajući u obzir da je s tehničke strane Nacionalni informacijski sustav za upravljanje državnom granicom spreman za prihvatanje podataka o putnicima u zračnom prometu te primjenu odredbi Direktive Vijeća 2004/82/EZ od 29. travnja 2004. o obvezi prijevoznika da dostavljaju podatke o putnicima (API Direktiva), u prosincu 2014. je pokrenut postupak za sklapanje

ugovora s agencijom SITA o preuzimanju podataka putem web servisa od strane MUP-a.

1.2.5.7. Daljnje usklađivanje specijalističke obuke aerodromske policije s Zajedničkim priručnikom za temeljnu obuku		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU	
	MJERE	Rok
	Cjelovito usklađivanje nacionalnog programa specijalističke obuke granične policije s modulom aerodromske policije Zajedničkog priručnika za temeljnu obuku	Po potrebi
	Provedba programa obuke	Kontinuirano

Obuka aerodromske policije nije organizirana kao posebna cjelina, već su poslovi aerodromske policije po planu i programu specijalističkog tečaja granične policije obuhvaćeni s ukupno 4 sata predavanja.

1.2.5.8. Obnova/adaptacija infrastrukture graničnih prijelaza vezane uz odvajanje putničkih tokova (za zračne luke)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE, HRVATSKA AGENCIJA ZA CIVILNO ZRAKOPLOVSTVO	
UKLJUČENO TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA, CARINA, GRANIČNA POLICIJA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA	
IZVOR FINANCIRANJA	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA	
	MJERE	Rok
	Obnova graničnih prijelaza u skladu sa schengenskim zahtjevima	Schengenska evaluacija

Provedba AP-a iz djela nadležnosti Uprave zračnog prometa, elektroničkih komunikacija i pošte Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, ogleda se kroz rad zračnih luka koje pokazuju kako je došlo do napretka u poduzimanju radnji i planova na razini svih segmenata koji su ključni za postizanje schengenskih standarda na zračnim lukama, kako slijedi:

Zračna luka Zagreb

1. Veliki granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe s inspekcijskim službama

Međunarodna Zračna luka Zagreb d.d. službeni je upravitelj Zračne luke Zagreb, koja je preuzela prava i obveze vezane za upravljanje i građenje Zračne luke Zagreb na temelju Ugovora o koncesiji za izgradnju i upravljanje Zračnom lukom Zagreb. S obzirom na sve zahtjeve vezane za protok putnika u novom putničkom terminalu, koncesionar je u planovima izgradnje predvidio prometne tokove i tehničko-tehnološka rješenja za udovoljavanje Schengenskim standardima. Rok završetka radova predviđa se krajem 2016. godine. U slučaju kašnjenja realizacije novog putničkog terminala, izrađeno je idejno rješenje organizacije prometnih tokova prema schengenskom režimu u postojećem putničkom terminalu, izrađeno je idejno rješenje organizacije prometnih tokova prema schengenskom režimu u postojećem putničkom terminalu.

Zračna luka Split

1. Veliki granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

Predviđene su infrastrukturne intervencije u svrhu udovoljavanja kriterija i standardima schengenskog režima u sklopu postojećeg putničkog terminala. Također se predviđa, zbog ograničenja postojećeg prostora, nepovoljan utjecaj na kapacitet putničkog terminala i pružanja kvalitete usluge. Izvođenje radova se očekuje u ožujku 2015. godine. Kvalitetno usklađivanje aerodromske infrastrukture sa schengenskim standardima moguće je postići kroz realizaciju projekta rekonstrukcije i dogradnje putničkog terminala. Nema promjena u odnosu na prethodno VIII. izvješće.

Zračna luka Dubrovnik

1. Veliki granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

U postupku rekonstrukcije pristanišne zgrade (zgrada C) ostvarili bi se preduvjeti za udovoljavanje standardima schengenskog režima. Dinamika rekonstrukcije će ovisiti o dostupnim financijskim sredstvima (odobrena nepovratna sredstva iz EU fondova). Predviđeni rok je lipanj 2016. godine. U međuvremenu schengenski režim protoka putnika može se organizirati u postojećoj infrastrukturi (zgrada A i B) uz manje dorade radi udovoljavanja traženim standardima.

Zračna luka Zadar

1. Srednji granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

U postupku je plan dogradnje postojećeg terminala čime će se stvoriti uvjeti za udovoljavanje schengenskim standardima. Rok je bio predviđen za kraj ožujka 2015. godine. U slučaju prolongiranja roka, dio postojećeg terminala će se u relativno kratkom roku prilagoditi uvjetima schengenskog režima.

Zračna luka Pula

1. Srednji granični prijelaz

2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

U tijeku je usklađivanje projekta i priprema kompletne dokumentacije, kako bi se pravovremeno pokrenuo postupak javne nabave za izvođenje radova u svrhu udovoljavanja schengenskim standardima. Prema preliminarnim planovima, radovi bi trebali biti okončani prije turističke sezone 2015. godine.

Prva faza: tijekom mjeseca veljače i ožujka 2014. godine izvršeno je preuređenje prostora međunarodnog dolaska putnika sa ciljem da se navedeni prostor pripremi za udovoljavanje uvjetima rada u schengenskom režimu. Priprema se sastojala od pregrađivanja prostora, prenamjene prostorije za vize, uređenja prostorije za drugu liniju granične kontrole, instalacije oznaka za putnike, instalacije 5 policijskih kućica (projektiranih prema schengenskim propisima) te adaptacije sustava hlađenja. Navedena preinaka financirana je u sklopu Programa IPA prekogranične jadranske suradnje u iznosu od 431,793,70 kn (udio vlastitog financiranja iznosi 15%).

Druga faza: predviđa dogradnju tri dodatne prostorije namijenjene policijskim službenicima (prostorije voditelja smjene; prostorije druge linije i nove prostorije za vize). Projekt je izrađen te je u tijeku priprema natječaja. Realizacija predviđena u periodu studeni/listopad tekuće godine. Navedena preinaka u potpunosti se planira financirati u sklopu Programa IPA prekogranične jadranske suradnje u iznosu od 120.000,00 kn (udio vlastitog financiranja iznosi 15%).

Treća faza: predviđa dogradnju dodatnog ulaza u prostor međunarodnog dolaska, dodatne prostorije za policiju (druga linija, douzeti predmeti, ostala državna tijela) te preuređenje prostora međunarodnog odlaska putnika sa svim popratnim radovima poput preuređenja toaleta, dogradnje ventilacije i hlađenja, vatrodjave i drugo. Glavni projekt je izrađen te je u tijeku izrada parcelacijskog elaborata. Dovršetak radova se načelno planira za svibanj 2015. godine. Financiranje navedene investicije planira se vlastitim sredstvima.

Zračna luka Rijeka

1. Srednji granični prijelaz

2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

Izrađeno je idejno rješenje definiranja putničkih tokova zgrade putničkog terminala u postojećim gabaritima, primjenjivo ujedno, kao izvedbeno unutar 90 dana za prilagodbu schengenskim standardima. Radovi predviđaju manje građevinske intervencije i ugradnju opreme. Također se planira proširenje i rekonstrukcija postojećeg putničkog terminala s početkom rujna 2015. godine.

Kvalitetno usklađivanje aerodromske infrastrukture sa Schengenskim standardima, a vezano za IATA „Level of service“ moguće je postići kroz realizaciju projekta rekonstrukcije i dogradnje putničkog terminala.

1.2.5.9.
1.2.5.10. Priprema organizacijskih mjera za odvajanje putničkih tokova na malim zračnim lukama (na aerodromima)

ODGOVORNO TIJELO	HRVATSKA AGENCIJA ZA CIVILNO ZRAKOPLOVSTVO	
UKLJUČENO TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA, UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA	
IZVOR FINANCIRANJA	OPERATORI	
	MJERE	Rok
	Priprema organizacijskih mjera za odvajanje tokova putnika u zračnim lukama	Schengenska evaluacija

Zračna luka Osijek

1. Mali granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika i robe

Radi potpunog udovoljavanja standardima izrađen je idejni projekt rekonstrukcije putničke zgrade. Započeta je izrada glavnog i izvedbenog projekta. Zračna luka će u periodu do završetka radova na prenamjeni putničke zgrade, uskladiti prometnu infrastrukturu i prometne tokove putnika na način da se letovi terminski odvoje, odnosno s vremenskim razmakom između letova te na taj način neće doći do miješanja domaćih i međunarodnih putnika.

U tijeku je izrada glavnog i izvedbenog projekta rekonstrukcije putničke zgrade. Postavljene nove kontrolne kućice granične policije koje su u skladu s uvjetima dokumenta funkcionalni i tehnički zahtjevi za kontrolne kućice u zračnom i pomorskom prometu. Graničnoj policiji je dodijeljena prostorija za putnike kojima je odbijen ulazak u Republiku Hrvatsku.

Zračna luka Brač

1. Mali granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika

U planu su određene aktivnosti oko kapitalnih investicija vezanih za podizanje kategorije aerodroma te ukoliko dođe do realizacije istih, pristupit će se izradi projekta koji će uključivati i radove vezane za udovoljavanje schengenskim standardima. Nisu predviđeni rokovi uskladbe.

Zračna luka Mali Lošinj

1. Mali granični prijelaz
2. Stalni granični prijelaz za međunarodni promet putnika

Trenutačne okolnosti zbog nedostatka prostora ne omogućavaju prilagodbu schengenskim standardima. Rješenje problema očekuje se prilikom izgradnje putničke zgrade rekonstrukcije i nadradnje USS do 2015. godine.

1.2.5.11. Mjere za preuzimanje nadležnosti u provedbi poslova zaštitnih pregleda putnika i njihove ručne prtljage

ODGOVORNO TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	HRVATSKA AGENCIJA ZA CIVILNO ZRAKOPLOVSTVO
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA, UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	OPERATORI

MJERE	Rok
Provedba pravnog okvira sukladno Izmjenama i dopunama Zakona o zračnom prometu	2015.
Suradnja u izradi potrebnih provedbenih akata	Po potrebi
Promjene organizacijske strukture Postaja aerodromske policije i Policijskih postaja koje u okviru svojih nadležnosti obavljaju poslove aerodromske policije u zračnim lukama vezano za zaštitu civilnog zračnog prometa	Kontinuirano
Obuka policijskih službenika - operatera protudiverzijske zaštite i policijskih službenika protueksplozijske zaštite koji neposredno sudjeluju u primjeni mjera zaštite civilnog zračnog prometa	Kontinuirano

Člankom 16. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zračnom prometu (Narodne novine, broj: 92/2014) rok da operatori zračne luke osiguraju uvjete za obavljanje zaštitnog pregleda putnika i njihove ručne prtljage produžen je do 26. ožujka 2015. godine.

Operator aerodroma Međunarodna zračna luka Zagreb nakon provedenog javnog natječaja izabrala je kao pružatelj usluga za obavljanja poslova zaštitnog pregleda putnika i ručne prtljage tvrtku Securitas Hrvatska d.o.o.

Prijenos ovlasti u Međunarodnoj zračnoj luci Zagreb s Postaje aerodromske policije Pleso na novog pružatelja usluge za obavljanje poslova zaštitnog pregleda putnika i ručne prtljage, obavljen je dana 2. travnja 2014. godine.

Izmjenama Pravilnika o unutarnjim redu Ministarstva unutarnjih poslova od lipnja 2014. godine, u pojedinim Postajama aerodromske policije povećan je broj policijskih službenika za protueksplozijsku zaštitu. Nadalje, istim izmjenama navedenog Pravilnika za radna mjesta policijskih službenika - operatera protudiverzijske zaštite izvršeno je usklađivanje opisa poslova radnog mjesta.

1.3.4.7. Priprema za uvođenje Automatizirane granične kontrole

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	OPERATORI U ZRAČNIM LUKAMA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UNUTARNJU SIGURNOST	
MJERE		Rok
Praćenje promjena pravnog okvira na razini Europske unije		Po potrebi
Analiza potreba i kapaciteta za automatiziranu graničnu kontrola		Po potrebi
Provedba automatizirane granične kontrole sukladno analizi Potreba		Po potrebi

1.3.4.8. Jačanje suradnje s agencijama nadležnim za sigurnost zračnog prometa

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO POMORSTVA, PROMETA I INFRASTRUKTURE	
UKLJUČENO TIJELO	SVA RELEVANTNA TIJELA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	HRVATSKA AGENCIJA ZA CIVILNO ZRAKOPLOVSTVO	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Implementacija suradnje putem Nacionalnog povjerenstva za zaštitu civilnog zračnog prometa		Kontinuirano
Implementacija suradnje putem lokalnih povjerenstava za zaštitu zračnog prometa		Kontinuirano

1.3.4.9. Jačanje suradnje s operatorima zračnih luka

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU I OPERATORI ZRAČNIH LUKA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Pružanje obuke u otkrivanju krivotvorenih putnih isprava		Kontinuirano

Redoviti sastanci na lokalnoj razini kako bi se olakšali postupci graničnih provjera	Kontinuirano
--	--------------

1.4. KONTROLNE MJERE U PODRUČJU SLOBODE KRETANJA UKLJUČUJUĆI READMISIJU I REPATRIJACIJU

Ključni cilj		
1.4.1. Ukidanje granične kontrole na unutarnjim granicama		
1.4.1.1. Usklađivanje zakonodavstva		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Usklađivanje Zakona o nadzoru državne granice	Schengenska evaluacija
	Donošenje provedbenih akata	Schengenska evaluacija

1.4.1.2. Uspostava mehanizama u vezi s odlukom o privremenom uvođenju granične kontrole na unutarnjim granicama		
ODGOVORNO TIJELO	VLADA REPUBLIKE HRVATSKE	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, STALNI PREDSTAVNIK	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Definiranje odgovornosti uključenih tijela	Ulazak u Schengenski prostor
	Implementacija mehanizama	Po potrebi

1.4.1.3. Plan preraspoređivanja ljudskih potencijala

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Priprema preraspodjele policijskih službenika granične policije		Schengenska evaluacija
Prilagodba relevantnih podzakonskih akata i provedbenih Akata		Schengenska evaluacija
Provedba plana		Schengenska evaluacija

1.4.1.4. Uklanjanje (fizičkih) prepreka na prekograničnim prometnicama

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINACIJA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SAMOLSTALNA SLUŽBA ZA IZGRADNJU I ODRŽAVANJE GRANIČNIH PRIJELAZA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Priprema plana o uklanjanju		Schengenska evaluacija
Provedba plana		Ulazak u Schengenski prostor

Plan priprema za uklanjanje granične kontrole stupa na snagu datumom ulaska Republike Hrvatske u schengenski režim graničnih kontrola. Postojeći granični prijelazi prema Republici Sloveniji i Mađarskoj postaju provozni bez zastoja i bez fizičkih prepreka u dijelu bivših graničnih prijelaza.

1.4.1.5. Koordinacija mjera s nadležnim službama za ceste

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINACIJA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA	SAMOLSTALNA SLUŽBA ZA IZGRADNJU I ODRŽAVANJE	

ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	GRANIČNIH PRIJELAZA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Zaključivanje relevantnog ugovora za provedbu	Ulazak u Schengenski prostor
	Uklanjanje prometnih znakova	Ulazak u Schengenski prostor
	Postavljanje potrebnih prometnih znakova	Ulazak u Schengenski prostor
	Prilagodba horizontalnih oznaka na kolniku	Ulazak u Schengenski prostor

Sve radnje za uklanjanje prometnih znakova kao i vertikalne i horizontalne signalizacije na graničnim prijelazima na kojima se provodi „One stop control“ (prema Republici Sloveniji i Mađarskoj) su pripremljene.

U tijeku su pripreme za označavanje prostora sukladno Schengenskoj evaluaciji na izlaznim graničnim prijelazima prema zemljama koje nisu u schengenskoj zoni (Republika Srbija, BiH i Crna Gora) i to na svim cestama koje vode prema graničnim prijelazima.

1.4.1.6. Uspostava Plana upravljanja za objekte na graničnim prijelazima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINACIJA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SAMOLSTALNA SLUŽBA ZA IZGRADNJU I ODRŽAVANJE GRANIČNIH PRIJELAZA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Izrada plana upravljanja	Ulazak u Schengenski prostor
	Provedba plana upravljanja	Sukladno Planu

Svi granični prijelazi koji s danom ulaska Republike Hrvatske u schengenski režim granice, bez obzira na vrstu prijelaza i kategoriju, postaju dio schengenske granice te se grade prema standardima koje zahtijevaju schengenski (standardi).

Ključni cilj

1.4.2. Uvođenje kompenzacijskih mjera

1.4.2.1. Usklađivanje zakonodavstva i revizija organizacijskih struktura

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Izmjene i dopune Zakona o nadzoru državne granice		Schengenska evaluacija
Donošenje odgovarajućih provedbenih akata		Schengenska evaluacija
Prilagodba Uredbe o unutarnjem ustrojstvu i Pravilnika o unutarnjem redu		Ulazak u Schengenski prostor

Nakon ulaska Republike Hrvatske u EU donesen je novi Zakon o nadzoru državne granice (Narodne novine, broj: 83/2013), čijim člankom 36. su propisani poslovi granične policije u unutrašnjosti države (provođenje kompenzacijskih mjera) čime se postiže jačanje postupanja unutar službi te suradnje među nadležnim tijelima u cilju kontrole kretanja, boravka stranaca i povećanja ukupne sigurnosti unutar državnog područja².

Uredbom o izmjenama i dopunama Uredbe o unutarnjem ustrojstvu MUP-a (Narodne novine, broj: 140/2013), u sklopu Službe za zaštitu državne granice i kompenzacijske mjere, ustrojen je Odjel za kompenzacijske mjere. U narednom periodu nastavljaju se aktivnosti na izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu i spomenute Uredbe, odnosno izradi programa obuke.

1.4.2.2. Revizija Koncepta za provedbu kompenzacijskih mjera u Republici Hrvatskoj

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA POLICIJE, MINISTARSTVO FINANCIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA	UPRAVA ZA GRANICU I CARINSKA UPRAVA

² Propisani su poslovi i u unutrašnjosti koji se poduzimaju radi sprječavanja i otkrivanja nezakonitog ulaska, boravka osoba i suzbijanja prekograničnog kriminala.

Ovlasti granične policije u koje spadaju: obavljanje kontrole osoba, prijevoznih sredstava i stvari na prometnim pravcima i objektima značajnim za prekogranični promet, ako to opravdava sigurnosno stanje i ako se po policijskim saznanjima ili obavijestima drugih državnih tijela i nadležnih sigurnosnih službi mogu pronaći počinitelji navedenih kažnjivih djela.

JEDINICA/TIJELO		
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Analiza postojećeg nacrtu koncepta prema stvarnim rizicima i organizacijskoj strukturi policije		Schengenska evaluacija
Revizija Koncepta		Schengenska evaluacija
Identifikacija potrebnih tehničkih preduvjeta (IT, mobilnost, oprema, prostori)		Schengenska evaluacija
Priprema postupaka zasnovanih na konceptu za provedbu kompenzacijskih mjera u Republici Hrvatskoj		Ulazak u Schengenski prostor
Uvođenje novih oblika međuagencijske suradnje (suradnja s mobilnim carinskim jedinicama)		Po potrebi

Uprava za granicu je izradila novi Koncept zaštite kopnene granice RH u kojem su objedinjeni i revidirani stari Koncept zaštite kopnene granice RH (usvojen 2011. godine) i Koncept za provedbu kompenzacijskih mjera (usvojen 2010. godine).

1.4.2.3. Provedba organizacijskog dijela Koncepta kompenzacijskih mjera

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA POLICIJE, UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Uspostavljanje regionalnih mobilnih jedinica za kompenzacijske mjere		Ulazak u Schengenski prostor
Aktiviranje potrebnih službenika (s obzirom na ukidanje granične kontrole)		Ulazak u Schengenski prostor
Osiguravanje uvjeta za rad novih jedinica (prostor, oprema, mobilnost, IT)		Ulazak u Schengenski prostor
Prilagodba rada Nacionalne mobilne jedinice za provedbu nadzora državne granice		Ulazak u Schengenski prostor

Uprava za granicu izradila je prijedlog ustroja regionalnih mobilnih jedinica za provedbu nadzora državne granice čija je provedba planirana do kraja 2015. godine.

1.4.2.4. Priprema i provedba specijaliziranih programa obuke

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Priprema i provjera programa osposobljavanja		Ulazak u Schengenski prostor
Provedba tečajeva		Kontinuirano

Tijekom referentne godine od strane multiplikatora Uprave za granicu provedena je obuka za 141 policijski službenika za korištenje termovizijskih uređaja iz Policijskih uprava: krapinsko-zagorske, zagrebačke, međimurske, karlovačke i primorsko-goranske (PP Klanjec, PP Krapina, PP Pregrada, PP Zaprešić, PP Samobor, PP Jastrebarsko, PNUSKOK Zagreb, PP Prelog, PP Mursko Središće, PP Ozalj, PP Duga Resa, PP Vrbovsko i PP Delnice).

Izrađen je plan obrazovanja u kojem je planirana obuka policijskih službenika za provedbu kompenzacijske mjere.

Ključni cilj

1.4.3. Uspostava prekogranične policijske suradnje sa susjednim zemljama u schengenskom prostoru

1.4.3.1. Revizija postojećih sporazuma sa Republikom Slovenijom i Mađarskom

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODOSE)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, OPERATIVNO KOMUNIKACIJSKI CENTAR MUP	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Revizija postojećih ugovora		Schengenska evaluacija
Utvrđivanje potrebnih protokola		Ulazak u Schengenski

	prostor
Izrada provedbenih propisa	Ulazak u Schengenski prostor

Dosadašnja suradnja Republike Hrvatske i Republike Slovenije temelji se na provedbi Sporazuma o prekograničnoj policijskoj suradnji i pripadajućih protokola, unatoč sporadičnoj pojavi jednostranog otkazivanja provedbe mješovitih ophodnji na slovenskoj lokalnoj razini, kao i jednostrano suspendiranje provedbe Protokola o prelasku preko državnog područja druge ugovorne stranke radi obavljanja poslova na vlastitom državnom području, u referentnoj godini provedeno je ukupno 911 mješovitih ophodnji, od čega na hrvatskom teritoriju 455, a na slovenskom 456.

Nastavno na jednostranu suspenziju navedenog Sporazuma (Protokola o mješovitim ophodnjama i Protokola o tranzitu) od strane slovenske policije na području PU međimurske (PP Mursko Središće i PP Lendava), gdje se još od 2006. godine ne provode mješovite ophodnje, na sastanku vezano za arbitražni postupak (2012.) dogovoreno je da će se to pitanje rješavati na razini dvaju ravnateljstava.

Ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju stvorene su pretpostavke za provedbu zajedničkih graničnih ophodnji hrvatske i mađarske granične policije na području PU osječko-baranjske, PU virovitičko-podravske, PU koprivničko-križevačke i PU međimurske, sukladno članku 19. Sporazuma između Republike Hrvatske i Republike Mađarske o suradnji u borbi protiv prekograničnog kriminala (Narodne novine-MU broj: 4/2009). U referentnom godini ukupno je provedeno ukupno 136 mješovitih ophodnji, 66 na hrvatskoj strani i 70 na mađarskoj strani.

Pokrenuta je inicijativa za reviziju postojećeg Sporazuma između Vlade RH i Vlade Republike Slovenije o prekograničnoj policijskoj suradnji koji se sklopljen u siječnju 2003. godine sa svrhom uvođenja svih organizacijskih vidova suradnje koji su u potpunosti usklađeni sa schengenskom pravnom stečevinom i dobrom praksom.

1.4.3.2. Sklapanje Sporazuma o prekograničnoj suradnji s Talijanskom Republikom

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Sklapanje Sporazuma i Protokola o njegovoj provedbi		Ulazak u Schengenski prostor

Sporazum između Vlade Talijanske Republike i Vlade Republike Hrvatske o prekograničnoj policijskoj suradnji, potpisan je 5. srpnja 2011. godine, u Zagrebu,

prilikom posjeta talijanskog ministra unutarnjih poslova te je u Republici Hrvatskoj ratificiran (Narodne novine – MU, broj: 15/2011), dok s talijanske strane još nije ratificiran.

U okviru bilateralne suradnje između dviju graničnih policija, a na temelju Sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Talijanske Republike o prekograničnoj policijskoj suradnji, održavaju se redovni tehnički radni sastanci predstavnika graničnih policija.

Osim navedenog, a nastavno na inicijativu Uprave za granicu u svrhu jačanja kapaciteta obuke pomorske policije u organizaciji TAEX-a, u razdoblju od 25. do 31. siječnja 2015. godine, realiziran je studijski posjet nautičkoj školi talijanske Guardia di Finanza u Gaeti, u kojem su sudjelovali predstavnici granične policije i Policijske akademije.

1.4.3.3. Izmjene i izrade procedura (SOP, komunikacije, operativnih postupaka, vježbi - Hot Pursuit u vezi s prekograničnom suradnjom)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, OPERATIVNO-KOMUNIKACIJSKI CENTAR POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Izmjene i dopune postojećih standardnih operativnih postupaka	Ulazak u Schengenski prostor
	Izrada potrebnih novih standardnih operativnih postupaka	Ulazak u Schengenski prostor
	Izrada plana za zajedničke vježbe na važnim potjerama sa susjednim zemljama Schengenskog prostora	Ulazak u Schengenski prostor
	Podizanje svijesti o novom obliku prekogranične suradnje granične policije u policijskim upravama na unutarnjim granicama	Ulazak u Schengenski prostor

1.4.3.4. Suradnja s pravosudnim tijelima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, MINISTARSTVO PRAVOSUĐA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Sporazum o suradnji u kaznenim postupcima		Schengenska evaluacija
Razmjena informacija		Schengenska evaluacija

1.4.3.5. Redefiniranje uloge centara za suradnju u provedbi zakona

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE (SIRENE URED), KABINET MINISTRA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Revizija internih pravila i uputa o postupcima u Centru za suradnju pri provedbi zakona Dolga Vas		Ulazak u Schengenski prostor
Revizija Koordinacijskog centra dunavske sigurnosne policije u Mohaču		Ulazak u Schengenski prostor
Uspostava zajedničkog tijeka rada s Uredom SIRENE		Ulazak u Schengenski prostor

Putem navedenih centara odvijala se učinkovita i brza razmjena informacija u cilju učinkovitijeg zajedničkog i usklađenog postupanja na području sprječavanja opasnosti, te osiguranja javne sigurnosti, zaštite života i zdravlja ljudi i imovine, sprječavanja i progona kaznenih djela te stanja sigurnosti u nadzoru državne granice.

Ključni cilj

1.4.4. Provedba mjera vezanih uz readmisiju/povratak

1.4.4.1. Usklađivanje zakonodavstva

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	KABINET MINISTRA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Daljnje usklađivanje Zakona o strancima s Direktivom o povratku	2014.
Prilagodba sporazuma o readmisiji sa susjednim zemljama	Kontinuirano
Analiza postojećih sporazuma o readmisiji koje je EU sklopila s trećim zemljama u cilju sklapanja provedbenih protokola u skladu s nacionalnim prioritetima	Kontinuirano

U tijeku je izrada Prijedloga novog Zakona o strancima. Novi Zakon planira se donijeti u 2015. godini. U referentnoj godini nije bilo sklopljenih bilateralnih readmisijskih ugovora niti protokola za provedbu EU readmisijskih ugovora.

1.4.4.2. Osiguranje smještajnih kapaciteta za strance

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE, SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / IPA / Schengenski instrument

MJERE	Rok
Izgradnja prostora za ranjive skupine u prihvatilištu u Ježevu	2015.
Izgradnja tranzitnog centra u Trilju	Schengenska evaluacija
Izgradnja tranzitnog centra u Tovarniku	Schengenska evaluacija

U tijeku je izgradnja novog Tranzitnog prihvatnog centra za strance u Trilju, u blizini granice s BiH. Izgradnja je započela 22. svibnja 2014. godine, a radovi će trajati 20-tak mjeseci. Financiranje je kroz SFF.

Tranzitni centar za strance Trilj planiran je neto površine 2625 m² (za 68 osoba). Uvođenje izvođača u posao započelo je 15. svibnja 2014. godine (ugovoreni rok izvođenja 20 mjeseci), projekt je izveden do nivoa grubih radova, odnosno izvedena hidroizolacija krovne ploče, zidarskih radova i ugradnje alu-stolarije.

Tranzitni centar za strance Tovarnik planiran je neto površine 1963 m² (za 70 osoba). Uvođenje izvođača u posao planiran početkom 2015. godine (ugovoreni rok izvođenja 240 dana).

Izgradnja objekta za maloljetnike u sklopu Prihvatnog centra za strance Ježevo planirane neto površine 1192 m² (za 25-40 maloljetnika i obitelji). Proveden je postupak odabira izvođača i stručnog nadzora te su potpisani ugovori (SAFU). Izvođač je uveden u posao dana 16. travnja 2014. godine. Rok izvođenja radova je 15 mjeseci.

U 2011. godini je nominiran projekt IPA 2011 „Unapređenje kapaciteta za maloljetnike i druge ranjive skupine nezakonitih migranata u Prihvatnom centru za strance“.

Izgradnja novog objekta u postojećem Prihvatnom centru Ježevo započela je 5. svibnja 2014. godine, a završetak se planira u 2015. godini. U vezi izgradnje novog Tranzitnog prihvatnog centra za strance u Tovarniku, u blizini granice s Republikom Srbijom, u 2014. godini je potpisan ugovor sa izvođačem radova i pružateljem usluge stručnog nadzora. Izgradnja je započela u siječnju 2015. godine, a radovi će trajati 8 mjeseci. Financiranje je kroz SFF.

1.4.4.3. Priprema planova za povećan broj nezakonitih migranata morem (sposobnost brze reakcije)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	DRŽAVNE SLUŽBE NA MORU I NEVLADINE HUMANITARNE ORGANIZACIJE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	KOORDINACIJA DRŽAVNIH SLUŽBI NA MORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Osiguranje kapaciteta za nepredviđene hitne slučajeve (masivni priljev migranata morem)	Kontinuirano
	Provedba standardnih operativnih postupaka u slučaju masivnog priljeva migranata morem	Kontinuirano
	Međuagencijska suradnja u okviru Koordinacije državnih službi na moru	Po potrebi
	Izrada planova za jačanje sposobnosti granične kontrole na temelju procjene rizika i analize	Schengenska evaluacija

U tijeku su aktivnosti za pronalaženje objekata za smještaj velikih skupina nezakonitih migranata morem. U referentnoj godini nije bilo masovnog priljeva nezakonitih migranata morem.

Na temelju članka 9. stavka 2. Zakona o Obalnoj straži Republike Hrvatske (Narodne novine, broj: 109/07) te članka 7. podstavka 9. Uredbe o organizaciji i načinu rada Koordinacije državnih službi na moru, a u svrhu sustavnog, pravovremenog i usklađenog postupanja u provedbi zajedničkih aktivnosti svih tijela nadležnih za nadzor i zaštitu prava i interesa Republike Hrvatske na moru, usvojeni su novi Standardni operativni postupci (tzv. SOP-ovi) u obavljanju poslova nadzora i zaštite prava i interesa Republike Hrvatske na moru, među kojima je usvojen i SOP-19, kojim je uređeno postupanje prema plovnim objektima na moru s nezakonitim migrantima.

Doneseni SOP-ovi su način standardiziranja i usklađivanja operativnih radnji i postupaka u provedbi zajedničkih zadaća nadležnih tijela, a s vremenom, iskustvom i naučenim lekcijama isti će se proširivati i nadograđivati.

U svrhu omogućavanja razmjene podataka minimalno u dosadašnjem obuhvatu između Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, što je trenutno omogućeno kroz razmjenu podataka korištenjem sustava CIMIS kojim se razmjenjuju podaci vezani uz evidentiranje dolazaka i odlazaka brodova u međunarodnoj plovidbi, koji među ostalim sadrže detaljne podatke o putnicima i članovima posade, predstavnici Uprave za granicu sudjelovali su u izradi Nacrta Uredbe o jedinstvenom sučelju za formalnost u pomorskom prometu.

1.4.4.4. Implementacija Direktive Vijeća 110/2003 o pomoći u slučajevima tranzita u svrhe udaljavanja zračnim putem

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Definiranje internih postupaka	2014.
	Provedba dolaznih/odlaznih postupaka	Kontinuirano

U tijeku je izrada Nacrta prijedloga novog Zakona o strancima kojim će se izvršiti daljnje usklađivanje sa Direktivom 110/2003. Postupanje će se detaljnije propisati podzakonskim propisom. U 2014. godini je zaprimljeno 5 zahtjeva za pomoć sukladno Direktivi 110/2003, od čega je realiziran jedan let.

1.4.4.5. Uvođenje sustava dobrovoljnog povratka

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE,

TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU

MJERE	Rok
Implementacija sustava dobrovoljnog povratka	Kontinuirano
Sklapanje ugovora s partnerom za provedbe	Po potrebi

Sukladno Zakonu o strancima i podzakonskim propisima dragovoljni povratak se potiče na način da se u pravilu svakom strancu koji nezakonito boravi određuje rok za dragovoljni povratak koji ne može biti kraći od 7 niti duži od 30 dana.

Zabrana ulaska i boravka može se skratiti ili ukinuti ako je stranac napustio EGP u skladu s rješenjem o povratku u kojem je određen rok za povratak.

Planira se u suradnji s IOM-om uspostaviti sustav potpomognutog dragovoljnog odlaska u 2015. godini.

1.4.4.6. Sustav prisilnog povratka, uključujući monitoring

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	ORAGANIZACIJA OREĐENA ZA NEOVISAN NADZOR, UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE, FRONTEX
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN, FONDOVI EU, PRORAČUN FRONTEXA

MJERE	Rok
Implementacija sustava prisilnog povratka	Kontinuirano
Obuka i izdavanje certifikata policijskim službenicima za pratnju prilikom prisilnih udaljenja	Po potrebi
Suradnja u Zajedničkim operacijama povratka	Po potrebi
Sklapanje ugovora s partnerom za provedbu monitoringa	Po potrebi

U 2014. godini prisilno je udaljeno 1408 stranaca. U referentnoj su godini četiri policijska službenika MUP-a završili tečaj za vođe grupa za prisilna udaljenja „Escort lider“ u organizaciji FRONTEX-a.

Policijski službenici MUP-a sudjelovali su na FRONTEX-ovim sastancima u vezi organizacije zajedničkih letova država članica u svrhu prisilnog udaljenja zračnim putem. Prvi zajednički let na kojem sudjeluje RH obaviti će se u 2015. godini.

Na temelju Zakona o strancima u listopadu 2014. godine dopunjen je Pravilnik o postupanju prema strancima s odredbama o monitoringu prisilnih udaljenja.

U studenom 2014. godine raspisan je javni poziv za odabir monitoring organizacije. S odabranom monitoring organizacijom - Hrvatskim pravnim centrom sklopit će se sporazum o monitoringu u prvoj polovici 2015. godine.

Ključni cilj		
1.4.5. Kontrola kretanja i boravka stranaca		
1.4.5.1. Usklađivanje zakonodavstva		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE, UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Donošenje izmjena i dopuna Zakona o strancima	2014.
	Donošenje odgovarajućih provedbenih akata	2014.
Novi Zakon o strancima planira se donijeti u 2015. godini, dok će rok za donošenje odgovarajućih provedbenih akata biti 6 mjeseci od dana stupanja na snagu novoga Zakona o strancima.		
1.4.5.2. Provedba operativnih mjera s ciljem kontrole zakonitosti boravka Stranaca		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Provođenje operativnih mjera	Kontinuirano
U 2014. godini provodile su se mjere kontrole zakonitosti boravka stranaca.		
1.4.5.3. Suradnja s drugim agencijama		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE KOJE SUDJELUJU U RADU MEĐURESORNE RADNE SKUPINE ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA	UKLJUČENA TIJELA	

JEDINICA/TIJELO	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Provedba mjera koje su dogovorene na državnoj razini	Kontinuirano
Provedba ciljanih radnji na regionalnim i lokalnim razinama Integriranog upravljanja granicom	Kontinuirano

Policijski službenici u policijskim upravama i policijskim postajama provodili su službene provjere u postupku izdavanja viza u povodu zahtjeva prslijeđenih putem HVIS-a. O uhićenju stranaca prosljeđivale su se obavijesti stranim DM/KU putem MVEP.

Ministarstvo zdravlja se uključilo u projekt „EQUI – HEALTH“ koji provodi IOM (Međunarodna organizacija za migracije). U okviru ovog projekta Republika Hrvatska je uključena kao jedna od zemalja u kojoj se provode sve komponente projekta, kako one usmjerene na promicanje pružanja odgovarajuće zdravstvene zaštite migrantima na južnim granicama EU-a tako i zaštite zdravlja Roma i ostalih ranjivih skupina uključujući nezakonite migrante. U okviru projekta ostvarena je suradnja sa MRS za integrirano upravljanje granicom.

Ključni cilj

1.4.6. Suradnja s tijelima za pitanja azila s obzirom na EURODAC podatke

1.4.6.1. Usklađivanje zakonodavstva

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Donošenje novog Zakona o azilu	2014.
Izrada odgovarajućih provedbenih akata	2014.

Sukladno mjerama usklađivanja s pravnom stečevinom EU, rok za donošenje Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti je 2015. godina.

Vezano za mjeru „Izrada odgovarajućih provedbenih akata“, u istoj tabeli, napominjemo slijedeće:

- Rok za donošenje odgovarajućih provedbenih akata je 2015. godina.

1.4.6.2. Priprema standardnih postupaka, uključujući definiranje točke unosa otiska prstiju

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA	UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE, UPRAVA ZA GRANICU

JEDINICA/TIJELO		
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Ažuriranje standardnih operativnih postupaka za policijske službenike koji se bave nezakonitim migracijama		Po potrebi
Ažuriranje informativnog letka za tražitelje azila		Kontinuirano
Obuka policijskih službenika koji se bave nezakonitim Migracijama		Kontinuirano

Nakon donošenja novog Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti u 2015. godini, donijet će se novi SOP-ovi o postupanju policije prema tražiteljima azila.

U tijeku je izrada informativnog letka za tražitelje azila koji izraze namjeru za podnošenje zahtjeva u policijskim upravama i policijskim postajama.

Ažuriranje informativnog letka kontinuirano se obavlja, na jezicima govornog područja tražitelja azila u Republici Hrvatskoj. Po donošenju Zakona o međunarodnoj i privremenoj zaštiti i provedbenim propisima u 2015. godini, izvršit će se ažuriranje informativnog letka, sukladno odredbama navedenog Zakona.

1.4.6.3. Instalacija potrebne opreme

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN I SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Stavljanje u funkciju odgovarajućeg broja EURODAC uređaja (vidi detalje u tablici br. 2)		Schengenska evaluacija
Nabava odgovarajućeg broja stacionarnih i mobilnih uređaja EURODAC (vidi detalje u tablici br. 2)		Schengenska evaluacija

U tijeku je nabava 30 liveskennera u sklopu programa „Transition Facility“ pomoću kojih će se otisci elektronički dostavljati u centralnu jedinicu (MUP trenutno ima 2 liveskennera – Porin i Ježevo), od čega će 25 liveskennera koristiti granična policija, dok će se 5 fiksnih liveskennera nalaziti u Prihvatnim centrima: Ježevo, Tovarnik i Trilj te u objektu za smještaj nezakonitih migranata Sisak i PGP Bajakovo, a preostalih 20 mobilnih liveskennera rasporedit će se po policijskim upravama ili na drugi način ovisno o operativnim potrebama.

2. HORIZONTALNE KOMPONENTE

2.1. Komponenta rješavanja prekograničnog kriminala

Ključni cilj
2.1.1. Jačanje prekogranične policijske suradnje u području borbe protiv organiziranog kriminala

2.1.1.1. Provedba sporazuma o policijskoj suradnji

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE (SLUŽBA ZA MEĐUNARODNU POLICIJSKU SURADNJU), UPRAVA ZA GRANICU
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Revizija provedbe postojećih bilateralnih sporazuma	Kontinuirano
Identifikacija potreba za jačanje provedbe na temelju godišnje analize rizika	Po potrebi
Identifikacija daljnje potrebe za sklapanjem novih sporazuma o policijskoj suradnji	Po potrebi

U Tirani je dana 20. siječnja 2014. godine potpisan Sporazum o policijskoj suradnji između Vlade Republike Hrvatske i Vijeća Ministara Republike Albanije.

2.1.1.2. Jačanje uloge centara za suradnju policije i carine

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE

MJERE	Rok
Primjena preporuka EU o centrima za suradnju policije i carine	Kontinuirano
Umrežavanje s drugim centrima za suradnju policije i carine	Kontinuirano
Kampanja podizanja svijesti o ulozi Centra za suradnju policije i carine unutar kriminalističke policije	Kontinuirano

2.1.1.3. Jačanje suradnje s agencijama za provedbu zakona EU-a

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA, MINISTARSTVO PRAVOSUĐA	
UKLJUČENO TIJELO	STALNO PREDSTAVNIŠTVO RH U EU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	SLUŽBA ZA MEĐUNARODNU POLICIJSKU SURADNJU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, MINISTARSTVO PRAVOSUĐA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Suradnja s EUROPOL-om		Kontinuirano
Suradnja s EUROJUST-om		Kontinuirano
Suradnja s INTERPOL –om		Kontinuirano
Suradnja s OLAF-om		Kontinuirano

Uputa o postupanju u međunarodnoj policijskoj suradnji stupila je na snagu 1. studenog 2014. godine. Zakon o pojednostavljenju razmjena informacija i obavještajnih podataka između tijela zaduženih za izvršavanje zakona u državama članicama Europske unije donio je Hrvatski sabor 8. svibnja 2015.

2.1.1.4. Jačanje kapaciteta za borbu protiv prekograničnog kriminala

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA (CARINSKA UPRAVA), POLICIJSKA AKADEMIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU	
MJERE		Rok
Poboljšanje upravljanja radom		Kontinuirano
Pružanje daljnje i specijalizirane obuke		Kontinuirano

Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice Uprave za granicu, provela je petodnevni seminar u suradnji s predavačima iz Ravnateljstva policije, Uprave kriminalističke policije i Carinske uprave RH.

Kroz više seminara o različitim pojavnim oblicima kriminaliteta provedena je obuka za policijske službenike iz policijskih uprava, linije rada organiziranog kriminaliteta.

Policijski službenici Službe organiziranog kriminaliteta također su u svojstvu predavača sudjelovali u više seminara i tečajeva namijenjenih policijskim službenicima Uprave za granicu.

2.1.1.5. Daljnja nadogradnja suradnje unutar agencije (kriminalističke policije, temeljne policije, granične policije)		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA UPRAVA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Suradnja u području analize rizika	Kontinuirano
	Redoviti radni sastanci na regionalnoj i državnoj razini	Kontinuirano
	Zajedničke operativne aktivnosti	Po potrebi
	Zajedničke aktivnosti osposobljavanja	Kontinuirano

Ključni cilj		
2.1.2. Jačanje prekogranične suradnje u carinskom području protiv krijumčarenja i prijevара		
2.1.2.1. Jačanje kapaciteta za borbu protiv krijumčarenja i prijevара		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA	
UKLJUČENO TIJELO	CARINSKA UPRAVA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Edukacija carinskih službenika i razmjena znanja i najbolje prakse (nacionalne i međunarodne konferencije, seminari, radionice, treninzi)	Kontinuirano
	Nabava opreme	Kontinuirano
	Provedba zajedničkih sastanka i aktivnosti, redovitih i izvanrednih (ad hoc), po potrebi	Kontinuirano

Carinska uprava kontinuirano djeluje na području edukacije carinskih službenika u cilju upoznavanja carinskih službenika s nacionalnim i EU propisima te sa svrhom razmjene znanja i najbolje prakse. U tom su pogledu tijekom referentne godine održane stručne radionice s tematikom suzbijanja krijumčarenja, u cilju usmjeravanja pozornosti carinskih službenika na problematiku i značaj borbe protiv krijumčarenja i prekograničnog kriminala.

Stručne su radionice provedene sukladno Obrazovnom planu za obuku i stručno usavršavanje za službenike Ministarstva financija Carinske uprave u referentnoj godini u okviru slijedećih tematskih cjelina: nadzor robe dvojne namjene, provedba multilateralnih sporazuma o zaštiti prirode i okoliša i suzbijanje krijumčarenja s naglaskom na CITES Konvencije i Montrealski Protokol o tvarima koje oštećuju ozonski omotač, nadzor prijenosa gotovine preko granice i sprječavanje pranja novca te suzbijanje krijumčarenja droga i nadzor nad prometom prekursora.

U okviru Obrazovnog programa za referentnu godinu ukupno su provedene četiri radionice iz svake tematske cjeline koje su uključile sudjelovanje službenika svih područnih carinskih ureda te Službe za mobilne jedinice.

Istovremeno, u okviru Programa obuke vježbenika i službenika primljenih u carinsku službu s radnim stažem duljim od vremena određenog za vježbenički staž bez položenog državnog ispita, provodile su se obuke u okviru tematske cjeline „Suzbijanje krijumčarenja i prijevara“ (provedene tri edukacije vježbenika).

Nadalje, carinski i policijski službenici sudjelovali su u ukupno sedamnaest različitih obuka, seminara i edukacijskih programa u okviru Programa Vlade Sjedinjenih Američkih Država - EXBS (*Export Control and Related Border Security*) usmjerenog na pomoć zemljama članicama s ciljem jačanja njihovih sustava kontrole izvoza. U okviru spomenutog Programa Carinska uprava sudjeluje u „Inicijativi za tri zemlje“, a koja uključuje carinu i graničnu policiju Republike Srbije, Bosne i Hercegovine i Republike Hrvatske, s ciljem stvaranja i jačanja regionalne suradnje u svrhu suzbijanja prekograničnog kriminala.

U cilju jačanja prekogranične suradnje u carinskom području protiv krijumčarenja i prijevara održane su brojne aktivnosti, prvenstveno u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova, ali i ostalim tijelima državne uprave koja sudjeluju u provedbi nadzora. S tim u svezi održavani su redovni sastanci na lokalnoj razini u svezi jačanja i unaprjeđenja integriranog upravljanja granicom. Isto tako, tijekom 2014. godine carinski službenici, prvenstveno ovlaštene carinski službenici Službe za mobilne jedinice proveli su ukupno 1.062 zajedničke akcije s policijskim službenicima. U navedeni broj akcija spadaju zajedničke akcije plovilima na moru (koordinacija), korištenje službenih pasa Carinske uprave u zajedničkim akcijama s policijom te druge koordinirane akcije s ustrojstvenim jedinicama MUP-a.

Ključni cilj	
2.1.3. Sprječavanje trgovine ljudima i krijumčarenja nezakonitih migranata	
2.1.3.1. Poboljšanje analize rizika i profiliranje u pogledu potencijalnih žrtava trgovine ljudima	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI
MJERE	Rok
Korištenje alata koje je razvio FRONTEX	Kontinuirano
Identifikacija nacionalnih profila	Kontinuirano
Edukacija policijskih službenika za THB	Kontinuirano

Sukladno obvezama zadanim Nacionalnim planom za suzbijanje trgovanja ljudima za razdoblje od 2012. - 2015., u svibnju 2014. godine održan je jednodnevni radni sastanak sa 27 policijskih službenika granične policije, multiplikatora za suzbijanje trgovanja ljudima. U deset policijskih uprava navedeni multiplikatori su u suradnji s policijskim službenicima kriminalističke policije proveli dopunsko stručno usavršavanje za 648 policijskih službenika granične policije, dok je u PU vukovarsko-srijemskoj održana edukacija za 58 rukovoditelja.

U cilju poboljšanja međuresorne suradnje i zadržavanja visoke razine educiranosti, Ravnateljstvo policije je tijekom referentne godine organiziralo nekoliko radionica namijenjenih za policijske službenike koji rade po linijama rada suzbijanja organiziranog kriminaliteta te nezakonitih migracija.

U procesu obrazovanja policijskih službenika je kroz tečajeve i seminare problematika suzbijanja trgovanja ljudima tijekom 2014. godine obrađivana na:

-Tečaju granične policije - održana su 3 tečaja za ukupno 153 polaznika raspoređenih u 6 skupina; u sklopu tečaja provodi se kolegij „Suzbijanje organiziranog kriminaliteta“ u trajanju od 10 sati po skupini, dakle, ukupno 60 sati, a dio tog kolegija je i predmet „Suzbijanje krijumčarenja ljudima“, s okosnicom na problematiku trgovanja ljudima, u trajanju od 3 sata po skupini (ukupno 18 sati).

-Seminaru „Suzbijanje trgovanja ljudima za predavače-multiplikatore granične policije u trajanju od jednog dana, odnosno 8 sati.

-Tečaju prometne policije – osnovni tečaj prometne policije: održana su 2 tečaja za 60 polaznika; u sklopu tečaja provodi se kolegij „Suzbijanje trgovanja ljudima“ u trajanju od po tri sata po skupini, ukupno 6 sati.

-Specijalističkom tečaju za maloljetničku delinkvenciju i kriminalitet na štetu obitelji i mladeži za 34 polaznika; u sklopu tečaja provodi se kolegij „Suzbijanje trgovanja ljudima“ u trajanju od četiri sata.

U srpnju 2014. godine, održano je predavanje na temu trgovanja ljudima u trajanju od pet sati, za svih 323 polaznika temeljne policijske obuke, koje je održao policijski službenik Policijskog nacionalnog ureda za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta, specijaliziran za suzbijanje trgovanja ljudima.

U sedam policijskih uprava provedene su dodatne operativne edukacije za policijske službenike linije rada suzbijanja organiziranog kriminaliteta.

Međunarodna organizacija za migracije (IOM) i Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Austrije u suradnji s Upravom kriminalističke policije MUP-a, u sklopu austrijsko-švicarskog projekta ILECUs III, organizirali su Međunarodnu konferenciju o trgovanju ljudima u svrhu prisilnog prosjačenja, koja se održala u Policijskoj školi „Josip Jović“ u Zagrebu od 26. do 28. studenog 2014. godine, na temu „Trgovanja ljudima u svrhu prisilnog prosjačenja“ na kojoj su sudjelovali policijski službenici i državni odvjetnici iz Austrije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Gruzije, Hrvatske, Kosova, Makedonije, Moldavije, Rumunjske i Srbije, te stručnjaci iz Međunarodne organizacije za migracije (IOM).

2.1.3.2. Provedba specijalističke obuke		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI	
	MJERE	Rok
	Praćenje i eventualno ažuriranje programa	Po potrebi
	Obuka THB multiplikatora u okviru FRONTEX-a	Po potrebi
	Provedba sustava <i>train-the-trainers</i>	Kontinuirano
	Obuka na svim razinama	Kontinuirano

2.1.3.3. Suradnja s nevladinim organizacijama	
ODGOVORNO TIJELO	NACIONALNI ODBOR ZA SUZBIJANJE TRGOVANJA LJUDIMA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA, MINISTARSTVO ZDRAVLJA, MINISTARSTVO SOCIJALNE POLITIKE I

	MLADIH, NEVLADINE ORGANIZACIJE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	NACIONALNI ODBOR ZA SUZBIJANJE TRGOVANJA LJUDIMA (NACIONALNI KOORDINATOR)
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN /Schengenski instrument

MJERE	Rok
Suradnja u preventivnim radnjama/kampanjama	Kontinuirano
Suradnja na zaštiti žrtava	Kontinuirano
Sudjelovanje nevladinih organizacija u procesu praćenja	Kontinuirano
Suradnja u aktivnostima obuke	Kontinuirano

Predstavnici Uprave za granicu bili su aktivno uključeni u obilježavanje Europskog dana suzbijanja trgovanja ljudima, koji je u organizaciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, održan u listopadu 2014. godine na Cvjetnom trgu u Zagrebu.

Suradnja u preventivnim radnjama/kampanjama - Ravnateljstvo policije je osmislilo i provelo preventivnu akciju „Zajedno“ usmjerenu na sprječavanje trgovanja ljudima, posebice ženama i djecom, tijekom koje je educirano 120 multiplikatora, oko 900 zaposlenika različitih državnih tijela jedinica lokalne i područne samouprave, ustanova socijalne skrbi, zavoda za zapošljavanje, djelatnika u odgojno-obrazovnim ustanovama i zaposlenika u privatnom sektoru koji obavljaju poslove pri kojima mogu se susresti s potencijalnim žrtvama odnosno počiniteljima kriminaliteta trgovanja ljudima, kao i 3500 policijskih službenika raznih profila, koji su u neposrednom kontaktu s građanima, podjelom informativno-edukativnih letaka iste senzibilizirali i informirali na temu trgovanja ljudima.

U okviru Kampanje „Dvije djevojčice“ Ravnateljstvo policije Ministarstva unutarnjih poslova zajedno sa CESI - Centrom za edukaciju, savjetovanje i istraživanje, Veleposlanstvom Ujedinjene kraljevine Velike Britanije i Sjeverne Irske, Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova i Uredom za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, tijekom 2014., provodilo je preventivne aktivnosti usmjerene na prevenciju trgovanja ženama i djevojkama u svrhu seksualnog iskorištavanja sa svrhom osvještavanja rizika, informiranja o problemu trgovanja ljudima i uz poduku o prepoznavanju potencijalno opasnih situacija, a u konačnici o načinima prevencije i zaštite.

Na lokalnoj razini provedeno je šest edukativnih radionica u šest policijskih uprava za različite ciljane skupine (učenici, roditelji, građani i šira lokalna zajednica), a također je provedeno sedam seminara, radionica i predavanja na kojima su policijski službenici sudjelovali vezano za problematiku suzbijanja trgovanja ljudima.

Glede mjera provedbe Akcijskog plana 2012.-2014. Praćenje / izvješćivanje koje se odnose na provedbu ključnog cilja 2.1.4. Suzbijanje krijumčarenja droga i prekursora te točke 2.1.4.1. Provedba Nacionalne strategije suzbijanja zloporabe opojnih droga u Republici Hrvatskoj 2012. – 2017., Vladin ured za suzbijanje opojnih droga kao nacionalno koordinativno tijelo još nije uputilo

zahtjev za dostavu izvješća o provedbi mjera iz aktualnog AP-a, pa budući da izvješće nije izrađeno nije moguće dostaviti podatke o njihovoj provedbi.

Suradnja na zaštiti žrtava - u procesu identifikacije žrtava trgovanja ljudima sukladno važećem Protokolu za identifikaciju, pomoć i zaštitu žrtava trgovanja ljudima u suradnji s relevantnim ministarstvima kao i organizacijama civilnog društva te međunarodnim organizacijama uključenim u referalni sustav suzbijanja trgovanja ljudima, identificirano je ukupno 37 žrtva trgovanja ljudima.

Ministarstvo unutarnjih poslova je prilikom identifikacije žrtava trgovanja ljudima, primjenom standardne procedure postupanja i sukladno dogovoru s nevladinim organizacijama i nacionalnim koordinatorom, u svakom pojedinom slučaju bez odgode tražilo asistenciju organizacija civilnog društva i mobilnih timova, kako bi se žrtvama osigurala adekvatna pomoć i zaštita. Tijekom prosinca 2014. godine, organiziran je povratak tri identificirane osobe žrtve trgovanja.

Ključni cilj		
2.1.4. Suzbijanje krijumčarenja droga i prekursora droga		
2.1.4.1. Provedba Nacionalne strategije suzbijanja zlorabe opojnih droga u Republici Hrvatskoj 2012. – 2017.		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA MINISTARSTVO FINANCIJA	
UKLJUČENO TIJELO	DRUGA MINISTARSTVA I NEVLADINE ORGANIZACIJE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	VLADIN URED ZA SUZBIJANJE OPOJNIH DROGA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE / SLUŽBA KRIMINALITETA DROGA, CARINSKA UPRAVA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Provedba Akcijskog plana 2012.-2014.	Sukladno Planu
	Praćenje / izvješćivanje	godišnje

Carinska uprava RH provodi aktivnosti vezane uz suzbijanje krijumčarenja i prekursora droga sukladno usvojenoj Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlorabe droga u RH i AP suzbijanja zlorabe droga 2012. – 2014. u cilju uspješnog i učinkovitog suzbijanja krijumčarenja droga. Sve provedbene aktivnosti iz djelokruga rada Ministarstva financija Carinske uprave odvijale su se u uskoj suradnji s MUP-om te ostalim relevantnim čimbenicima na području suzbijanja krijumčarenja droga.

Kada je posrijedi suzbijanje zlorabe droga u RH, primarna je zadaća Carinske uprave suzbijanje krijumčarenja droga te slijedom toga i borba protiv svih vrsta kriminaliteta koji iz toga proizlaze, pri čemu su za provedbu tijekom referentne godine bile planirane slijedeće provedbene aktivnosti: sprječavanje krijumčarenja droga u i iz RH (tranzit), koordinacija aktivnosti s relevantnim čimbenicima na polju suzbijanja zlorabe droga, sprječavanje ilegalnih aktivnosti vezanih za

uvoz, izvoz i provoz prekursora te jačanje mreže razmjene informacija između tijela ovlaštenih za nadzor nad prometom prekursora, provođenje nadzora nad ilegalnom trgovinom „novim“ drogama i doping sredstvima, unapređenje i kontinuirano provođenje stručnog usavršavanja carinskih službenika u pogledu suzbijanja kriminaliteta zlouporabe i krijumčarenja droga, razvijanje bilateralne suradnje sa zemljama od posebnog interesa za RH, posebno na području suzbijanja krijumčarenja droga i prekursora te tvari zabranjenih u sportu, provođenje međunarodnih carinskih operacija u suradnji sa SELEC-om (Centrom za provedbu zakona u jugoistočnoj Europi), Svjetskom carinskom organizacijom, carinskim službama drugih zemalja, odnosno razmjena relevantnih podataka i informacija.

Sve planirane aktivnosti su izvršavane sukladno AP suzbijanja zlouporabe droga 2012. – 2014.

Carinska uprava na godišnjoj razini prati provedbu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga te sukladno Nacionalnoj strategiji suzbijanja zlouporabe droga u RH i AP suzbijanja zlouporabe droga 2012. – 2014. o provedbi izvješćuje Ured Vlade Republike Hrvatske za suzbijanje zlouporabe droga. U prvom tromjesečju 2014. godine izrađeno je Izvješće o provedbi Nacionalne strategije za suzbijanje zlouporabe droga u RH i AP suzbijanja zlouporabe droga za 2013. godinu te je dostavljeno Uredu Vlade RH za suzbijanje zlouporabe droga, uz podatke za potrebe redovnog izvješćivanja Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama (EMCDDA).

2.1.4.2. Provedba specijalističke obuke		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Revizija programa obuke	2014.
	Provedba sustava <i>train-the-trainers</i>	Po potrebi
	Provedba obuke na svim razinama	Kontinuirano
	Izrada priručnika za rad granične policije	Po potrebi

2.1.4.3. Jačanje suradnje unutar agencije

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKE UPRAVE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Suradnja u području analize rizika	Kontinuirano
Radni sastanci na regionalnoj i državnoj razini	Kontinuirano
Zajedničke operativne aktivnosti	Po potrebi
Zajedničke aktivnosti osposobljavanja	Kontinuirano

Mobilna jedinica za provedbu nadzora državne granice MUP-a, provodila je zajedničke operativne aktivnosti s policijskim službenicima PNUSKOK-a, PU sisačko-moslavačke i PU virovičko-podravske.

Policijski službenik Mobilne jedinice za provedbu nadzora državne granice MUP-a, sudjelovao je u dodatnom osposobljavanju za analizu rizika na razini Uprave za granicu.

Ključni cilj

2.1.5. Borba protiv terorizma

2.1.5.1. Suradnja u provedbi nacionalnog plana za protuterorizam

ODGOVORNO TIJELO	VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA I DRUGA RELEVANTNA MINISTARSTVA, SIGURNOSNO OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA, URED VIJEĆA ZA NACIONALNU SIGURNOST
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Suradnja u provedbi Plana	Sukladno Planu

Sukladno Nacionalnoj strategiji za prevenciju i suzbijanje terorizma te pripadajućem Akcijskom planu za prevenciju i suzbijanje terorizma, kojim je određen opći okvir djelovanja Republike Hrvatske u borbi protiv terorizma,

Uprava za granicu razmjenjuje podatke s Upravom kriminalističke policije sukladno planu i prema potrebi.

U sklopu Nacionalnog povjerenstva za suzbijanje širenja oružja za masovno uništenje, Uprava za granicu i Uprava kriminalističke policije kontinuirano provode aktivnosti za ispunjavanje obveza iz Nacionalne strategije i Akcijskog plana za suzbijanje širenja oružja za masovno uništenje (edukacije, sudjelovanje u regionalnim inicijativama, uspostave i funkcioniranje proliferacijskih mreža).

Potrebno je napomenuti da je u cilju provedbe mjere tijekom 2014. godine kontinuirano vršena suradnja, koordinacija i razmjena podataka o temama koja se tiču zajedničke suradnje Uprave kriminalističke policije, linije rada terorizma i predstavnika Uprave za granicu. Rezultat zajedničke suradnje su izrađene upute koje su poslone na postupanje svim policijskim upravama, a tiču se problematike prevencije i suzbijanja terorizma.

2.1.5.2. Daljnje jačanje kapaciteta

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	POLICIJSKA AKADEMIJA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, POLICIJSKE UPRAVE	
MJERE		Rok
Implementacija relevantnih tema o borbi protiv terorizma unutar granične policije i treninga kriminalističke policije		Kontinuirano
Jačanje razmjene informacija		Kontinuirano

U odnosu na provedbenu mjeru Implementacija relevantnih tema o borbi protiv terorizma unutar granične policije i treninga kriminalističke policije napominjemo da je tijekom 2014. godine na specijalističkom tečaju granične policije izvršena edukacija 153 policijska službenika granične policije o temama u području terorizma.

Isto tako, tijekom referentne godine je održana obuka policijskih službenika kriminalističke policije iz svih policijskih uprava linije rada terorizma i ekstremnog nasilja o temama u području terorizma.

Vezano za provedbenu mjeru Jačanje razmjene informacija, napominjemo da je tijekom 2014. godine nastavljena kontinuirana suradnja linija rada terorizma i granične policije u području terorizma, osobito u području iznalaženja učinkovitog odgovora za suzbijanje problema stranih terorističkih boraca i povratnika.

Ključni cilj

2.1.6. Sigurnost na međunarodnim sportskim događajima

2.1.6.1. Razmjena informacija u cilju smanjenja rizika na međunarodnim sportskim događajima, a vezano za prelaske državne granice

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE (URED INTERPOLA), UPRAVA POLICIJE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	POLICIJSKE UPRAVE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Suradnja u analizi razine sigurnosne prijetnje kod posebnih Događaja		Po potrebi
Osiguranje razmjene informacija između nacionalne kontaktne točke i granične policije		Kontinuirano

Kontinuirano se provodi razmjena informacija između nacionalne kontaktne točke i granične policije, u cilju smanjenja rizika na međunarodnim sportskim natjecanjima. Isto tako, razmjenjuju se saznanja o posebnim događanjima, a u cilju pravovremenog poduzimanja mjera i radnji iz domene granične policije.

2.1.6.2. Provođenje preventivnih/prisilnih mjera

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	POLICIJSKE UPRAVE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN/SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Prilagodba postupaka za schengenske unutarnje granice		Ulazak u Schengenski prostor
Izveščivanje i analiza		Po potrebi
Usklađivanje mjera sa susjednim zemljama u Schengenu		Ulazak u Schengenski prostor

2.2. SCHENGENSKI INFORMACIJSKI SUSTAV/ SIS II; ZAHTJEV ZA DODATNIM INFORMACIJAMA NA NACIONALNOJ RAZINI /SIRENE

Ključni cilj		
2.2.1. Uspostava nacionalnog dijela schengenskog informacijskog sustava/N-SIS		
AKTIVNOSTI		
2.2.1.1. Osiguranje pravne osnove		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, AGENCIJA ZA ZAŠTITU OSOBNIH PODATAKA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI	
	MJERE	Rok
	Revizija / izmjene zakonske osnove s obzirom na utvrđivanje nadležnog državnog tijela	Schengenska evaluacija
<p>Sudjelovanje u pripremi strateških dokumenata te definiranje nadzorne uloge Agencije za zaštitu osobnih podataka u provedbi Akcijskog plana. Odredbe Zakona o zaštiti osobnih podataka (sukladno članku 3. stavak 1.) se primjenjuju na obradu osobnih podataka od strane nacionalnih tijela, tijela lokalne i područne (regionalne) samouprave te pravnih i fizičkih osoba, predstavništava i podružnica stranih pravnih osoba i predstavnika stranih pravnih i fizičkih osoba koje obrađuju osobne podatke. S tim u vezi, nadzor nad obradom osobnih podataka u nadležnosti je Agencije za zaštitu osobnih podataka. Slijedom navedenog, u nadležnosti Agencije je i ispunjavanje zahtjeva schengenske pravne stečevine, odnosno nadzor nad zaštitom osobnih podataka i zaštita prava ispitanika.</p>		
2.2.1.2. Angažiranje osoblja za Nacionalni schengenski informacijski sustav		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Definiranje organizacijske strukture ureda NSIS	Schengenska

	evaluacija
Definiranje kriterija za odabir osoblja	Schengenska evaluacija
Angažiranje odabranog osoblja za ured NSIS	Ulazak u Schengenski prostor

2.2.1.3. Definicija upravljanja i radni postupci

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, AGENCIJA ZA ZAŠTITU OSOBNIH PODATAKA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI
MJERE	Rok
Definiranje kompetencija i odgovornosti za NSIS	Schengenska evaluacija
Definiranje radnog tijeka	Schengenska evaluacija
Edukacija iz područja zaštite osobnih podataka-pravni i tehnički aspekt	Po potrebi

Sukladno gore navedenom, imajući na umu nadzornu ulogu Agencije za zaštitu osobnih podataka, radi stjecanja novih iskustava po tom pitanju uspješno je provedena aktivnost u organizaciji TAIEX-a (Expert Mission on Schengen requirements in the field of data protection), koja je održana od 12. do 16. svibnja 2014. godine. Ovom aktivnošću bili su obuhvaćeni i predstavnici Ministarstva unutarnjih poslova.

Ključni cilj

2.2.2. Implementacija Schengenskog informacijskog sustava II

2.2.2.1. Uspostava nacionalnog sustava i osiguravanje tehničkih preuvjeta za razmjenu informacija

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, MINISTARSTVO FINANCIJA, DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU

IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Nabava opreme i softvera za provedbu SIS II	Schengenska evaluacija
	Priključivanje na SIS II i testiranje	Schengenska evaluacija
	Definiranje i provođenje postupaka što se tiče održavanja sustav	Schengenska evaluacija
	Uspostava back-up sustava SIS II i IS MUP-a	Schengenska evaluacija

2.2.2.2. Integracija provjere SIS II u postojeće nacionalne sustave

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
	MJERE	Rok
	Nabava / razvoj softvera	Schengenska evaluacija
	Integracija SIS-a II u sustavu MUP-a	Schengenska evaluacija
	Integracija SIS-a II u NBMIS	Schengenska evaluacija

2.2.2.3. Osiguranje pristupa schengenskom informacijskom sustavu II svim ovlaštenim tijelima

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, MINISTARSTVO PRAVOSUĐA, MINISTARSTVO FINANCIJA, DRŽAVNO ODVJETNIŠTVO, CENTAR ZA VOZILA HRVATSKE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU , UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	

MJERE	Rok
Omogućavanje pristupa svim relevantnim službama i krajnjim korisnicima unutar MUP-a	Schengenska evaluacija
Omogućavanje pristupa svim drugim relevantnim tijelima	Schengenska evaluacija

2.2.2.4. Obuka trenera i krajnjih korisnika	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE (Ured SIRENE), POLICIJSKA AKADEMIJA, UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / Fond za upravljanje vanjskim granicama /Schengenski instrument
MJERE	Rok
Izrada programa obuke za korištenje SIS-a II	Schengenska evaluacija
Obuka trenera	Schengenska evaluacija / Kontinuirano
Obuka krajnjih korisnika unutar MUP-a i drugih relevantnih tijela	Schengenska evaluacija / Kontinuirano

Na Policijskoj akademiji, u sklopu Twinnig light projekta IPA 2011 Priprema za implementaciju i korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga (EUN-a) u suradnji s policijskim službenicima Litve i krim. službenicima iz SIRENA ureda, održana su 2 seminarra za implementaciju korištenja Schengenskog Informacijskog sustava (SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga(EUN), prvi 18. i 19. studenoga (za 73 polaznika) i drugi 1. i 2. prosinca 2014. godine (za 69 polaznika).

Izrada programa obuke za korištenje SIS-a II – U 2014. godini zajedno sa Policijskom akademijom započela je izrada programa obuke za korištenje SIS-a II. Rok: najkasnije do završetka 2015. godine.

Vezano za Obuke trenera i Obuke krajnjih korisnika unutar MUP-a i drugih relevantnih tjela je u sklopu TWINNING light projekta IPA 2011 „Priprema za implementaciju i korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga (EUN-a)“, sa zemljom parterom Litvom, u 2014. godini provedena obuka policijskih službenika za rad u schengenskom okruženju, za korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i praktičnu provedbu europske i nacionalne legislative vezane uz policijsku suradnju na schengenskom području. Rok: kontinuirano.

U studenom i prosincu 2014. godine održano je 5 praktičnih radionica (dvije u Zagrebu te po jedna u Rijeci, Splitu i Osijeku) za ukupno 255 polaznika te obuka policijskih službenika Službe za međunarodnu policijsku suradnju i obuka trenera o korištenju SIS-a.

Vežano za točku 2. i 3. Odjel za vize, Uprave za upravne i inspekcijske poslove MUP-a, surađuje s Upravom za razvoj, opremanje i potporu i Upravom za granicu te je na Policijskoj akademiji krajem 2014. održan Seminar za multiplikatore „Izdavanje viza na graničnim prijelazima“, koji će stečena znanja prenijeti službenicima granične policije svojih ustrojstvenih jedinica. Organizator navedenog seminara je bila Uprava za granicu, a Odjel za vize je sudjelovao u okviru „gosta predavača“ od strane ostalih ustrojstvenih jedinica MUP-a. Cilj je bio educiranje službenika granične policije za neposredni rad na Hrvatskom viznom informacijskom sustavu, a vežano za izdavanje viza na graničnim prijelazima i stjecanje potrebnih znanja iz europskog i hrvatskog zakonodavstva koja se odnose na pitanja viza i vizne politike.

Ključni cilj	
2.2.3. Rad Ureda SIRENE	
2.2.3.1. Daljnje zapošljavanje u Uredu SIRENE i odgovarajuća obuka	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Izrada plana za popunjavanje upražnjenih radnih mjesta	Schengenska evaluacija
Popunjavanje upražnjenih radnih mjesta	Schengenska evaluacija
Osnovna obuka operatera SIRENE	Po potrebi
Napredna obuka operatera SIRENE (sustav <i>train-the-trainers</i>)	Kontinuirano

Osnovna obuka operatera SIRENE i Napredna obuka operatera SIRENE je održana u sklopu TWINNING light projekta IPA 2011 „Priprema za implementaciju i korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga (EUN-a)“, sa zemljom parterom Litvom, u referentnoj je godini provedena obuka policijskih službenika Službe za međunarodnu policijsku suradnju i obuka trenera o korištenju Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i praktičnu provedbu europske i nacionalne legislative vezane uz policijsku suradnju na schengenskom području. Rok: Dovořeno u prosincu 2014. godine.

2.2.3.2. Osiguranje IT podrške (SIRENE aplikacija)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU , UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU , UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Nabava IT opreme		Schengenska evaluacija
Nabava / razvoj softvera (aplikacija SIRENE)		Schengenska evaluacija
Implementacija aplikacije SIRENE		Schengenska evaluacija / Kontinuirano

2.2.3.3. Definiranje upravljanja i radnih postupaka

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Definiranje SIRENE kompetencija i odgovornosti		Schengenska evaluacija
Definicija radnog tijeka		Schengenska evaluacija
Izrada SIRENE priručnika za SIRENE operatore i krajnje korisnike		Schengenska evaluacija / Kontinuirano

U vezi mjera Definiranje SIRENE kompetencija i odgovornosti, i Izrada SIRENE priručnika za SIRENE operatore i krajnje korisnike je, u sklopu TWINNING light projekta IPA 2011 „Priprema za implementaciju i korištenje Schengenskog informacijskog sustava SIS/SIRENE i Europskog uhidbenog naloga (EUN-a)“, sa zemljom partnerom Litvom u 2014. godini i u suradnji s Policijskom akademijom započela je izrada Priručnika za SIRENE operatore i krajnje korisnike. Rok: najkasnije do kraja 2015. godine.

U sklopu navedenog projekta započelo je definiranje radnog tijeka kroz informacijsko rješenje. Rok: najkasnije do kraja 2015. godine.

2.3. MEĐUAGENCIJSKA SURADNJA

Ključni cilj

2.3.1. Ažuriranje pravnog okvira

2.3.1.1. Izmjene i dopune postojećih zakonskih akata

ODGOVORNO TIJELO	VLADA REPUBLIKE HRVATSKE	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Revizija postojećeg Sporazuma međuagencijske suradnje		Po potrebi

S obzirom na to da je Sporazum o suradnji o integriranom upravljanju granicom koji je trenutačno na snazi obuhvaćao tijela državne uprave koja su imala nadležnosti na državnoj granici do ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju te imajući u vidu da su neke uključene agencije promijenile naziv, a neke ukinute potrebno je bilo revidirati Sporazum o suradnji.

Tako je od prvobitno uključenih pet agencija (Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo financija, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi i Državni inspektorat) sada uključeno ukupno osam agencija: i to Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo financija, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Ministarstvo turizma i Agencija za zaštitu osobnih podataka. Revizija Sporazuma upravo je u tijeku.

Sporazumom se utvrđuje međusobna suradnja potpisnika Sporazuma na državnoj, regionalnoj i lokalnoj razini te uzajamna pomoć u obavljanju poslova iz svojih nadležnosti vezanih za granični promet. U tijeku je izrada novog Sporazuma o suradnji u integriranom upravljanju granicom, s naglaskom na razmjenu podataka koji su sada riješeni Dodatkom I. Sporazuma.

Agencija za zaštitu osobnih podataka je u svom mišljenju na Nacrt konačnog prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o policijskim poslovima i ovlastima, navela da smatra uputnim prenijeti u nacionalno zakonodavstvo odredbe Okvirne odluke Vijeća 2008/977/PUP, konkretno u Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o policijskim poslovima i ovlastima (NN 92/14). Isto je usvojeno u čl. 1.a. navedenog Zakona.

Ključni cilj

2.3.2. Koordinacija aktivnosti uključenih agencija

2.3.2.1. Daljnje djelovanje postojećih mehanizama koordinacije

ODGOVORNO TIJELO	VLADA REPUBLIKE HRVATSKE
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Redoviti sastanci Međuresorne radne skupine na tromjesečnoj razini, i prema potrebama	Kontinuirano
Koordinacija rada stručnih radnih timova	Kontinuirano
Analiza izvješća o regionalnoj suradnji	Godišnje
Izrada godišnjeg izvješća o Strategiji IBM-a i provedbi AP-a za IBM	Godišnje

Međuresorna radna skupina (MRS) za integrirano upravljanje državnom granicom Vlade RH održala je dva redovna sastanka u 2014. godini.

U prvom kvartalu referentne godine izrađeno je VIII. Izvješće o provedbi Strategije integriranog upravljanja granicom RH i ažuriran je novi AP o provedbi Strategije integriranog upravljanje granicom RH za 2013. godinu, te izrađena nova Strategija integriranog upravljanja granicom RH.

Vlada RH je, navedene dokumente, usvojila na sjednici održanoj dana 23. srpnja 2014. godine.

S obzirom da su u Narodnim novinama broj: 92/2014. objavljeni samo Zaključak Vlade RH i Strategija integriranog upravljanja granicom, na portalu MUP-a (<http://ict.mup.rh/iug.html>) su također objavljeni i pripadajući Akcijski plan o provedbi Strategije, Zaključak Vlade RH o usvajanju navedenih dokumenata i Strategija integriranog upravljanja granicom.

Sa spomenutim strateškim dokumentima, upoznat je operativni sastav granične policije, kao i operativnih sastav svih agencija uključenih u integrirano upravljanje granicom te je tom prilikom ukazano da je i nadalje potrebno nastaviti s održavanjem redovitih sastanaka koordinatora suradnje na regionalnoj i lokalnoj razini, sukladno Sporazumu o suradnji u integriranom upravljanju granicom RH.

Predstavnici svih agencija, članovi Međuresorne radne skupine za integrirano upravljanje granicom, su redovito aktivno sudjelovali na svim njenim radnim sastancima.

Isto tako, u referentnoj godini imenovani koordinatori suradnje svih agencija, su održavali redovite sastanke na tromjesečnoj razini te redovito sudjelovali na

regionalnim i lokalnim sastancima na kojima se raspravljalo o pitanjima od zajedničkog interesa za provedbu suradnje u integriranom upravljanju granicom.

U 2014. godini nije bilo potrebe za održavanjem sastanaka Stručnih radnih timova jer se radilo na novoj Strategiji i novom AP-u, ali su se održavali bilateralni sastanci predstavnika Ministarstva unutarnjih poslova i Carinske uprave u svezi elektronskog povezivanja ove dvije agencije u cilju efikasnije razmjene podataka. Na regionalnim i lokalnim razinama djelomično su se održavali sastanci koordinatora za provedbu suradnje u integriranom upravljanju granicom.

Regionalna suradnja provodila se sukladno Sporazumu o suradnji o integriranom upravljanju granicom, kontinuirano su se provodile zajedničke akcije, zajedničke dubinske kontrole Mobilnih skupina za nadzor državne granice u suradnji s mobilnim timovima Carine, kao i s ostalim službama uključenim u integrirano upravljanje granicom.

Ključni cilj		
2.3.3. Ažuriranje i daljnji razvoj standardnih postupaka		
2.3.3.1. Provedba zajedničke analize rizika		
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U IBM STRATEGIJU	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM – Međuresorni stručni radni tim za organizaciju i upravljanje	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Usklađivanje zajedničke metodologije analize rizika s CIRAM-om		2014.
Izrada zajedničke analize rizika		godišnje

Oformljen je Privremeni stručni radni tim koji je izradio nacrt prijedloga zajedničke analize rizika koja je dostavljena na mišljene Međuresornoj stručnoj skupini te se čeka mišljenje i eventualne dorade.

2.3.3.2. Ažuriranje postojećih priručnika o postupcima u vezi s prekograničnim prometom		
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO FINANCIJA (CARINSKA UPRAVA)	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	CARINSKA UPRAVA, UPRAVA ZA GRANICU, FITOSANITARNA INSPEKCIJA, VETEREINARSKA INSPEKCIJA, SANITARNA INSPEKCIJA	
MJERE		Rok

Ažuriranje priručnika o procedurama u skladu sa smjernicama za suradnju između Uprave za granicu i Carinske uprave na vanjskoj granici	2014.
--	-------

Posljednje ažuriranje Priručnika o procedurama izvršeno je u sklopu Projekta IPA 2012, „Jačanje suradnje između granične policije i Carinske uprave“ krajem 2013. godine te u međuvremenu nije bilo potrebe za dodatnim ažuriranjem.

Ključni cilj	
2.3.4. Jačanje suradnje vezano za obuku	
2.3.4.1. Provedba iste obuke / zajednička obuka	
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM – Međuresorni stručni radni tim za organizaciju i upravljanje
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Analiza i ažuriranje zajedničkog programa obuke	2014.
Zajednički trening u skladu s ažuriranim programom obuke	Kontinuirano
Zajednički trening i razmjena znanja / najbolje prakse prema aktualiziranom programu obuke	Kontinuirano

U sklopu projekta IPA 2012. obučeni su novi multiplikatori koji su održali obuku za službenike granične policije i carine. Uz opće upoznavanje o ustroju i zakonskim okvirima pojedine agencije, u sklopu ove obuke izvršene su i različite specijalističke obuke.

Intenzivne aktivnosti su se provodile na planu zajedničke obuke carinskih službenika i službenika granične policije kroz EXBS.

Analiza i ažuriranje zajedničkog programa obuke nije provedeno u 2014. godine.

Ključni cilj	
2.3.5. Komunikacija i razmjena informacija i podataka	
2.3.5.1. Daljnja provedba postojećeg sporazuma o suradnji među relevantnim agencijama	
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM – Međuresorni radni stručni tim za

JEDINICA/TIJELO	organizaciju i upravljanje	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Revizija postojećeg sporazuma	Po potrebi
	Provedba revidiranog sporazuma	Kontinuirano

U tijeku je revizija postojećeg Sporazuma o suradnji u integriranom upravljanju granicom. Od osobite važnosti je razmjena informacija i podataka među potpisnicima Sporazuma i u tu svrhu revidirat će se Dodatak I. Sporazumu kojim se definira način razmjene i zaštite podataka kao i sam sadržaj podatka koji se razmjenjuju.

Isto tako, izrađen je prijedlog nove Odluke o osnivanju Međuresorne radne skupine za integrirano upravljanje granicom te će se zajedno s ovim Izvješćem uputiti Vladi Republike Hrvatske radi donošenja.

2.3.5.2. Promoviranje integriranog upravljanja granicom putem internetskih stranica		
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM – Međuresorni stručni radni tim za organizaciju i upravljanje	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Redovito ažuriranje web stranice	Kontinuirano
	Redovito održavanje web stranica	Kontinuirano

Stručni radni tim za infrastrukturu, opremu i informatičku tehnologiju Međuresorne radne skupine za integrirano upravljanje granicom nije poduzimao daljnje aktivnosti po ovom pitanju zbog zauzetosti drugim projektima, kao niti Služba za odnose s javnošću.

Agencija za zaštitu osobnih podataka redovito ažurira i održava svoju web stranicu tako da redovito objavljuje rješenja, mišljenja i projekte vezane za aktualne slučajeve i događanja u kojima sudjeluje.

Ključni cilj		
2.3.6. Interoperabilnost IT sustava		
2.3.6.1. Uspostava tehničkih preduvjeta za razmjenu i dijeljenje informacija između nadležnih tijela		
ODGOVORNO TIJELO	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	

UKLJUČENO TIJELO	SVE AGENCIJE UKLJUČENE U STRATEGIJU IBM-a	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	MEĐURESORNA RADNA SKUPINA ZA INTEGRIRANO UPRAVLJANJE GRANICOM	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MUP (UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU), MINISTARSTVO FINANCIJA (CARINSKA UPRAVA)	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN/ FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Osiguravanje standarda zaštite podataka		Kontinuirano
Provedba ovlaštenog pristupa podacima sukladno Dodatku I. i Sporazumu o suradnji IBM-a		Kontinuirano
Zajedničko planiranje i kupnja potrebne opreme		Po potrebi

Carinska uprava i MUP uspostavili su elektroničku komunikaciju putem web servisa u svezi s razmjenom podataka i informacija. Sastavljena je uputa o korištenju i imenovane su osobe koje će koristiti aplikaciju za razmjenu podataka u testnoj fazi. Slijedi revidiranje Dodatka I. Sporazuma.

Između MUP-a i Carine dogovorena je razmjena web servisa za Evidenciju prebivališta i boravišta za Republiku Hrvatsku, u vlasništvu MUP-a, i za Carinske prekršaje, u vlasništvu Carinske uprave. Informatičke službe MUP-a i APIS-a (za potrebe Carinske uprave) izradile su web servise i omogućile razmjenu navedenih podataka. Da bi se omogućilo korištenje navedenih podataka od strane korisnika, potrebno je razviti dodatne aplikacije. APIS u dogovoru s Carinskom upravom razvija aplikaciju za potrebe Carinske uprave, a Sektor za informacijsku i telekomunikacijsku tehnologiju MUP-a, u dogovoru s Upravom za granicu, razvija aplikaciju za potrebe iste.

Ključni cilj		
2.3.7. Zajednička infrastruktura na graničnim prijelazima i zajednička oprema		
2.3.7.1. Koordinacija ulaganja u granične prijelaze s ciljem da se ispune schengenski standardi		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA	
UKLJUČENO TIJELO	CARINSKA UPRAVA, UPRAVA ZA GRANICU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	SLUŽBA ZA IZGRADNJU I ODRŽAVANJE GRANIČNIH PRIJELAZA	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN/ FOND ZA UPRAVLJANJE VANJSKIM GRANICAMA /SCHENGENSKI INSTRUMENT	
MJERE		Rok
Za detaljni plan pogledaj točku 1.3.1.8. komponente za graničnu Kontrolu		Sukladno Planu / Ulazak u Schengenski

	prostor
--	---------

Granični prijelazi projektirani su prema schengenskim standardima i grade se po svim propisanim normama.

Obnova i izgradnja graničnih prijelaza te priprema potrebne dokumentacije za njihovu obnovu i izgradnju odvija se prema planu odnosno sukladno Akcijskom planu o poboljšanju uvjeta na graničnim prijelazima.

Ostvareno je zajedničko korištenje telekomunikacijskih vodova, komunikacijske opreme te ostalih prijenosnih resursa.

2.4. Koordinacija i usklađenost djelovanja država članica i institucija i drugih tijela EU

Ključni cilj

2.4.1. Jačanje suradnje s FRONTEX-om

2.4.1.1. Sklapanje provedbenih akata s Agencijom

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
UKLJUČENO TIJELO	UPRAVA ZA MATERIJALNO-FINANCIJSKE POSLOVE	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Potpisivanje okvirnog Sporazuma o partnerstvu	Po potrebi
	Priprema dokumentacije sukladno zdravom financijskom Upravljanju	Kontinuirano

Slijedom potpisanog okvirnog sporazuma o partnerstvu s FRONTEX-om aktivnosti na svim područjima suradnje, naročito u dijelu Zajedničkih akcija i nominiranju hrvastkih stručnjaka za EBGT, odvijaju se kontinuirano i vrlo intenzivno.

2.4.1.2. Aktivno sudjelovanje u upravljanju Agencijom

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU,	
IZVOR FINANCIRANJA	FRONTEX	

MJERE	Rok
Sudjelovanje na sastancima Upravnog odbora	Kontinuirano

2.4.1.3. Provedba procedura za upućivanje

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA, STALNO PREDSTAVNIŠTVO RH U EU
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA PRAVNE POSLOVE I LJUDSKE POTENCIJALE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FRONTEX
MJERE	Rok
Interni postupak odabira	Po potrebi
Imenovanje u FRONTEX posredstvom Stalnog predstavništva	Po potrebi
Postupak za premještaj	Po potrebi

2.4.1.4. Funkcioniranje NFPOC-a

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Kontakt točka za FRONTEX	Kontinuirano
Definicija radnih procedura	Po potrebi
Određivanje nacionalnih kontaktnih točaka za CIRCA/ICONET	2014.

Nacionalne kontakt točke su imenovane i sva razmjena podataka i kontakti se ostvaruju kontinuirano i po potrebi te isključivo putem tih kontaktnih točaka.

2.4.1.5. Upravljanje bazama o različitim profilima nacionalnih stručnjaka (EBGT) i opreme (TEP)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA	UPRAVA ZA GRANICU

KOORDINACIJU	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA , UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FRONTEX
MJERE	Rok
Imenovanje dostupne opreme za bazu tehničke opreme (TEP)	2014.
Imenovanje stručnjaka za EBGT (različiti profili)	2014.
Priprema za godišnje bilateralne razgovore (listopad)	Godišnje
Potpisivanje dogovorenih godišnjih obveza	Godišnje

Na Policijskoj akademiji nije provedena obuka za Upravljanje bazama o različitim profilima nacionalnih stručnjaka.

2.4.1.6. Suradnja u području operativnih aktivnosti

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	FRONTEX
MJERE	Rok
Upravljanje kontaktnim točkama uključujući obuku	Kontinuirano
Pružanje domaćinstva zajedničkim operacijama (JO)	Kontinuirano
Angažman nacionalnih stručnjaka za operativne aktivnosti u drugim zemljama članicama	Kontinuirano
Sudjelovanje na pripremnim sastancima i ocjenjivanje	Kontinuirano

Tijekom 2014. godine, Republika Hrvatska je bila domaćin FRONTEX Zajedničkim operacijama: Focal Points, Western Balkans i Hitnoj vježbovnoj intervenciji – REX, a hrvatski nacionalni stručnjaci aktivno su sudjelovali u provedbi FRONTEX zajedničkih operacija: Focal Points, Coordination Points, Western Balkans i Poseidon.

Predstavnici granične policije su tijekom 2014. godine sudjelovali su na svim pripremnim sastancima za FRONTEX zajedničke operacije, u kojima su angažirani hrvatski nacionalni stručnjaci.

2.4.1.7. Suradnja u aktivnostima povratka

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU

PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	PRIHVATNI CENTAR ZA STRANCE JEŽEVO	
IZVOR FINANCIRANJA	EU FOND ZA POVRATAK / FRONTEX	
	MJERE	Rok
	Suradnja u programima osposobljavanja policijskih službenika za prisilno udaljenje	Kontinuirano
	Suradnja u zajedničkim operacijama povratka	Kontinuirano

U 2014. godini četiri policijska službenika MUP-a završili su tečaj za vođe grupa za prisilna udaljenja „Escort lider“ u organizaciji FRONTEX-a.

Policijski službenici MUP-a sudjelovali su na FRONTEX-ovim sastancima u vezi organizacije zajedničkih letova država članica u svrhu prisilnog udaljenja zračnim putem.

Prvi zajednički let na kojem sudjeluje Republika Hrvatska obavljen je u ožujku 2015. godine.

2.4.1.8. Suradnja u području Frontex-ovih projekata obuke (TRU)

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, POLICIJSKA AKADEMIJA	
IZVOR FINANCIRANJA	FRONTEX / DRŽAVNI PRORAČUN	
	MJERE	Rok
	Implementacija Zajedničkog priručnika za temeljnu obuku	2014.
	Moguće sklapanje partnerskog sporazuma o Policijskoj Akademiji	Po potrebi
	Provedba obuke u RH	Kontinuirano
	Raspoređivanje sudionika za aktivnosti usavršavanja	Kontinuirano
	Imenovanje nacionalnih stručnjaka za upravljanje projektima / Aktivnostima	Kontinuirano

Policijska akademija aplicirala je da postane zemlja partner (još nije primljen odgovor).

Policijski službenici Policijske akademije sudjeluju u FRONTEX-ovom projektu Training for EBGT and Schengen borders code („Development of EBGT Border Surveillance Officer Land Manual“).

Zajednički priručnik za temeljnu obuku službenika granične policije u potpunosti je implementiran u specijalistički tečaj za graničnu policiju i na temelju istog su tijekom 2014. godine provedena tri tečaja sa ukupno 150 polaznika. Temeljna obuka kao i obuka kroz sustav dopunskog stručnog usavršavanja provodi se

kontinuirano i u skladu s potrebama izraženim u godišnjem Planu obrazovanja kojeg donosi ministar. Isto tako, sukladno područjima stručnosti, kontinuirano se provodi proces nominacije i raspoređivanje stručnjaka granične policije u trenažne aktivnosti i projekte FRONTEX agencije.

2.4.1.9. Suradnja u području istraživanja i razvoja		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	FRONTEX	
MJERE		Rok
Suradnja u izradi studija i pilot projektima		Kontinuirano

Službenici pomorske policije sudjelovali su u aktivnostima vezanim za suradnju u izradi studija i pilot projekata, u okviru koji je jedan predstavnik Uprave za granicu sudjelovao u aktivnostima radne skupine za izradu profilnog treninga za službenike za nadzor državne granice na moru. Također, jedan predstavnik Uprave za granicu sudjelovao je u aktivnostima radne skupine za izradu priručnika, pod nazivom „Granična kontrola na pomorskim graničnim prijelazima EU - najbolje prakse“.

2.4.1.10. Suradnja u analizi rizika		
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA	
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE	
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU	
IZVOR FINANCIRANJA	FRONTEX / DRŽAVNI PRORAČUN	
MJERE		Rok
Funkcioniranje nacionalne analitičke zajednice		2014.
Priprema potrebnih inputa za Polu-godišnje analize rizika(SARA), a godišnja analiza rizika (ARA)		Kontinuirano
Priprema drugih analitičkih proizvoda za FRONTEX		Kontinuirano
Aktivno sudjelovanje u WBRAN		Kontinuirano
Suradnja u drugim aktivnostima vezanim za analize rizika		Kontinuirano

U okviru funkcioniranja nacionalne analitičke zajednice, Uprava za granicu ima FRAN predstavnika koji redovito sudjeluje na sastancima FRAN mreže FRONTEX-a. Ujedno na mjesečnoj bazi se šalju podaci u FRONTEX, koji služe za izradu slijedećih analitičkih proizvoda: mjesečno analitičko izvješće, kvartalno analitičko izvješće, polugodišnja analiza rizika (SARA) i godišnja analiza rizika (ARA). Sve analitičke proizvode izrađuje Jedinica za analizu rizika FRONTEX-a.

Također Uprava za granicu dostavlja i dvomjesečno izvješće (bi-monthly) vezano za nezakonite migracije i prekogranični kriminalitet kao i o novim pojavnim oblicima kažnjivih radnji, podatke o krivotvorenim dokumentima (EDF), podatke za intra schengen kretanja nezakonitih migracija, kao i podatke za pilot projekt povezano s prometom putnika na ulazu u Europsku uniju.

Djelatnici Uprave za granicu redovito sudjeluju i na WBRAN sastancima, EDF sastancima, INTRA schengen sastancima itd.

Suradnja u drugim aktivnostima vezanima za analizu rizika također se očituje i u tome da predstavnici granične policije šalju podatke povezane s incidentima preko JORE i EUROSUR-a, a koji dalje služe za FRONTEX-ove operacije i izradu analize rizika.

Ključni cilj	
2.4.2. Jačanje suradnje s OLAF-om	
2.4.2.1. Suradnja na području operativnih aktivnosti	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO FINANCIJA
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	CARINSKA UPRAVA
IZVOR FINANCIRANJA	OLAF/DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Sudjelovanje u zajedničkim carinskim aktivnostima i zajedničkim operacijama policije i carine	Kontinuirano
Sudjelovanje na pripremnim i evaluacijskim sastancima	Kontinuirano
Sudjelovanje u misijama i operativnim aktivnostima u drugim Zemljama	Kontinuirano

Carinska uprava kontinuirano sudjeluje međunarodnim aktivnostima u okviru suradnje s Europskim uredom za suzbijanje prijevара – OLAF-om, te u tom pogledu aktivno sudjeluje u provedbi zajedničkih carinskih aktivnosti te u provedbi zajedničkih carinskih operacija (Joint Customs Operations – JCOs) i zajedničkih carinsko-policijskih operacija (Joint Customs-Police Operations – JCPOs).

U referentnoj godini carinski službenici sudjelovali su u provedbi sljedećih operacija u organizaciji i koordinaciji OLAF-a:

- Operacija SNAKE – usmjerenoj na identificiranje i otkrivanje prijevара vezanih uz umanjivanje vrijednosti računa prilikom uvoza robe iz NR Kine, tijekom koje su razmjenjivale informacije i podaci o računima koji prate pošiljke iz NR Kine prema unaprijed definiranim tarifnim oznakama posebice za odjeću, obuću, naočale, i torbe;

- Operacija ERMIS – usmjerenoj na suzbijanje krijumčarenja roba kojom se povređuje pravo intelektualnog vlasništva (IPR) pristigle u poštanskim paketima, putem redovnih pošta i ureda brzih pošta, posebice štetnim za ljudsko zdravlje i potrošačko korištenje kao što su medicinski proizvodi, farmakološki proizvodi i medicinska oprema, igre i igračke za djecu, mobilni telefoni i oprema za mobilne telefone, kozmetika, parfemi te proizvodi za njegu lica i tijela;
- Operacija REPLICA – usmjerenoj na otkrivanje robe za koju se sumnja da povređuje pravo intelektualnog vlasništva (IPR) sa naglaskom na onu robu koja ujedno predstavlja opasnost za okoliš, sigurnost ljudi i javno zdravlje (cigarete, pesticidi, kozmetika, parfemi, elektronički uređaji (uključujući solarne panele), medicinska oprema, igračke i rezervni dijelovi za željeznička vozila, motorna vozila, zrakoplove i brodove), prvenstveno transportiranu u pomorskom prometu;
- Operacija ATHENA IV – usmjerenoj na praćenje i prijavljivanje legalnih prijenosa gotovine, sukladno važećim EU propisima te na otkrivanje pokušaja neprijavlivanja gotovine prilikom ulaska fizičkih osoba na područje Europske unije, odnosno pri njihovom izlasku s područja Europske unije, te sprječavanje krijumčarenja gotovine u zračnom i cestovnom prometu te slijedom toga sprječavanje pranja novca.

S tim u svezi predstavnici Carinske uprave aktivno su sudjelovali na pripremnim sastancima navedenih zajedničkih carinskih operacija tijekom koji su bili aktivno uključeni i izradu plana njihove provedbe. Tijekom provedbe svih spomenutih operacija u organizaciji i koordinaciji OLAF-a na nacionalnoj razini su u provedbu bili uključeni i policijski službenici te prema potrebi i sukladno cilju svake pojedine operacije i druga tijela državne uprave. Predstavnici Carinske uprave aktivno su sudjelovali i u evaluacijskim sastancima navedenih operacija tijekom kojih su se ocjenjivali rezultati provedbe te izrađivale preporuke za unaprjeđenje istih ili sličnih operacija u budućnosti.

Carinska uprava kontinuirano surađuje s OLAF-om u provedbi carinskih istraga na području Europske unije i trećih zemalja, posebice vezano uz nepravilnosti u prometu visokotarifnom robom, prvenstveno cigaretama i duhanom te ostalim duhanskim proizvodima.

Ključni cilj	
2.4.3. Aktivno sudjelovanje u radnim skupinama Vijeća i EK	
2.4.3.1. Imenovanje nacionalnih izaslanika / članova izaslanstva u radnim skupinama koje se odnose na upravljanje granicom	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE, SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA ZA RAZVOJ, OPREMANJE I POTPORU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FONDOVI EU
MJERE	Rok

Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU „Granice”	Kontinuirano
Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU Granice (Krivotvoreni dokumenti)	Kontinuirano
Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU za schengenska pitanja (Evaluacija)	Kontinuirano
Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU za schengenska pitanja (SIS / SIRENE)	Kontinuirano
Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU za schengenska pitanja (SIS TECH)	Kontinuirano
Sudjelovanje nacionalnih izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU “Migracije-protjerivanje”	Kontinuirano

Predstavnik Uprave za granicu sudjelovao je u u svojstvu nacionalnog izaslanika u radu Radne skupine Vijeća EU FRONTIERES, FAUX DOC.

Tijekom sudjelovanja predstavnika Uprave za granicu u radu Radne skupine Vijeća EU za granicu - “Krivotvoreni dokumenti” (FRONTIER-FAUXDOC) u 2014. godini održano je šest sastanaka.

Isto tako na sastancima **Radne skupine FADO** (na kojima nemamo stalnog predstavnika) - predstavnici Uprave za granicu sudjelovali su na tri sastanka. Tijekom 2014. godine Republici Hrvatskoj omogućeno je korištenje sustava iFADO.

Predstavnik Uprave za granicu sudjelovao je na tri sastanka Radne skupine za granice.

2.4.3.2. Obuka nacionalnih izaslanika u radnim skupinama

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE, SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	Rok
Pružanje odgovarajuće obuke nacionalnim izaslanicima	Po potrebi

2.4.3.3. Unutarnja koordinacija pitanja EU/Frontex na razini granične policije

ODGOVORNO TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
------------------	-------------------

UKLJUČENO TIJELO	RAVNATELJSTVO POLICIJE
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / FRONTEX

MJERE	Rok
Uspostavljanje trajnih mehanizama koordinacije (protok informacija, određivanje odgovornosti itd.)	Kontinuirano

Unutarnja koordinacija svih pitanja na razini EU odnosno FRONTEX-a i hrvatske granične policije provodi se kontinuirano i u nadležnosti je Nacionalne kontakt točke za FRONTEX (NFPOC).

2.4.3.4. Sudjelovanje na koordinacijskim mehanizmima na ministarskoj / državnoj razini za pripremu nacionalnih stajališta

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE, SLUŽBA ZA MEĐUNARODNE ODNOSI
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN

MJERE	Rok
Sudjelovanje u izradi nacionalnog stajališta u odnosu na IBM	Kontinuirano
Podnošenje mišljenja o drugim relevantnim nacionalnim stajalištima	Kontinuirano

Predstavnici Uprave za granicu, sukladno tematskim područjima, aktivno sudjeluju u pripremi nacionalnih stajališta.

2.4.3.5. Aktivno sudjelovanje u radnim skupinama Vijeća i redovita izvješća

ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA (STALNO PREDSTAVNIŠTVO REPUBLIKE HRVATSKE U EU)
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	SAMOSTALNI SEKTOR ZA EUROPSKE INTEGRACIJE I MEĐUNARODNE POSLOVE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI

MJERE	Rok

Aktivno sudjelovanje na sastancima u skladu s mjesečnim kalendarom za područje "Pravosuđe i unutarnji poslovi"	Kontinuirano
Izvršavanje relevantnih jedinica	Kontinuirano

U skladu s mjesečnim kalendarom za 2014. godinu za područje „Pravosuđe i unutarnji poslovi“, predstavnici Uprave za granicu redovno su i aktivno sudjelovali na sastancima radnih skupina Vijeća, te podnosili izvješća.

Ključni cilj	
2.4.4. Sudjelovanje u zajedničkim operacijama na unutarnjim granicama - Zajednički nadzor i istrage (Operacije velikog značaja)	
2.4.4.1. Proces donošenja odluka o sudjelovanju	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU, UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA POLICIJE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI
MJERE	
	Rok
Izrada mišljenja za donošenje odluke o sudjelovanju	Po potrebi

2.4.4.2. Dodjeljivanje obaveza i sudjelovanje	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA KRIMINALISTIČKE POLICIJE, UPRAVA POLICIJE, UPRAVA ZA GRANICU
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN
MJERE	
	Rok
Izrada operativnog plana na nacionalnoj razini	Po potrebi
Usklađivanje nacionalnog plana sa zajedničkim operativnim Planom	Po potrebi
Provedba zajedničkog rada i redovito izvještavanje	Po potrebi

Uprava policije tijekom referetne godine sudjelovala je u zajedničkim aktivnostima s ostalim provedbenim organizacijskim jedinicama/tijelima pri provođenju

operativne akcije „Mir i dobro“, povodom Uskršnjih blagdana, te Turističke sezone.

Ključni cilj	
2.4.5. Sudjelovanje u regionalnim inicijativama u području upravljanja granicom (Regionalne Inicijative za upravljanje granicom, npr. EU Strategija za dunavsku regiju - EUSDR)	
2.4.5.1. Sudjelovanje u regionalnim inicijativama	
ODGOVORNO TIJELO	MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UKLJUČENO TIJELO	MINISTARSTVO VANJSKIH I EUROPSKIH POSLOVA
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	RAVNATELJSTVO POLICIJE
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	UPRAVA ZA GRANICU I DRUGE RELEVANTNE JEDINICE
IZVOR FINANCIRANJA	DRŽAVNI PRORAČUN / EU FONDOVI
MJERE	Rok
Osigurati pravnu osnovu	Po potrebi
Definiranje oblika suradnje i odgovornosti i druge informacije	Po potrebi
Sudjelovanje u dogovorenim aktivnostima i izvješćivanje	Po potrebi

Sukladno Planu i programu projektnih aktivnosti), kroz DARIF (*Danube River Forum*) projekt koji se provodi u okviru Strategije za Dunavsku regiju, u travnju, srpnju i studenom 2014. godine održane su tri DARIF zajedničke međunarodne vježbe na rijeci Dunav.

Zajedničke vježbe na rijeci Dunavu održane su na 1347. do 1318. riječnom km, odnosno na riječnom graničnom prijelazu Vukovar.

Cilj zajedničkih vježbi, pored nadzora provedbe odredbi Zakona o plovidbi i lukama unutarnjih voda, obuhvatio je suzbijanje nezakonitih migracija i trgovine ljudima, suzbijanje krijumčarenja duhana i drugih opasnih tvari na brodu, otkrivanje krivotvorenih dokumenata, traženih osoba u posadi te pregled teretnih brodova i tereta sa službenim psima. Iako tom prilikom nije bilo operativnih rezultata, odvijanje i provedba DARIF zajedničkih vježbi predstavljaju uspješan primjer dobre prakse međuagencijske suradnje policijskih službenika granične policije i carine.

Održana prva zajednička vježba „SPRING“ na Dunavu i radionica Stručne radne skupine za sigurnost plovni putova za Dunavsku regiju.

IV. VAŽNIJE AKTIVNOSTI POJEDINIH AGENCIJA

U referentnoj je godini došlo do izbijanja Ebole – hemoragične groznice u zapadnoj Africi. Slijedom zaprimljene obavijesti od strane Svjetske zdravstvene organizacije granična sanitarna inspekcija provodila je pojačane mjere prilikom nadzora u zračnim i morskim lukama. Uspostavljena je suradnja s relevantnim ministarstvima: Ministarstvom unutarnjih poslova i

Ministarstvom pomorstva, prometa i infrastrukture. Ministarstvo zdravlja je pripremio dokument „Upute za postupanje s legalnim i ilegalnim putnicima iz zemalja u kojima ima ebole“ te je isti dostavljen svim uključenim tijelima kao pomoć prilikom postupanja. Nastavljeno je provođenje redovnog nadzora prema Međunarodnim zdravstvenim propisima.

Tijekom 2014. godine provodile su se projektne aktivnosti u okviru projekta SHIPSAN „Act Joint Action“ čiji je nositelj Ministarstvo zdravlja - granična sanitarna inspekcija. U okviru projekta dogovorena je nacionalna edukacija za Republiku Hrvatsku planirana za kraj 2015. godine.

Održane su interne edukacije graničnih sanitarnih inspektora vezane uz specifična pitanja rada službe.

Granična sanitarna inspekcija nastavlja s aktivnostima u okviru sustava brzog uzbunjivanja za hranu i hranu za životinje (RASFF sustav) i u sustavu brze razmjene službenih obavijesti o proizvodima koji predstavljaju rizik za zdravlje i sigurnost potrošača (RAPEX sustav). U primjeni je portal za notifikaciju kozmetičkih proizvoda (CPNP portal) Europske komisije.

U tijeku je izrada izmjena i dopuna Zakona o uvozu hrane i hrane za životinje iz trećih zemalja, s obzirom na brojne zakonodavne promjene donesene na razini Europske unije. Sukladno navedenom propisu, Ministarstvo zdravlja određeno je nositeljem legislativnog dijela te komunikacije s Europskom komisijom vezano uz provedbu uredbi i odluka navedenog Zakona. Predstavnici Službe granične sanitarne inspekcije redovno sudjeluju u radu radne skupine vezano uz provedbu Uredbe (EZ) br. 669/2009 Europske komisije značajne za svakodnevni rad inspektora. Dobivene informacije kontinuirano se prenose inspektorima po ispostavama.

Kako je u očitovanju mjera navedeno da je Akcijskim planom obuhvaćena izgradnja 40 cestovnih graničnih prijelaza s rokom dovršetka 1. srpnja 2015. godine, a njime su utvrđene sve aktivnosti, od onih koje prethode gradnji pa do konačne predaje prostora korisnicima potrebno je napomenuti i poteškoće u ispunjavanju prethodno planiranih rokova u provedbi Akcijskog plana, koje se odnose na nemogućnosti rješavanja imovinsko-pravnih odnosa u zadanim rokovima, a što je uvjet za ishođenje uporabnih dozvola (neophodnih pri aplikaciji za Schengenski režim).

Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa nije u nadležnosti Ministarstva financija te ni na koji način nije moguće ubrzati njegov tijek. Dodatna otegotna okolnost je donošenje dvaju novih zakona, donesenih u međuvremenu (od donošenja Akcijskog plana) - Zakona o gradnji, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2014. godine i Zakona o izvlaštenju i određivanju naknade, koji je stupio na snagu u lipnju 2014. godine.

Naime, unatoč činjenici da je Vlada Republike Hrvatske u lipnju donijela Odluku o utvrđivanju interesa Republike Hrvatske za građenje i rekonstrukciju međunarodnih graničnih prijelaza (Narodne novine broj: 77/2014), kojom je dan značaj i prioritet postupcima vezanim uz izgradnju i rekonstrukciju graničnih prijelaza, novi Zakon o gradnji, dokazom pravnog interesa za izdavanje građevinske dozvole smatra predmetnu Odluku Vlade RH uz paralelno podnesen zahtjev za izvlaštenje (čemu pak mora prethoditi pokušaj nagodbe s vlasnicima). Takva je odredba u određenoj mjeri usporila postupak izdavanja građevinskih dozvola.

Problem pričinjavaju (kao što je već rečeno), uporabne dozvole – čije je ishođenje uvjetovano okončavanjem postupaka izvlaštenja.

Slijedom navedenog, najveći problem pričinjavaju čestice u vlasništvu fizičkih osoba (negdje i više od 30 vlasnika na jednoj čestici), dugotrajan postupak izvlaštenja uz predviđene pravne lijekove itd.

Isto tako, u slučajevima gdje se radi isključivo o zemljišnjim česticama u vlasništvu RH uz upravljanje različitim javnopravnih tijela, potrebni su pojedinačni sporazumi o prijenosu upravljanja s navedenih tijela RH i objedinjavanje čestice što je također dugotrajan postupak, no u kojemu je pozitivan ishod ipak izvjesniji i realniji.

Nadalje i Zakon o javnoj nabavi (Narodne novine, broj: 90/2011, 83/2013 i 143/2013) svakako je jedan od ključnih faktora koji utječu na duljinu trajanja u postupcima realizacije Akcijskog plana, za svaki granični prijelaz neminovna su minimalno 3 postupka javne nabave (projektiranje, nadzor i građenje).

V. ZAKLJUČAK

Akcijski plan Integriranog upravljanja granicom obuhvaća popis mjera potrebnih za adekvatnu pripremu Republike Hrvatske za punopravno pristupanje Schengenskom prostoru, uključujući ukidanje nadzora na unutarnjim granicama.

Osim Akcijskog plana Integriranog upravljanja granicom, trebaju se uzeti u obzir i planovi drugih relevantnih agencija, osobito onih koje se spominju u ovom Akcijskom planu koji jamči usklađen napredak k zajedničkom cilju od iznimne važnosti – pristupanju Schengenskom prostoru.

Pravodobna provedba definiranih mjera može biti praćena u bilo koje vrijeme i ocijenjena provjerom rezultata s preporukom i najboljom praksom utvrđenom u Schengenskim katalozima i Priručniku za obradu zahtjeva za vizu i preinaku izdanih viza te Praktičnom priručniku za službenike granične policije - Schengenski priručnik.

Agencije nastavljaju i u 2015. godini kontinuirano provoditi mjere sukladno Akcijskom planu propisanim zadanim ključnim ciljevima te se može rezimirati da je vidljiv napredak u provođenju navedenog strateškog dokumenta u skladu s nacionalnim propisima. Uključene agencije će i dalje koordinirati i provoditi zadane mjere, u cilju sigurne provedbe zajedničkih pravila i standarda za upravljanje na području zajedničkog upravljanja, odnosno pristupanju postavljenom cilju - pristupanju Schengenskom prostoru.

Vremenski okvir za provedbu svih mjera treba prilagođavati dinamici procesa pristupanja Republike Hrvatske Schengenskom prostoru te ga sukladno tome eventualno mijenjati. Moguće izmjene i dopune donesene u tom pogledu trebaju biti zasnovane na bliskoj suradnji sa svim agencijama uključenim u provedbu Strategije Integriranog upravljanja granicom.

DODATAK 1 – Objašnjenje vremenskog okvira

Vremenski okvir

Kontinuirano	-	potreban je daljnji razvoj ili / i pravilna primjena
Sukladno SAP-u i Indikativnom programu	-	specifične mjere i vremenski okvir su / će biti definirani u Schengenskom akcijskom planu (SAP) i/ili u Indikativnom programu za Schengen Facility fond
Sukladno planu	-	definiran u drugom strateškom dokumentu nadležnog tijela
Po potrebi	-	ovisi o izmjeni i dopuni, odnosno donošenju EU / nacionalnih propisa ili pravila
Ulazak u Schengenski prostor	-	najkasnije datum ulaska Hrvatske u Schengenski prostor
Schengenska evaluacija	-	najkasnije u vrijeme misije Schengenske evaluacije

DODATAK 2 – Definiranje tijela vlasti i njihovih uloga

ODGOVORNO TIJELO	tijelo odgovorno za provedbu konkretnih akcija
UKLJUČENO TIJELO	drugo ministarstvo / organizacijska jedinica / agencija identificirana kao suradnik, odnosno korisnik
TIJELO ZADUŽENO ZA KOORDINACIJU	Jedinica nadležnog tijela zadužena za koordinaciju aktivnosti
PROVEDBENA ORGANIZACIJSKA JEDINICA/TIJELO	Jedinica nadležnog tijela zaduženog za provedbu potrebnih mjera

DODATAK 3 – Popis skraćenica

ABC	Automated Border Control <i>Automatizirana granična kontrola</i>
API	Advanced Passenger Information <i>Prethodne informacije o putniku</i>
ARA	Annual Risk Analysis <i>Godišnja analiza rizika</i>
BCP	Border Crossing Point <i>Granični prijelaz</i>
BIP	Border Inspection Post <i>Granična inspeksijska postaja (granični prijelaz sa nadležnim inspeksijskim službama)</i>
BPD	Border Police Directorate (Mol) <i>Uprava za granicu Ministarstva unutarnjih poslova</i>
CCC	Common Core Curriculum <i>Zajednički priručnik za temeljnu obuku</i>
CD	Customs Directorate of the Ministry of Finance <i>Carinska uprava Ministarstva financija</i>
CIRAM	Common Integrated Risk Analysis Model (Frontex) <i>Zajednički integrirani model analize rizika (Frontex)</i>
CIRCA	Collaborative Workspace with Partners of the European Institutions <i>Sučelje za suradnju sa partnerima Europskih institucija</i>
C.SIS	Central Schengen Information System <i>Centralni schengenski informacijski sustav</i>
EBGT	European Border Guard Team <i>Europski Timovi Graničnih Policija</i>
EES	Entry / Exit System <i>Sustav Ulaz/Izlaz</i>
EU	European Union <i>Europska unija</i>
EURODAC	European Dactyloscopy (the European fingerprint database for identifying asylum seekers and irregular border-crossers) <i>EU baza podataka otisaka prstiju za identifikaciju tražitelja azila i nezakonitih migranata)</i>
EUROJUST	European Agency for Judicial Cooperation <i>Europska agencija za pravosudnu suradnju</i>

EUROPOL	European Police Office <i>Europski policijski ured</i>
EUROSUR	European Border Surveillance System <i>Europski sustav nadzora granice</i>
FRONTEX	European Agency for the Management of the Operational Cooperation at the External Borders of the Member States of the EU <i>Europska agencija za upravljanje operativnom suradnjom na vanjskim granicama država članica Europske unije</i>
GPD	General Police Directorate <i>Ravnateljstvo policije u Ministarstvu unutarnjih poslova</i>
HR	Human Resources <i>Ljudski potencijali</i>
JHA	Justice and Home Affairs <i>Pravosuđe i unutarnji poslovi</i>
IAWG	Inter-agency Working Group <i>Međuresorna radna skupina</i>
ICONET	Informal Competences Net <i>Neformalna mreža kompetencija</i>
IBM	Integrated Border Management <i>Integrirano upravljanje granicom</i>
INTERPOL	International Criminal Police Organization <i>Međunarodno kriminalističko-policijska organizacija</i>
LO	Liaison Officer <i>Časnik za vezu</i>
ILO	Immigration Liaison Officer <i>Časnik za vezu zadužen za imigraciju</i>
IOM	International Organisation of Migration <i>Međunarodna organizacija za migracije</i>
ISF	Internal Security Fund <i>Fond za unutarnju sigurnost</i>
ISPS	International Ship and Port Facility Security Code <i>Međunarodni kodeks o sigurnosnoj zaštiti brodova i lučkih prostora</i>
IT	Information Technology <i>Informacijska tehnologija</i>
LBT	Local Border Traffic <i>Pogranični promet</i>

MF	Ministry of Finance <i>Ministarstvo financija</i>	
MFEA	Ministry of Foreign and European Affairs <i>Ministarstvo vanjskih i europskih poslova</i>	
MMATI	Ministry of Maritime Affairs, Transport and Infrastructure <i>Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture</i>	
Mol	Ministry of the Interior <i>Ministarstvo unutarnjih poslova</i>	
MS	Member State <i>Država članica EU</i>	
NBMIS	National Border Management Information System <i>Nacionalni informacijski sustav za upravljanje državnom granicom</i>	
NCC	National Coordination Centre <i>Nacionalni koordinacijski centar</i>	
NMCDC	National Maritime Centre for Data Collection (Zadar) <i>Nacionalni pomorski centar za prikupljanje podataka (Zadar)</i>	
N.SIS	National Schengen Information System <i>Nacionalni šengenski informacijski sustav</i>	
OG	Official Gazette <i>Službeni list (Narodne novine)</i>	
OLAF	European Anti-Fraud Office <i>Europski ured za borbu protiv prijevara</i>	
Perm Rep	Permanent Representation to the EU <i>Stalno predstavništvo u EU</i>	
PNR	Passenger Name Record <i>Baza podataka o putnicima</i>	
PCCC	Police and Customs Cooperation Centre <i>Centar za suradnju policije i carine</i>	
PS	Police Station <i>Policajska postaja</i>	
RTP	Registered Traveller Programme <i>Program registriranih putnika</i>	
SAFESEA NET	European Platform for Maritime Data Exchange between Member States' maritime authorities <i>Europska mreža za razmjenu podataka o pomorskom prometu između</i>	

	<i>država članica EU</i>
SAP	Schengen Action Plan <i>Schengenski akcijski plan</i>
SARA	Semi-annual Risk Analysis <i>Polugodišnja analiza rizika</i>
SBC	Schengen Borders Code <i>Zakonik o schengenskim granicama (Uredba 526/2006...)</i>
SFF	Schengen Facility Fund <i>Schengenski instrument</i>
S.I.Re.N.E	Supplementary Information Request at the National Entry <i>Zahtjev za dodatnim informacijama na nacionalnoj razini</i>
SIS	Schengen Information System <i>Schengenski informacijski sustav</i>
SIS-TECH	Council Working Group on SIS -Technology <i>Radno tijelo Vijeća EU SIS Tehnologija</i>
SOP	Standard Operative Procedure <i>Standardni operativni postupak</i>
THB	Trafficking in Human Beings <i>Trgovanje ljudima</i>
TEP	Technical Equipment Pool <i>Resursi tehničke opreme</i>
TRU	Training Unit (Frontex) <i>Jedinica za obuku Frontex agencije</i>
TF	Transition Facility <i>Tranzicijski ili prijelazni instrument tehničke pomoći EU</i>
VAT	Value Added Tax <i>Porez na dodatnu vrijednost</i>
VIS	Visa Information System <i>Vizni informacijski sustav</i>
VTMIS	Vessel Traffic Monitoring and Information System <i>Sustav za nadzor i upravljanje pomorskim prometom</i>
WBRAN	Western Balkan Risk Analysis Network <i>Mreža analize rizika Zapadnog Balkana</i>
WG	Working Group <i>Radna grupa/skupina</i>

	WP	Working Party (Council of the EU) <i>Radno tijelo Vijeća EU</i>